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APONTAMENTOS GENEALÓGICOS SOBRE A FAMÍLIA VIANNA

ORIGENS DA FAMÍLIA VIANNA:

Pela linha paterna, ou seja, pela linha masculina, a atual Família Vianna tem origem no português Capitão
(Ordenança?) Manoel dos Santos Ferreira, nascido cerca de ±1740, e na sua mulher Maria de Azevedo
Silva de Carvalho [ver: VIANNA, Newton dos Santos, “Viannada”, B. H., out/2000.]. Desse ramo de
ascendentes herdou o sobrenome “Santos”.

Pela linha materna, isso é, pela linha feminina, a Família Vianna se origina do português Capitão
(Ordenança?) Manoel da Costa Vianna, natural e batizado na Freguesia de Nossa Senhora de
Monserrates, Vila de Vianna do Castelo, Arcebispado de Braga, Província do Minho, Portugal, ±1723, filho
de Pedro Gonçalves da Costa e de Ventura Gonçalves, e de sua mulher Eulália Moreira de Castilho,
natural e batizada na freguesia de N. Sra. da Lapa, Vila de Sabará, MG, Brasil, filha de Manoel Lopes
Machado e de Anna Moreira de Castilho [ver: VIANNA, Newton dos Santos, “Viannada”, B. H., out/2000; e
também ver: Arquivo Eclesiástico da Arquidiocese de Mariana, Processo Matrimonial João da Costa
Vianna & Inácia Micaela Henriques de Freitas, Ano 1795, Nº 3537, Sabará, MG.]. Observe-se que o
sobrenome “Vianna” provavelmente é um toponímico, porque não aparece nos nomes dos pais de Manoel,
fazendo presumir que ele tenha assumido esse sobrenome pela sua origem, da Vila de Vianna, como o
fizeram centenas e talvez milhares de outros portugueses com essa mesma naturalidade.

Portanto, o sobrenome “Vianna” vem pelo lado materno do Major (GN) João Baptista dos Santos Vianna,
cuja mãe era Maria Joaquina do Nascimento, esta filha do Capitão (Ordenança?) Joaquim da Costa
Vianna e de Anna Maria Telles, e neta pelo lado paterno do Capitão Manoel da Costa Vianna e de Eulália
Moreira de Castilho, enquanto o sobrenome “Santos” vem pelo lado paterno dele, cujo pai era o Guarda-
Mor José dos Santos Ferreira, este filho do Capitão (Ordenança?) Manoel dos Santos Ferreira e de Maria
de Azevedo Silva Carvalho Carvalho.

Também contribui, em parte, pelo lado materno, por ter a mesma origem, no mesmo Capitão
(Ordenança?) Manoel da Costa Vianna e sua mulher Eulália Moreira de Castilho, a mulher e prima do
Major (GN) João Baptista dos Santos Vianna, Felicidade Augusta Alves dos Santos, por ser filha de Anna
Joaquina Moreira de Castilho. A mesma Felicidade Augusta Alves dos Santos contribui também com o
sobrenome “Alves”, de seu pai Manuel Alves dos Santos, filho de João Alves de Souza (Cara Suja) e de
Maria dos Santos Ferreira, essa irmã do Guarda-Mor José dos Santos Ferreira, nesse caso também filha
do português Capitão (Ordenança?) Manoel dos Santos Ferreira, nascido cerca de ±1740, e na sua mulher
Maria de Azevedo Silva Carvalho Carvalho.

Resumindo: Nesse ramo dos “Alves dos Santos Vianna”, ou “Santos Vianna”, ou, simplesmente “Vianna”, o
sobrenome “Vianna” – tanto quanto o “Moreira de Castilho” em outros ramos – veio por dois caminhos,
linhas paterna e materna de Paulo Alves dos Santos Vianna, a partir do Capitão (Ordenança?) Manoel da
Costa Vianna e de Eulália Moreira de Castilho, enquanto o sobrenome “Alves” veio de João Alves de
Souza (Cara Suja) e de Maria dos Santos Ferreira, e o sobrenome “Santos” veio também por dois
caminhos, linhas paterna e materna de Paulo Alves dos Santos Vianna, a partir do Capitão (Ordenança?)
Manoel dos Santos Ferreira e de Maria de Azevedo Silva Carvalho Carvalho.

Desenvolveremos a Genealogia da Família Vianna pelo lado de onde veio o sobrenome “Vianna”, isso é,
pela descendência do Capitão (Ordenança?) Manoel da Costa Vianna e de Eulália Moreira de Castilho,
não sem antes fazer uma pequena apresentação da descendência do lado “Santos”, do Capitão
(Ordenança?) Manoel dos Santos Ferreira. A descendência de sobrenome “Alves” se encontra sob a
descendência de Manoel dos Santos Ferreira, sob o nome de sua filha Maria dos Santos Ferreira.

A árvore de costados de Paulo Alves dos Santos Vianna, na qual podem-se observar todas as nuanças
que formaram o sobrenome “Alves dos Santos Vianna”, encontra-se na figura a seguir.



Apontamentos Genealógicos Sobre a Família Vianna

Autor: Jorge da Cunha Pereira Filho  -  pag.  3

Á RV ORE  DE  CO STA DO S

D E P AUL O A LV E S D OS  S AN TOS  V IA NN A

FILH O D E  JO ÃO  BA PTIS TA  DOS  SA NTO S  V IAN NA  E  D E

F ELIC IDA DE AUG US TA  A LV E S  D OS  SA NTO S

M ano el
  da  CO STA   

V IA NN A

Ped ro
  G ONÇ AL VES   

d a C OSTA

Ve ntu ra
  G ONÇ AL VES   

Jo aquim
   da  CO STA   

V IA NN A

Jos é
TE LLE S

  d e M E NE ZE S   

  An na M aria   
TE LLE S

Joã o
A LV E S

  de  S O UZA   
(C ara  Suja)

M ar ia
Jo aqu ina d o

   NA SC IM E NTO   

G . M . Jos é
  d os  S AN TOS   

F ERR EIR A

M ano el
A LV E S

  d os  S AN TOS   

A nna  Joa quin a
M OR E IR A

  d e CA S TILHO   

   P aulo  AL VES  do s  SA NTO S  V IAN NA    

s obre nom e
" SAN TOS "

so bren om e s
"A LV E S ",

"S A NTOS "  e
"V IA NNA "

João  Ba ptis ta
  do s  S ANTOS V IA NNA   

s obre nom e
"V IA NNA "

so bren om e s
" SAN TOS "
e "V IA NNA "

s obre nom e
"V IA NNA "

s obre nom e
" M O REIR A  d e

CA STILHO "

s obre nom e
" S AN TOS "

  Fe lic id ade Aug us ta   
  A LV E S  d os  S A N TOS   

s obre nom e
"V IA NNA "

so bren om e s
"A LV E S"  e
" SAN TOS "

s obre nom e
"A L V ES "

s obre nom e
" SAN TOS "

s obre nom e
" S AN TOS "

ado tiva  (exp os t a)

so bren om e s
"V IA N NA "  e
"M OR E IR A

d e
CA STILHO "

sob ren om e s  "V IAN NA"  e
" M O RE IR A  d e CA STILHO "

?
  [ COS TA ]   

M ar ia
  d os  S AN TOS   

F E RR E IR A

s obre nom e
" M O REIR A  d e

CA STILHO "

M ano el
LO PE S

  M A CHA DO   

Ann a
M OR E IR A

 d e C ASTILHO  

E ulál ia
M OR E IR A

 d e C ASTILHO  

s obre nom e
" M O REIR A  d e

CA STILHO "

FO NTE S: V IAN NA , Ne wton  dos  S a ntos , "V iann ada ", B .  H.,  out/ 200 0 e o utra s

M ar ia
  d e AZEVE DO   

S ILV A

M ano el
  d os  S AN TOS   

F ERR EIR A

Germ an a
  FR A GO S O   

 Gua rda-M or  Jos é 
M OR E IR A

de C ASTILH O

Ped ro
  FR A GO S O   

V ic ênc ia
 d e S IQUE IRA   



Apontamentos Genealógicos Sobre a Família Vianna

Autor: Jorge da Cunha Pereira Filho  -  pag.  4

DESCENDÊNCIA DE MANOEL DOS SANTOS FERREIRA:

Manoel dos Santos Ferreira, filho de ? e de ?, n. ?, Portugal, ±1740; f. Fazenda do Sumidouro [?],
Taquaraçu, MG, Brasil, > ±1774; c.c. Maria de Azevedo Silva Carvalho (n. Taquaraçu, MG, Brasil, ±1750; f.
Fazenda do Sumidouro, Taquaraçu, MG, Brasil, > ±1774), filha de ? e de ?, Matriz do Santíssimo
Sacramento [?], Taquaraçu, MG, Brasil, ±1770. Teria as "Primeiras Letras". Provavelmente, era minerador
e agricultor. Era tratado pelo posto de Capitão (Ordenança?). Católico Apostólico Romano. Residia na
Fazenda do Sumidouro, Taquaraçu, MG, Brasil, onde nasceu pelo menos o filho José. Filhos (2 ou +): José
dos Santos Ferreira e Maria dos Santos Ferreira.

F.1 José dos Santos Ferreira, Guarda-Mor, filho do Capitão (Ordenança?) Manoel dos Santos Ferreira e
de Maria de Azevedo Silva Carvalho, n. Fazenda do Sumidouro, distrito de Taquaraçu, MG [ver:
PINTO, Carlos Augusto dos Santos, Evocações e Saudades, edição do autor, Belo Horizonte,
1960, 109 págs., capítulo "Fazenda do Cipó e Seu Fundador", à pág. 101], ±1774 (tinha 58 anos de
idade no Censo da Capela de Taquaraçu de Cima, de 23/mar/1832 [ver: APM, Mapas de População,
MP, Caixa 11, Doc. 25, Taquaraçu de Cima (Santíssimo Sacramento do), Sabará, MG,
23/mar/1832]); bat. Ermida do Santíssimo Sacramento [?], Taquaraçu, MG, Brasil, ±1774; f. Fazenda
do Cipó [?], MG, ±1830; c. 1ªs núpcias c. Maria Joaquina do Nascimento (n. Jaboticatubas, MG,
Brasil, ±1785; f. Fazenda do Cipó [?], MG, Brasil, ±1816), filha do Capitão (Ordenança?) Joaquim da
Costa Vianna e de Ana Maria Telles, neta pelo lado paterno do Capitão Manoel da Costa Vianna e
de Eulália Moreira de Castilho e neta pelo lado materno de José Telles de Menezes e de ? [da
Costa], Matriz do Santíssimo Sacramento, Taquaraçu, MG, Brasil, 21/jan/1799 [ver: VIANNA,
Newton dos Santos, “Viannada”, B. H., out/2000]; c. 2ªs núpcias c. Anna Theodora da Câmara
Bethencourt e Sá, Arraial de Santa Luzia [?], Vila do Sabará, MG, ±1817 (o filho mais velho,
Felicíssimo, tinha 14 anos de idade em 1832 [ver: APM, Mapas de População, MP, Caixa 11, Doc.
25, Taquaraçu de Cima (Santíssimo Sacramento do), Sabará, MG, 23/mar/1832]). Foi Guarda-Mor
das Minas. Teria fundado a Fazenda do Cipó, no início do século XIX [ver: PINTO, Carlos Augusto
dos Santos, Evocações e Saudades, edição do autor, Belo Horizonte, 1960, 109 págs., nota 1, à
pág. 14, e capítulo "Fazenda do Cipó e Seu Fundador", às págs. 97-109]. A Fazenda do Cipó tinha
uma Ermida, no corpo da "casa grande", cuja porta abria para a varanda [ver: PINTO, Carlos
Augusto dos Santos, Evocações e Saudades, edição do autor, Belo Horizonte, 1960, 109 págs.,
capítulo "Fazenda do Cipó e Seu Fundador", às págs. 99-100]. Um detalhe curioso dessa Capela era
a existência de um vão com tela de palhinha, na parede lateral direita, que dava para uma galeria
interna da casa, de onde, diziam, os escravos podiam assistir às missas. A Capela teria sido benta e
inaugurada em 26/abr/1829, com uma "missa nova" rezada pelo filho, Padre José dos Santos
Vianna [ver: PINTO, Carlos Augusto dos Santos, Evocações e Saudades, edição do autor, Belo
Horizonte, 1960, 109 págs., capítulo "Fazenda do Cipó e Seu Fundador", à pág. 100], embora se
saiba que este só foi ordenado sacerdote, por Dom Frei José, em Mariana [?], MG, em abril de 1832.
Pelo menos um dos filhos teria sido batizado nessa Ermida, o Coronel Carlos José dos Santos
Ferreira, eqüivale dizer, de 1829 em diante [ver: PINTO, Carlos Augusto dos Santos, Evocações e
Saudades, edição do autor, Belo Horizonte, 1960, 109 págs., capítulo "Fazenda do Cipó e Seu
Fundador", à pág. 100]. Adotou a policultura na Fazenda do Cipó, a qual produzia o tradicional,
milho, feijão e arroz, mas também trigo, óleo de mamona e de coco macaúba, este nativo,
fornecendo azeite (óleo) para iluminação, inclusive da Mina de Morro Velho e pública da cidade de
Ouro Preto, MG. Tinha grandes rebanhos vacum, cavalar e suíno, entre os quais se tornaram
famosos os monstruosos "canastrões do Cipó", e de suas peles produzia couro. Tinha tropa de
burros, que ia para a Corte do Rio de Janeiro, levando vários produtos, inclusive sola, e trazendo
louças, ferragens, armarinho e sal. As escravas teciam algodão em teares manuais [ver: PINTO,
Carlos Augusto dos Santos, Evocações e Saudades, edição do autor, Belo Horizonte, 1960, 109
págs., capítulo "Fazenda do Cipó e Seu Fundador", à pág. 99]. Também fornecia calcário para o
Siderúrgica de Morro do Pilar, extraído de jazidas situadas em Paraúna [ver: PINTO, Carlos Augusto
dos Santos, Evocações e Saudades, edição do autor, Belo Horizonte, 1960, 109 págs., capítulo
"Fazenda do Cipó e Seu Fundador", à pág. 98]. No Censo da Capela de Taquaraçu de Cima, datado
de 23/mar/1832, consta como "O G.M. Joze dos S.tos Ferrª, [qualidade=] B [=branco], [idade=] 58
[anos], [estado civil=] C. [=casado], [ocupação=] L. [=lavrador]" [ver: APM, Mapas de População, MP,
Caixa 11, Doc. 25, Taquaraçu de Cima (Santíssimo Sacramento do), Sabará, MG, 23/mar/1832],
pelo qual teria nascido cerca do ano de 1774. No mesmo Censo, a segunda mulher dele foi
qualificada como "D. Anna Theodora de Bitancourt, [qualidade=] B [=branca], [idade=] 25 [anos],
[estado civil=] C. [=casada]" [ver: APM, Mapas de População, MP, Caixa 11, Doc. 25, Taquaraçu de
Cima (Santíssimo Sacramento do), Sabará, MG, 23/mar/1832], pelo que teria então nascido no ano
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de 1807. Como nesse Censo o filho mais velho com Anna Theodora, chamado Felicíssimo, tinha 14
anos de idade, o casamento teria se realizado cerca do ano de 1817 [ver: APM, Mapas de
População, MP, Caixa 11, Doc. 25, Taquaraçu de Cima (Santíssimo Sacramento do), Sabará, MG,
23/mar/1832]. Teve pelo menos 10 filhos, em dois matrimônios, mas pode ser maior o número,
porque não aparecem nomes de mulheres, fato muito improvável, indicação de que, certamente,
houve uma omissão dos nomes das filhas. Os filhos do primeiro matrimônio receberam o
sobrenome “Santos Vianna”, enquanto os do segundo, “Santos Ferreira”. Filhos do 1º matrimônio,
com Maria Joaquina do Nascimento (7 ou +): Anna Rita dos Santos Vianna, Padre José dos Santos
Vianna, Francisco dos Santos Vianna (Tico), Joaquim dos Santos Vianna, Bernardino dos Santos
Vianna, João Baptista dos Santos Vianna e Manoel dos Santos Vianna. [ver: PINTO, Carlos Augusto
dos Santos, Evocações e Saudades, edição do autor, Belo Horizonte, 1960, 109 págs., capítulo
"Fazenda do Cipó e Seu Fundador", à pág. 102; também ver: APM, Mapas de População, MP, Caixa
11, Doc. 25, Taquaraçu de Cima (Santíssimo Sacramento do), Sabará, MG, 23/mar/1832; e também
ver: VIANNA, Newton dos Santos, “Viannada”, B. H., out/2000.]. Filhos do 2º matrimônio, com Anna
Theodora da Câmara Bethencourt e Sá (4 ou +): Felicíssimo dos Santos Ferreira, Antônio dos
Santos Ferreira, Pedro dos Santos Ferreira e Carlos José dos Santos Ferreira (Carlos das Lajes)
[ver: PINTO, Carlos Augusto dos Santos, Evocações e Saudades, edição do autor, Belo Horizonte,
1960, 109 págs., capítulo "Fazenda do Cipó e Seu Fundador", à pág. 102; e também ver: APM,
Mapas de População, MP, Caixa 11, Doc. 25, Taquaraçu de Cima (Santíssimo Sacramento do),
Sabará, MG, 23/mar/1832].

N.1 a N.6     Descendência do 1º matrimônio: Ver na “Descendência de Manoel da Costa
Vianna”, na descendência do filho F.2 Joaquim da Costa Vianna, sob o nome da neta N.5
Maria Joaquina do Nascimento.

N.7 Felicíssimo dos Santos Ferreira, filho de José dos Santos Ferreira e de Anna Theodora da
Câmara Bethencourt e Sá, n. Fazenda do Cipó, Taquaraçu de Cima, Sabará, MG, ±1817; bat.
Fazenda do Cipó [?], Taquaraçu de Cima, Sabará, MG, ±1817; f. Jaboticatubas [?], MG,
±18??; c.c. Ana Silveira dos Santos (n. ?, ?; f. ?, ?), filha de ? e de ?, Jaboticatubas [?], MG,
±18??. Consta que "pelo muito que fizeram por sua terra natal" foram considerados "grandes
benfeitores de Jaboticatubas", ele, seu irmão Carlos dos Santos Ferreira (Carlos das Lajes) e
o meio-irmão João Baptista dos Santos Vianna [ver: PINTO, Carlos Augusto dos Santos,
Evocações e Saudades, edição do autor, Belo Horizonte, 1960, 109 págs., capítulo "Fazenda
do Cipó e Seu Fundador", à pág. 102]. No Censo da Capela de Taquaraçu de Cima, datado
de 23/mar/1832, consta como "Felicissimo dos S.tos, [qualidade=] B. [=branco], [idade=] 14
[anos]" [ver: APM, Mapas de População, MP, Caixa 11, Doc. 25, Taquaraçu de Cima
(Santíssimo Sacramento do), Sabará, MG, 23/mar/1832], pelo qual teria nascido cerca do ano
de 1817. Em AFONSO, Leônidas Marques, HISTÓRIA DE JABOTICATUBAS, publicação do
autor, Jaboticatubas, 25/mar/1957, 70 pags., à página 66, encontramos um resumo biográfico
dele: “XI – FELICÍSSIMO DOS SANTOS FERREIRA // Nasceu na Fazenda do Cipó. Era filho
do guarda-mor José dos Santos Ferreira e de sua segunda esposa, D. Ana Teodora de
Bitencourt e Sá. Era casado com D. Ana Silvéria dos Santos, dama de grande distinção e
excepcionais qualidades. Foi prestimoso e influente político, nos tempos da monarquia e
prestou relevantes serviços a toda esta região. Foi sócio da Companhia Manufatureira  que
montou, em Minas, a primeira fábrica de tecidos de algodão, no sítio denominado ‘Cana do
Reino’, deste município, a qual foi inaugurada no dia 3 de maio de 1851. Faleceu na mesma
fazenda.” Filhos (1 ou +): Francisco dos Santos Ferreira.

Bn.1 Francisco dos Santos Ferreira, filho de Felicíssimo dos Santos Ferreira e de Ana
Silvéria dos Santos, n. Fazenda do Cipó, Jaboticatubas, MG, ±1877; bat. Ermida da
Fazenda do Cipó [?], Jaboticatubas, MG, 1877; f. Fazenda do Cipó, Jaboticatubas, MG,
28/fev/1906. Em AFONSO, Leônidas Marques, HISTÓRIA DE JABOTICATUBAS,
publicação do autor, Jaboticatubas, 25/mar/1957, 70 pags., às páginas 66-67,
encontramos um resumo biográfico dele: “XII – FRANCISCO DOS SANTOS
FERREIRA // Nasceu na Fazenda do Cipó, em 1877. // Era filho do Major Felicíssimo
dos Santos Ferreira e de D. Ana da Silveira dos Santos. // Representou na Câmara
Municipal o distrito de Jaboticatubas no triênio de 1901 a 1903. Poderia prestar, ainda,
muitos serviços à sua terra, pois era dotado de grande inteligência e acendrado amor à
causa pública, mas infelizmente morreu muito moço. // Faleceu no Cipó, no último dia
de fevereiro de 1906 e foi enterrado no interior da igreja matriz desta cidade, no dia
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seguinte, 1 de março do dito ano.” Pode ter falecido solteiro. Sem descendência
conhecida.

N.8 Antônio dos Santos Ferreira, filho de José dos Santos Ferreira e de Anna Theodora da
Câmara Bethencourt e Sá, n. Fazenda do Cipó [?], Taquaraçu de Cima, Sabará, MG, ±1820;
bat. Fazenda do Cipó [?], Taquaraçu de Cima, Sabará, MG, ±1820; f. Jaboticatubas [?], MG,
±18??; c.c. Ana Silveira dos Santos (n. ?, ±1835; f. ?, ?), filha de ? e de ?, Jaboticatubas [?],
MG, ±18??. No Censo da Capela de Taquaraçu de Cima, datado de 23/mar/1832, consta
como "Antº dos S.tos Ferrª, [qualidade=] B. [=branco], [idade=] 12 [anos]" [ver: APM, Mapas
de População, MP, Caixa 11, Doc. 25, Taquaraçu de Cima (Santíssimo Sacramento do),
Sabará, MG, 23/mar/1832], pelo qual teria nascido cerca do ano de 1820. Filhos (?): ?.

N.9 Pedro dos Santos Ferreira, filho de José dos Santos Ferreira e de Anna Theodora da Câmara
Bethencourt e Sá, n. Fazenda do Cipó [?], Taquaraçu de Cima, Sabará, MG, ±1822; bat.
Fazenda do Cipó [?], Taquaraçu de Cima, Sabará, MG, ±1822; f. Jaboticatubas [?], MG,
±18??; c.c. Maria Ferreira de Aguiar (n. ?, ?; f. ?, ?), filha de ? e de ?, Jaboticatubas [?], MG,
18??. No Censo da Capela de Taquaraçu de Cima, datado de 23/mar/1832, consta como
"Pedro dos S.tos Ferrª, [qualidade=] B. [=branco], [idade=] 10 [anos]" [ver: APM, Mapas de
População, MP, Caixa 11, Doc. 25, Taquaraçu de Cima (Santíssimo Sacramento do), Sabará,
MG, 23/mar/1832], pelo qual teria nascido cerca do ano de 1822. Filhos (?): ?.

N.10 Carlos José dos Santos Ferreira, Carlos das Lajes, Coronel da Guarda Nacional, filho de José
dos Santos Ferreira e de Anna Theodora da Câmara Bethencourt e Sá, n. Fazenda do Cipó
[?], Taquaraçu de Cima, Sabará, MG, ±1824; bat. Fazenda do Cipó [?], Taquaraçu de Cima,
Sabará, MG, ±1824 [ver: PINTO, Carlos Augusto dos Santos, Evocações e Saudades,
edição do autor, Belo Horizonte, 1960, 109 págs., capítulo "Fazenda do Cipó e Seu Fundador",
à pág. 100]; f. Jaboticatubas [?], MG, ±18??; c.c. Ana Silveira dos Santos (n. ?, ?; f. ?, ?), filha
de ? e de ?, Jaboticatubas [?], MG, ±18??. Se tiver sido batizado na Capela da Fazenda do
Cipó, a qual teria sido benta e inaugurada em 26/abr/1829, com uma "missa nova" rezada
pelo seu meio-irmão mais velho, Padre José dos Santos Vianna [ver: PINTO, Carlos Augusto
dos Santos, Evocações e Saudades, edição do autor, Belo Horizonte, 1960, 109 págs.,
capítulo "Fazenda do Cipó e Seu Fundador", à pág. 100], embora se saiba que este só foi
ordenado sacerdote, por Dom Frei José, em Mariana, MG, em abril de 1832, então terá
nascido mais tarde do que 1826. É muito provável que a denominação "das Lajes" se refira ao
nome da fazenda da qual era o proprietário e onde residia, a qual se situaria em
Jaboticatubas, MG. Consta que "pelo muito que fizeram por sua terra natal" foram
considerados "grandes benfeitores de Jaboticatubas", ele, seu irmão Felicíssimo dos Santos
Ferreira e o meio-irmão João Baptista dos Santos Vianna [ver: PINTO, Carlos Augusto dos
Santos, Evocações e Saudades, edição do autor, Belo Horizonte, 1960, 109 págs., capítulo
"Fazenda do Cipó e Seu Fundador", à pág. 102]. No Censo da Capela de Taquaraçu de Cima,
datado de 23/mar/1832, consta como "Carlos J.e dos S.tos, [qualidade=] B. [=branco], [idade=]
8 [anos]" [ver: APM, Mapas de População, MP, Caixa 11, Doc. 25, Taquaraçu de Cima
(Santíssimo Sacramento do), Sabará, MG, 23/mar/1832], pelo qual teria nascido cerca do ano
de 1824. Residia em Jaboticatubas [?], MG. Entre seus descendentes ilustres, conta-se o neto
Cardeal Carlos Carmelo de Vasconcellos Motta. Filhos (?): ?.

F.2 Maria dos Santos Ferreira, filha do Capitão (Ordenança?) Manoel dos Santos Ferreira e de Maria de
Azevedo Silva Carvalho, n. Fazenda do Sumidouro, Taquaraçu, MG, Brasil, ±1775; bat. Ermida do
Santíssimo Sacramento [?], Taquaraçu, MG, Brasil, ±1775; f. Sabará [?], MG, Brasil, > 1790; c.c.
João Alves de Souza (Cara Suja) (n. Vila de Sabará [?], MG, Brasil, ±1760; f. Vila de Sabará [?], MG,
Brasil, > 1790), filho de ? e de ?, Vila de Sabará, MG, Brasil, ±1790.. Teria as "Primeiras Letras".
Seria uma Dona de Casa ("Prendas do Lar"). Certamente, católica apostólica romana. Residia na
Vila de Sabará [?], MG, Brasil. Filhos (3 ou +): Manoel Alves dos Santos, Teresa Alves dos Santos, e
Maria Alves dos Santos.

N.1 Manoel Alves dos Santos, filho de Maria dos Santos Ferreira e de João Alves de Souza (Cara
Suja), n. Arraial de Santa Luzia, MG, Brasil, ±1790; bat. Arraial de Santa Luzia, MG, Brasil,
±1790; f. Vila de Sabará [?], MG, Brasil, > 1810; c.c. Anna Joaquina Moreira de Castilho (n.
Vila de Sabará, MG, Brasil, ±1793; f. Vila de Sabará, MG, Brasil, > 1810), filha do Capitão
(Ordenança?) Joaquim da Costa Vianna e de Anna Maria Telles, Ermida do Santíssimo
Sacramento, Taquaraçu, MG, Brasil, 22/set/1806 [ver: VIANNA, Newton dos Santos,
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“Viannada”, B. H., out/2000.]. Teria as "Primeiras Letras". Seria um pequeno fazendeiro ou
pequeno comerciante. Provavelmente era católico apostólico romano. Seria era um morador
de Sabará [?], MG, Brasil. Filhos (9 ou +): Antônio Alves dos Santos, Camilo Lelis Alves dos
Santos, João Alves dos Santos Castilho (Joanico), Paulo Alves dos Santos (Paulo Maçarico),
Joaquim Alves dos Santos, Teresa Cândida Alves dos Santos, Francisco Alves dos Santos,
Felicidade Augusta Alves dos Santos (Cidadinha) e Anna Umbelina Alves dos Santos (Tia
Miquinha). [NOTA: Ver como “Descendência de Manoel da Costa Vianna” e do seu filho F.1
Joaquim da Costa Vianna, sob o nome da neta N.4 Anna Joaquina Moreira de Castilho.].

N.2 Teresa Alves dos Santos, filha de Maria dos Santos Ferreira e de João Alves de Souza (Cara
Suja), n Arraial de Santa Luzia, MG, Brasil, ±1793; bat. Arraial de Santa Luzia, MG, Brasil,
±1793; f. Vila de Sabará, MG, Brasil, ?; c.c. ?. Filhos (?): ?.

N.3 Maria Alves dos Santos, filha de Maria dos Santos Ferreira e de João Alves de Souza (Cara
Suja), n Arraial de Santa Luzia, MG, Brasil, ±1795; bat. Arraial de Santa Luzia, MG, Brasil,
±1795; f. Vila de Sabará, MG, Brasil, ?; c.c. ?. Filhos (?): ?.
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DESCENDÊNCIA DE MANOEL DA COSTA VIANNA:

Manoel da Costa Vianna, filho dos portugueses Pedro Gonçalves da Costa e Ventura Gonçalves, n.
freguesia de Nossa Senhora de Monserrates, Vila de Vianna do Castelo, Arcebispado de Braga, Província
do Minho, Portugal, ±1723; bat. freguesia de Nossa Senhora de Monserrates, Vila de Vianna do Castelo,
Arcebispado de Braga, Província do Minho, Portugal, ±1723; f. Vila de Sabará [?], MG, Brasil, > ±1751; c.c.
Eulália Moreira de Castilho (n. Arraial de N. Sra. da Lapa, Vila de Sabará, MG, Brasil, ±1733; bat. Arraial de
N. Sra. da Lapa [?], Vila de Sabará, MG, Brasil, ±1733; f. Sabará, MG, > Brasil, ±1751), a qual
supostamente teria as “Primeiras Letras” e seria uma dona de casa (“prendas do lar”), de religião católica
apostólica romana, filha de Manoel Lopes Machado e de Anna Moreira de Castilho, Vila de Sabará, MG,
Brasil, 09/set/1748 (Livro 4, fls. 8) [ver: Vânia Lúcia de Oliveira, em e-mail de 16/mar/2006, assunto “Filhos
de Manoel da Costa Vianna”, informações de Newton dos Santos Vianna, em mensagem de 31/jul/2005, e
de Roberto Belisário Diniz]. Teria as "Primeiras Letras". Provavelmente, era um minerador e agricultor.
Certamente, era católico apostólico romano. Residia em Sabará, MG. Alguns dos filhos tinham sobrenome
do pai, "Costa Vianna", enquanto outros o tinham misto, "Costa Moreira". Seria irmão do Capitão José da
Costa Vianna, c.c. Luzia dos Anjos, pais de José, nascido a 02/ago/1753, batizado na Matriz de Sabará,
MG (Livro 13, fls. 87-verso) e de Mariana, nascida a 08/jan/1756, e batizada na Matriz de Sabará, MG
(Livro 13, fls. 111-verso). O Capitão José da Costa Vianna foi padrinho de José, este filho de MANOEL DA
COSTA VIANNA (Livro 13, fls. 59-verso). Também provavelmente era seu irmão Mateus da Costa Vianna
(Livro 13, fls. 42-verso –1747), residente em Sabará, MG. Outros prováveis parentes são: Josefa da Costa
Vianna e seu marido José Gonçalves Pereira, os quais foram padrinhos de um batizado, em Sabará, MG,
em 30/set/1746 (Livro 13, fls. 40-verso). Há também o nome de João Theotônio da Costa Vianna, em uma
Provisão para ser Escrivão da Câmara, nos “arrolamentos” da Casa de Borba Gato, Sabará, MG, datada
datado de 31/dez/1798. Em 05/mai/1914, foi sepultado em Santa Luzia, MG, o Capitão João da Costa
Vianna, branco de cinqüenta e tantos anos, casado com D. Inácia Micaela de Freitas (Livro 30, fls. 199)
[ver: Vânia Lúcia de Oliveira, em e-mail de 16/mar/2006, assunto “Filhos de Manoel da Costa Vianna”,
informações de Newton dos Santos Vianna, em mensagem de 31/jul/2005]. Fontes para pesquisa: Local
de nascimento: Processo de dispensa de consangüinidade nº 3577, Sabará, 1795, de Joao da Costa
Vianna e Inacia Micaela Henrique de Freitas, Arquivo Eclesiastico da Arquidiocese de Mariana, MG; Filhos:
PINTO, Carlos Augusto dos Santos, Evocações e Saudades, 1960, edição do autor, Belo Horizonte, 109
págs.; Mais informações sobre os filhos de Manoel da Costa Vianna e de Eulália Moreira de Castilho: João
da Costa Vianna, nascido na freguesia de Nossa Senhora da Conceição, de Sabará, MG, casado com
Inácia Micaela Henriques de Freitas, 1795; José da Costa Moreira, Padre, nascido em Sabará, MG,
18/out/1749; Joaquim da Costa Vianna, n. Jaboticatubas, MG, 16/jan/1750/1751, c.c. Ana Maria Teles,
exposta a José Teles de Menezes, tendo sido criada como sua filha (pesquisa de Antônio de Pádua Vianna
Clementino); Manoel da Costa Vianna, Padre, nascido em 1752, batizado em Sabará, MG, 28/mar/1752;
Ana, nascida 1753, batizada em Sabará, MG, 25/nov/1753; Florêncio da Costa Moreira, nascido em
Sabará, MG, 07/nov/1756 e batizado em Sabará, MG, 21/nov/1756, c.c. Teresa Maria de Jesus, Sabará,
MG, 1782 [ver: Vânia Lúcia de Oliveira, em e-mail de 16/mar/2006, assunto “Filhos de Manoel da Costa
Vianna”, informações de Roberto Belisário Diniz]. Filhos identificados (6 ou +): Padre José da Costa
Moreira, Capitão Joaquim da Costa Vianna, Padre Manoel da Costa Vianna, Anna [da Costa Vianna?],
João da Costa Vianna e Florêncio da Costa Moreira. [ver: Vânia Lúcia de Oliveira, em e-mail de
16/mar/2006, assunto “Filhos de Manoel da Costa Vianna”, informações de Roberto Belisário Diniz].

F.1 José da Costa Moreira, Padre, filho do Capitão (Ordenança?) Manoel da Costa Vianna e de Eulália
Moreira de Castilho, n. Vila de Sabará, MG, Brasil, 15/out/1749 [ver: VIANNA, Newton dos Santos,
“Viannada”, B. H., out/2000.] ou 19/out/1749 [ver Vânia Lúcia de Oliveira, em e-mail de 16/mar/2006,
assunto “Filhos de Manoel da Costa Vianna” – Pesquisa de Roberto Belisário Diniz, em 25 outubro
2005]; bat. Vila de Sabará, MG, Brasil, ±1749; f. Vila de Sabará [?], MG, Brasil, ?. Era Padre.
Solteiro. Não se conhece descendência.

F.2 Joaquim da Costa Vianna, Capitão (Ordenança?), filho do Capitão (Ordenança?) Manoel da Costa
Vianna e de Eulália Moreira de Castilho, n. Vila de Sabará, MG, Brasil, 26/jan/1751 (Livro 13, fls. 68-
verso) [ver: VIANNA, Newton dos Santos, “Viannada”, B. H., out/2000; e Vânia Lúcia de Oliveira, e-
mail de 17/mar/2006, assunto: “Filhos do Capitão Joaquim da Costa Vianna”, com informações de
Newton dos Santos Vianna, em mensagem de 31/jul/2005]; bat. Vila de Sabará, MG, Brasil, ±1751; f.
Sabará [?], MG, Brasil, > 1814; c.c. Anna Maria Telles (n. Sabará, MG, ±1770; f. Sabará [?], MG,
Brasil, >1814), a qual teria as "Primeiras Letras", seria uma dona de casa (“prendas do lar”), de
religião católica apostólica romana, e era filha adotiva (exposta) de José Telles de Menezes e de ?
[da Costa], Vila do Sabará [?], MG, Brasil, ±1780. Teria as "Primeiras Letras" e saberia "Contar".
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Possivelmente, era um pequeno agricultor e pequeno comerciante. Era tratado pelo posto de
Capitão (Ordenança?). Certamente, era católico apostólico romano. Residia na Fazenda da Serra,
em Jaboticatubas, MG, Brasil [ver: Vânia Lúcia de Oliveira, e-mail de 17/mar/2006, assunto: “Filhos
do Capitão Joaquim da Costa Vianna”, com informações de Newton dos Santos Vianna, em
mensagem de 31/jul/2005]. Filhos (6 ou +): Padre José da Costa Vianna, Padre Camilo de Lelis da
Costa Vianna, Padre João da Costa Vianna (Padre João da Serra), Joaquim da Costa Moreira
(Alferes da Serra), Anna Joaquina Moreira de Castilho e Maria Joaquina do Nascimento.

N.1 José da Costa Vianna, Padre, filho do Capitão (Ordenança?) Joaquim da Costa Vianna e de
Anna Maria Telles, n. Vila do Sabará [?], MG, Brasil, ±1780; bat. Vila do Sabará [?], MG,
Brasil, ±1780; f. Vila do Sabará [?], MG, Brasil, ?. Padre. Solteiro. Sem descendência
conhecida.

N.2 Camilo de Lelis da Costa Vianna, Padre, filho do Capitão (Ordenança?) Joaquim da Costa
Vianna e de Anna Maria Telles, n. Vila do Sabará [?], MG, Brasil, ±1781; bat. Vila do Sabará
[?], MG, Brasil, ±1781; f. Vila do Sabará [?], MG, Brasil, ?. Padre. Solteiro. Sem descendência
conhecida.

N.3 João da Costa Vianna, Padre (João da Serra), filho do Capitão (Ordenança?) Joaquim da
Costa Vianna e de Anna Maria Telles, n. Vila do Sabará [?], MG, Brasil, ±1783; bat. Vila do
Sabará [?], MG, Brasil, ±1783; f. Vila do Sabará [?], MG, Brasil, ?. Padre. Solteiro. Sem
descendência conhecida.

N.4 Joaquim da Costa Moreira, Alferes (Alferes da Serra), filho do Capitão (Ordenança?) Joaquim
da Costa Vianna e de Anna Maria Telles, n. Vila do Sabará [?], MG, Brasil, ±1783; bat. Vila do
Sabará [?], MG, Brasil, ±1783; f. Vila do Sabará [?], MG, Brasil, ?; c.c. ? (?, ?; f. ?, ?), filha de
? e de ?. Teria as “Primeiras Letras”. Era tratado pelo posto de Alferes (Ordenança?). Seria
católico apostólico romano. Filhos (?): ?.

N.5 Anna Joaquina Moreira de Castilho, filha do Capitão (Ordenança?) Joaquim da Costa Vianna
e de Anna Maria Telles, n. Vila do Sabará [?], MG, Brasil, ±1793; bat. Vila do Sabará [?], MG,
Brasil, ±1793; f. Vila do Sabará [?], MG, Brasil, ?; c.c. Manuel Alves dos Santos (n. Arraial de
Santa Luzia, MG, Brasil, ±1790; bat. Arraial de Santa Luzia, MG, Brasil, ±1790; f. Sabará [?],
MG, Brasil, > 1810), o qual teria as “Primeiras Letras”, seria um pequeno fazendeiro e
comerciante, de religião católica apostólica romana, filho de João Alves de Souza (Cara Suja)
e de Maria dos Santos Ferreira, Ermida do Santíssimo Sacramento, Taquaraçu, MG, Brasil,
22/set/1806 [ver: VIANNA, Newton dos Santos, “Viannada”, B. H., out/2000.]. Maria dos
Santos Ferreira era irmã do Guarda-Mor José dos Santos Ferreira e, portanto, filha do
português Manoel dos Santos Ferreira e de Maria de Azevedo Silva Carvalho, ou seja, estes
eram os avós maternos de Manuel Alves dos Santos. Teria as "Primeiras Letras". Era uma
Dona de Casa ("prendas do lar"). Seria católica apostólica romana. Residiria em Sabará, MG,
Brasil. Filhos (9 ou +): Antônio Alves dos Santos Vianna, Camillo de Lellis dos Santos Vianna,
João Alves dos Santos Castilho (Joanico), Paulo Alves dos Santos Vianna (Paulo Maçaricos),
Joaquim Alves dos Santos Vianna, Teresa Cândida Alves dos Santos Vianna, Francisco Alves
dos Santos Vianna, Felicidade Augusta Alves dos Santos Vianna (Cidadinha) e Anna
Umbelina Alves dos Santos Vianna (Miquinha).

Bn.1 Antônio Alves dos Santos Vianna, filho de Manoel Alves dos Santos e de Anna
Joaquina Moreira de Castilho, n. Fazenda de Cima dos Alves, Taquaraçu, MG, Brasil,
±1807; bat. Ermida do Santíssimo Sacramento, Taquaraçu, MG, Brasil, ±1807; f.
Taquaraçu, MG, Brasil, ?. Teria as “Primeiras Letras”. Seria Católico Apostólico
Romano. Quando faleceu era solteiro. Sem descendência conhecida.

Bn.2 Camillo de Lellis dos Santos Vianna, filho de Manoel Alves dos Santos e de Anna
Joaquina Moreira de Castilho, n. Fazenda de Cima dos Alves, Taquaraçu, MG, Brasil,
±1809; bat. Ermida do Santíssimo Sacramento, Taquaraçu, MG, Brasil, ±1809; f.
Matozinhos, MG, Brasil, > 1882; c.1n.c. Umbelina Pereira Goulart (n. Matozinhos [?],
MG, ±1820; f. Matozinhos, MG, ±1855), filha de ? e de ?, Matozinhos, MG, Brasil,
30/set/1848; c.2n.c. Ritta Claudina de Jesus (n. Taquaraçu, MG, ±1840; f. Matozinhos
[?], MG, 03/abr/1914), filha de ? e de ?, Taquaraçu, MG, Brasil, 28/nov/1857. Tinha as
“Primeiras Letras”. Pediu licença para se casar com uma prima da primeira mulher,
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chamada Ritta Claudina de Jesus, apresentando entre outras alegações o fato de ser
viúvo e ter uma única filha do primeiro casamento, que necessitava ser criada e
educada [ver: e-mail de 11/mar/2006, assunto “Família Costa Vianna”; e também:
AEAM – “Habilitação matrimonial por afinidade licita de Camilo Lellis dos Santos Vianna
e Rita Claudina de Jesus, em Taquaraçu, 1857” – registro 083933, armário 34, pasta
8394.]. Era fazendeiro em Matozinhos, MG, Brasil. Era Católico Apostólico Romano.
Residia na sua Fazenda, em Matozinhos, MG, Brasil. Teria tido numerosos filhos.
Newton dos Santos Vianna relembra: “Camilo de Lelis Alves dos Santos Vianna, foi
fazendeiro em Matozinhos. Foi pai de muitos filhos dentre os quais a Cota Miranda e a
Aurélia que minha geração conheceu muito bem.” [ver: VIANNA, Newton dos Santos,
“Viannada”, B. H., out/2000.]. Filhos do primeiro matrimônio (1): Camila Umbelina
Goulart dos Santos Vianna [ver: Vânia Lúcia de Oliveira, e-mail de 13/mar/2006,
assunto “Camillo Lellis Alves dos Santos Vianna”.]. Filhos do segundo matrimônio, com
Ritta Claudina de Jesus (17 ou + [ver: Vânia Lúcia de Oliveira, e-mail de 13/mar/2006,
assunto “Camillo Lellis Alves dos Santos Vianna” e e-mail de 09/abr/2006, assunto
“Camillo Lellis Alves dos Santos Vianna - 2”]): João Camilo Alves dos Santos, Carlos
(1º) Alves dos Santos, Idalina Alves dos Santos, Camilo Alves dos Santos Filho, Tibério
Alves dos Santos, Carlos (2º) Alves dos Santos, Acácio Alves dos Santos, Blandina Rita
dos Santos (Balah), Ana Rita Alves dos Santos, Ibraim Alves dos Santos, Aurélia Alves
dos Santos, Altino Alves dos Santos, Rosa Alves dos Santos (Rosita), Clarindo Alves
dos Santos, Olímpia Rita Alves dos Santos, Maria  Claudina Alves dos Santos (Cota
Miranda) e uma Anônima Alves dos Santos (Nhazinha).

Tn.1 Camila Umbelina Goulart dos Santos Vianna, filha de Camillo de Lellis dos
Santos Vianna e de Umbelina Pereira Goulart, n. Taquaraçu, MG, Brasil, ±1854;
bat. Taquaraçu, MG, Brasil, ±1854; f. Matozinhos, MG, Brasil, 02/abr/1889, com
cerca de 34/36 anos de idade [ver: Cartório de Registro Civil de Matozinhos]; c.c.
seu primo Pedro Alves dos Santos Vianna (n. Taquaraçu [?], MG, ±1848; f.
Matozinhos [?], MG, ?), filho de Joaquim Alves dos Santos Vianna e de Joaquina
Cândida de Souza Vianna, Taquaraçu [?], ±1870. Tinha pelo menos as
“Primeiras Letras”. Era uma Dona de Casa (“Prendas do Lar”). Era católica
apostólica romana. Filhos (1 ou +): Bráulio Alves dos Santos. [ver: Vânia Lúcia de
Oliveira, e-mail de 13/mar/2006, assunto “Camillo Lellis Alves dos Santos
Vianna”.].

Qn.1 Bráulio Alves dos Santos, filho de Camila Umbelina Goulart dos Santos
Vianna e de Pedro Alves dos Santos Vianna, n. Matozinhos [?], MG,
±1875; bat. Matozinhos [?], MG, ±1875; f. Matozinhos [?], MG,
16/mai/1927, com 52 anos de idade [ver: Cartório de Registro Civil, Pedro
Leopoldo, Minas Gerais, Livro C-2, pagina 132 verso, numero 979].
Solteiro. Sem descendência. [ver: Vânia Lúcia de Oliveira, e-mail de
13/mar/2006, assunto “Camillo Lellis Alves dos Santos Vianna”.].

Tn.2 João Camilo Alves dos Santos, filho de Camillo de Lellis dos Santos Vianna e de
Ritta Claudina de Jesus, n. Taquaraçu, MG, Brasil, ±1858; bat. Ermida da
Fazenda das Lages, Taquaraçu, MG, Brasil, 14/dez/1858, sendo padrinhos: o
Major Carlos José dos Santos e D. Maria do Nascimento; f. Matozinhos [?], MG,
Brasil, > ±1907; c.c. Úrsula de Tal (n. ?, f. ?), filha de ? e de ?, ±1880. Foi
testemunha do casamento de José Eugênio Barbosa e Maria da Conceição Diniz,
em 9 fevereiro de 1907, em Capim Branco, Santa Luzia, Minas Gerais. Consta
que era lavrador, brasileiro, casado, natural de Taquaraçu, Caeté, e residente em
Matozinhos e que  estava com 46 anos. [ver: Vânia Lúcia de Oliveira, e-mail de
09/abr/2006, assunto “Camillo Lellis Alves dos Santos Vianna-2”.].

Tn.3 Carlos Alves dos Santos, filho de Camillo de Lellis dos Santos Vianna e de Ritta
Claudina de Jesus, n. Jaboticatubas, MG, Brasil, 16/fev/1860; bat. Igreja de
Nossa Senhora da Conceição, Jaboticatubas, MG, Brasil, 15/abr/1860, sendo
padrinhos João Alves dos Santos e D. Maria Brasilina; f. Jaboticatubas [?], MG,
Brasil, < 1865. Faleceu ainda criança. [ver: Vânia Lúcia de Oliveira, e-mail de
09/abr/2006, assunto “Camillo Lellis Alves dos Santos Vianna-2”.].
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Tn.4 Idalina Alves dos Santos, filha de Camillo de Lellis dos Santos Vianna e de Ritta
Claudina de Jesus, n. Jaboticatubas, MG, Brasil, 05/mar/1861; bat. Igreja Matriz
do Santíssimo Sacramento, de Taquaraçu, MG, Brasil, 22/mar/1861, sendo
padrinhos o Tenente-Coronel Francisco Alves dos Santos e o Dr. João Pinto
Moreira; f. ?, MG, Brasil, > ±19??; c.c. ?, ?, ?. Pode ter ficado solteira. Sem
descendência conhecida. [ver: Vânia Lúcia de Oliveira, e-mail de 09/abr/2006,
assunto “Camillo Lellis Alves dos Santos Vianna-2”.].

Tn.5 Camilo Alves dos Santos Filho, filho de Camillo de Lellis dos Santos Vianna e de
Ritta Claudina de Jesus, n. Jaboticatubas, MG, Brasil, ??/abr/1863; bat.
Taquaraçu, MG, Brasil, ± abr/1863; f. Matozinhos [?], MG, Brasil, << 1996; c.c. ?,
?, ±1890. Filhos (1 ou +): Acácio Camilo Alves [ver: Vânia Lúcia de Oliveira, e-
mail de 09/abr/2006, assunto “Camillo Lellis Alves dos Santos Vianna-2”.].

Qn.1 Acácio Camilo Alves, filho de Camilo Alves dos Santos Filho e de ?, n.
Jaboticatubas [?], MG, ±1890; bat. Taquaraçu, MG, Brasil, ±1890; f.
Matozinhos [?], MG, Brasil, << 1996; c.c. Zica Guimarães Alves (n.
Jaboticatubas, MG, ±1900; f. Matozinhos [?], MG, << 1996), filha de ? e de
?, Jaboticatubas [?], MG, ±1920. Filhos (1 ou +): Camilo Alves.

Tn.6 Tibério Alves dos Santos, filho de Camillo de Lellis dos Santos Vianna e de Ritta
Claudina de Jesus, n. Jaboticatubas, MG, Brasil, ??/abr/1865; bat. Taquaraçu,
MG, Brasil, ±1865; f. Matozinhos [?], MG, Brasil, << 1996; c.c. Umbraína de Tal
(n. Jaboticatubas {?], MG, ±1900; f. Jaboticatubas [?], MG, ?), filha de ? e de ?,
±1920. Foi testemunha do casamento de Rosita Alves dos Santos, em
26/set/1893. Consta que era casado, negociante, natural de Jaboticatubas, Minas
Gerais e tinha 27 anos. Filhos (1 ou +) José Alves. [ver: Vânia Lúcia de Oliveira,
e-mail de 09/abr/2006, assunto “Camillo Lellis Alves dos Santos Vianna-2”.].

Qn.1 José Alves, filho de Tibério Alves dos Santos e de Umbraína de Tal, n.
Jaboticatubas [?], MG, ±1920; bat. Taquaraçu, MG, ±1920; f. ?, ?. Médico,
formado em Patos de Minas, MG. Sem descendência conhecida. . [ver:
Vânia Lúcia de Oliveira, e-mail de 09/abr/2006, assunto “Camillo Lellis
Alves dos Santos Vianna-2”.].

Tn.7 Carlos Alves dos Santos, Coronel (GN), filho de Camillo de Lellis dos Santos
Vianna e de Ritta Claudina de Jesus, n. Jaboticatubas, MG, Brasil, 03/jun/1866;
bat. em casa de Camilo Lelis dos Santos Vianna, Jaboticatubas, MG, Brasil,
19/nov/1866, sendo padrinhos Antônio dos Santos Ferreira e D. Maria José
Augusta dos Santos; f. Jaboticatubas [?], MG, Brasil, > 1915; c.c. Maria de Jesus
Diniz (n. Jaboticatubas [?], MG, ±1880; f. Jaboticatubas [?], MG, ?), filha de José
Antônio Diniz e de Maria Cecília Diniz Pereira, na residência de José Antônio
Diniz, Fazenda do Paiol, distrito de Capim Branco, Santa Luzia, MG, 27/set/1902.
Maria de Jesus Diniz era irmã de Maria da Conceição Diniz. Filhos (1 ou +):
Rosita Alves Bahia (Zita). [ver: Vânia Lúcia de Oliveira, e-mail de 09/abr/2006,
assunto “Camillo Lellis Alves dos Santos Vianna-2”.].

Qn.1 Rosita Diniz Alves Bahia (Zita), filha do Coronel (GN) Carlos Alves dos
Santos Vianna e de Maria de Jesus Diniz Alves, n. Jaboticatubas [?], MG,
23/ago/1908; bat. Jaboticatubas [?], MG, ±1908; f. Belo Horizonte [?], MG,
?; c.c. Dr. Antônio Valadares Bahia (Dr. Tonico) (n. Jaboticatubas [?], MG,
08/jun/1896; f. Belo Horizonte [?], MG, 1996), medico da Saúde Publica,
ex-diretor do instituto Raul Soares de Belo Horizonte, filho de ? e de ?,
Jaboticatubas [?], MG, ±1930. Era normalista. Sem descendência
conhecida. [ver: Vânia Lúcia de Oliveira, e-mail de 09/abr/2006, assunto
“Camillo Lellis Alves dos Santos Vianna-2”; e também ver: CAMPOS.
Deusdedit Pinto Ribeiro de. Dona Joaquina do Pompeu Sua Historia e
Sua Gente,  Belo Horizonte (MG) - 2003 - Sua Gente, Tomo I, Pagina
107.].
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Tn.8 Acácio Alves dos Santos, filho de Camillo de Lellis dos Santos Vianna e de Ritta
Claudina de Jesus, n. Jaboticatubas, MG, Brasil, ±ago/1867; bat. Igreja Matriz do
Santíssimo Sacramento, de Jaboticatubas, MG, Brasil, 11/ago/1867, sendo
padrinhos o Capitão (GN) João Batista dos Santos Vianna e D. Maria Cassemira
de Gouveia Pinto; f. ?, MG, Brasil, > ±19??; c.c. ?, ?, ?. Pode ter ficado solteiro.
Sem descendência conhecida. [ver: Vânia Lúcia de Oliveira, e-mail de
09/abr/2006, assunto “Camillo Lellis Alves dos Santos Vianna-2”.].

Tn.9 Blandina Rita dos Santos (Balah), filha de Camillo de Lellis dos Santos Vianna e
de Ritta Claudina de Jesus, n. Jaboticatubas, MG, Brasil, 20/ago/1868; bat. Igreja
Matriz do Santíssimo Sacramento, de Jaboticatubas, MG, Brasil, 29/set/1868; f.
Pedro Leopoldo, MG, Brasil, << 1996; c.c. Joaquim Cláudio de Sales Júnior (ou
Joaquim Alves dos Santos???), filho de ? e de ?, Matozinhos, MG, 24/jan/1894,
sendo testemunhas: Pedro Alves dos Santos, casado, negociante, 40 anos,
natural de Matozinhos e José Ferreira Torres, casado, lavrador, 37 anos, natural
de Taquaraçu, Minas Gerais [ver: Cartório de Registro Civil de Matozinhos, Minas
Gerais, livro de casamentos de 1889 a 1913, pagina 44, registro 77]. Em Pedro
Leopoldo deu nome a uma rua: Blandina Sales [ver: Pedro Leopoldo, Cartilha do
Cidadão, Perfil histórico, informativo e cultural, 2002, página 84 ]. Filhos (1 ou +):
Julião Cece de Sales [ver: Vânia Lúcia de Oliveira, e-mail de 09/abr/2006,
assunto “Camillo Lellis Alves dos Santos Vianna-2”.].

Qn.1 Julião Cece de Sales, filho de Blandina Rita dos Santos (Balah) e de
Joaquim Cláudio de Sales Júnior, n. Pedro Leopoldo, MG, ±1895; bat.
Pedro Leopoldo, MG, ±1895; f. Pedro Leopoldo [?], MG, 19??; c.c. ?, ?, ?.
Filhos (?): ?. Foi Prefeito de Pedro Leopoldo, MG. [ver: Vânia Lúcia de
Oliveira, e-mail de 09/abr/2006, assunto “Camillo Lellis Alves dos Santos
Vianna-2”.].

Tn.10 Ana Rita Alves dos Santos, filha de Camillo de Lellis dos Santos Vianna e de
Ritta Claudina de Jesus, n. Jaboticatubas, MG, Brasil, 19/abr/1870; bat. Igreja
Matriz do Santíssimo Sacramento, de Jaboticatubas, MG, Brasil, 13/jul/1870,
sendo padrinhos: Carlos Augusto dos Santos Pinto e D. Maria Cecília dos Santos
Vianna; f. ?, MG, Brasil, > ±19??; c.c. Américo Barbosa da Silva, Jaboticatubas
[?], MG, ±1885. Filhos (1 ou +) Zamira Augusta da Silva. [ver: Vânia Lúcia de
Oliveira, e-mail de 09/abr/2006, assunto “Camillo Lellis Alves dos Santos Vianna-
2”.].

Qn.1 Zamira Augusta da Silva, filha de Anna Rita Alves dos Santos e de
Américo Barbosa da Silva, Capim Branco, Santa Luzia, MG, ±1889; bat.
Capim Branco, Santa Luzia, MG, ±1889; f. ?, 19??; c.c. Manoel Gomes
Aranha (n. Matozinhos, MG, 1881; f. ?, ?), filho legitimo de Pacifico Gomes
Aranha e Ephigenia de Paula Pereira Pinto, Capim Branco, Santa Luzia,
MG, 25/nov/1905 [ver: Cartório de registro civil de Capim Branco, Minas
Gerais, livro 1, pagina 30]. Filhos (?): ?. [ver: Vânia Lúcia de Oliveira, e-
mail de 09/abr/2006, assunto “Camillo Lellis Alves dos Santos Vianna-2”.].

Tn.11 Ibraim Alves dos Santos, filho de Camillo de Lellis dos Santos Vianna e de Ritta
Claudina de Jesus, n. Jaboticatubas, MG, Brasil, ±abr/1871; bat. Jaboticatubas,
MG, Brasil, ±abr/1871; f. ?, MG, Brasil, << 1996. Pode ter ficado solteiro. Sem
descendência conhecida. [ver: Vânia Lúcia de Oliveira, e-mail de 09/abr/2006,
assunto “Camillo Lellis Alves dos Santos Vianna-2”.].

Tn.12 Aurélia Alves dos Santos, filha de Camillo de Lellis dos Santos Vianna e de Ritta
Claudina de Jesus, n. Jaboticatubas, MG, Brasil, ±1872; bat. Jaboticatubas, MG,
Brasil, ±1872; f. Belo Horizonte, MG, Brasil, > ±1940, sepultada no Cemitério do
Bonfim. Newton dos Santos Vianna relembra: “Os casos da Aurélia, suas
idiossincrasias, sua franqueza rude que permitia externar suas opiniões e
julgamentos com qualquer pessoa e em qualquer circunstância até hoje são
lembradas em nossas conversas.” [ver: VIANNA, Newton dos Santos,
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“Viannada”, B. H., out/2000.]. Tinha pelo menos as “Primeiras Letras”. Solteira.
Sem descendência.

Tn.13 Altino Alves dos Santos, filho de Camillo de Lellis dos Santos Vianna e de Ritta
Claudina de Jesus, n. Jaboticatubas, MG, Brasil, ±1873; bat. Jaboticatubas, MG,
Brasil, ±1873; f. ?, MG, Brasil, > ±19??; c.c. Maria Flávia Costa, Matozinhos, MG,
13/jan/1894, constando no registro: naturalidade, filiação, que era solteiro,
negociante, tinha 20 anos. [ver: Cartório de Registro Civil de Matozinhos, Minas
Gerais, livro de casamentos de 1889 a 1913, pagina 43, registro 75]. Filhos (?): ?.
[ver: Vânia Lúcia de Oliveira, e-mail de 09/abr/2006, assunto “Camillo Lellis Alves
dos Santos Vianna-2”.].

Tn.14 Rosa Alves dos Santos (Rosita), filha de Camillo de Lellis dos Santos Vianna e de
Ritta Claudina de Jesus, n. Jaboticatubas, MG, Brasil, 04/nov/1876; bat. Ermida
da Fazenda do Sr. Camilo Alves de Lelis dos Santos Vianna, Jaboticatubas, MG,
Brasil, 23/nov/1876, sendo padrinhos: Manoel Afonso Ferreira Torres e D.
Frutuosa Ambrosina; f. Belo Horizonte, MG, Brasil, << 1996, sepultada no
Cemitério do Bonfim; c.c. Josef Hubert Ernest Gulikers (n. Holanda, ±1870; f.
Belo Horizonte, MG, << 1996), filho de ? e de ?, Matozinhos, MG, 23/set/1893,
sendo testemunha Tibério Alves Santos, casado, negociante, natural de
Jaboticatubas, Minas Gerais, 27 anos [ver: Cartório de Registro Civil de
Matozinhos, Minas Gerais, livro de casamentos de 1889 a 1913, pagina 39 verso,
registro 68]. [ver: Vânia Lúcia de Oliveira, e-mail de 09/abr/2006, assunto
“Camillo Lellis Alves dos Santos Vianna-2”.].

Tn.15 Clarindo Alves dos Santos, filho de Camillo de Lellis dos Santos Vianna e de Ritta
Claudina de Jesus, n. Jaboticatubas, MG, Brasil, ??/abr/1877; bat. Jaboticatubas,
MG, Brasil, ±abr/1877; f. Jaboticatubas [?], MG, Brasil, > 1918. Pode ter ficado
solteiro. Sem descendência conhecida. [ver: Vânia Lúcia de Oliveira, e-mail de
09/abr/2006, assunto “Camillo Lellis Alves dos Santos Vianna-2”.].

Tn.16 Olímpia Rita Alves dos Santos, filha de Camillo de Lellis dos Santos Vianna e de
Ritta Claudina de Jesus, n. Jaboticatubas, MG, Brasil, ??/abr/1878; bat.
Matozinhos, MG, Brasil, ±abr/1878; f. ?, MG, Brasil, > ±19xx; c.c. ?, ?, ?. Filhos
(?): ?. Teve um neto chamado Randolfo Alves Torres. [ver: Vânia Lúcia de
Oliveira, e-mail de 09/abr/2006, assunto “Camillo Lellis Alves dos Santos Vianna-
2”.].

Tn.17 Maria Claudina Alves dos Santos (Cota Miranda), filha de Camillo de Lellis dos
Santos Vianna e de Ritta Claudina de Jesus, n. Jaboticatubas, MG, Brasil, ±1858;
bat. Matozinhos, MG, Brasil, ±1858; f. Belo Horizonte, MG, Brasil, > ±1940;
c.1n.c. Antônio da Cruz Miranda (n. Portugal, ?; Belo Horizonte [?], MG, 193?),
Matozinhos, MG, ±1910; c.2n.c. Aulus Sevinius de Vasconcelos (n. ?, ?; ?, ?),
médico, filho de ? e de ?, Matozinhos MG, ±1930 [ver: Cartório de Registro Civil
de Matozinhos, Minas Gerais, livro de casamentos numero B2, de 1889 a 1913,
pagina 99 verso, registro numero 181; ver também: Anuário Genealógico
Brasileiro, Salvador de Moya, Publicações do Instituto Genealógico Brasileiro,
ano V, 1943, página 79]. Tinha pelo menos as “Primeiras Letras”. Não teve
descendência, nem do primeiro matrimônio e nem do segundo. [ver: Vânia Lúcia
de Oliveira, e-mail de 13/mar/2006, assunto “Camillo Lellis Alves dos Santos
Vianna”.].

Tn.18 Anônima Alves dos Santos (Nhazinha), filha de Camillo de Lellis dos Santos
Vianna e de Ritta Claudina de Jesus, n. Jaboticatubas, MG, Brasil, ??/abr/1882;
bat. Jaboticatubas, MG, Brasil, ±abr/1882; f. ?, MG, Brasil, << 1996; c.c.
Francisco Alves, ?, ?. Filhos (?): ?. [ver: Vânia Lúcia de Oliveira, e-mail de
09/abr/2006, assunto “Camillo Lellis Alves dos Santos Vianna-2”.].

Bn.3 João Alves dos Santos Castilho (Joanico), filho de Manoel Alves dos Santos e de Anna
Joaquina Moreira de Castilho, n. Fazenda de Cima dos Alves, Taquaraçu, MG, Brasil,
±1811; bat. Ermida do Santíssimo Sacramento, Taquaraçu, MG, Brasil, ±1811; f. Itabira,
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MG, Brasil, ?; c.c. ? (n. ?, ?; f. ?, ?), filha de ? e de ?, Itabira [?], MG, Brasil, ?. Tinha
pelo menos as “Primeiras Letras”. Formou-se [?] como cirurgião-dentista, ou tornou-se
um “prático” nessa profissão. Mudou-se para Itabira, MG, Brasil, onde passou a exercer
sua profissão. Adotou o sobrenome da mãe, passando a se chamar apenas “João
Alves Castilho”. Provavelmente era Católico Apostólico Romano. Residia em Itabira,
MG, Brasil. Filhos (?): ?.

Bn.4 Paulo Alves dos Santos Vianna (Paulo Maçaricos), Capitão (GN), filho de Manoel Alves
dos Santos e de Anna Joaquina Moreira de Castilho, n. Fazenda de Cima dos Alves,
Taquaraçu, MG, Brasil, ±1813; bat. Ermida do Santíssimo Sacramento, Taquaraçu, MG,
Brasil, ±1813; f. Vespasiano, MG, Brasil, ?; c.c. Maria Claudina da Fonseca Ferreira (n.
?, ?; f. ?, ?), viúva do seu tio Coronel (GN) Joaquim da Fonseca Ferreira (sepultado em
Santa Luzia, MG, Brasil, em 23/mai/1845), filha do Capitão Antônio da Fonseca Ferreira
(Filho) e de Theodora Luisa da Piedade, Santa Luzia, MG, Brasil, 28/set/1846 [ver:
Vânia Lúcia de Oliveira, e-mail de 13/mar/2006, assunto “Paulo Maçaricos”.]. Teria as
“Primeiras Letras”. Era fazendeiro. Tinha o posto de Capitão da Guarda Nacional. Seria
Católico Apostólico Romano. Residia na Fazenda dos Maçaricos, propriedade de sua
mulher, que ficava próxima ao km 15 da atual estrada MG-10, Vespasiano, MG, Brasil
[ver: VIANNA, Newton dos Santos, “Viannada”, B. H., out/2000.]. O Sobrado sede da
Fazenda dos Maçaricos foi demolido pelos herdeiros cerca do ano de 1960, restando
dele uma pintura a óleo sobre tela e uma fotografia de pouco antes da derrubada. Em
1911, na Comarca de Santa Luzia, MG, Brasil, havia uma demanda entre dois filhos do
primeiro casamento de Maria Claudina e os quatro do segundo casamento dela, relativa
a essa propriedade. Sobre Maria Claudina consta: “Loura, de olhos azuis, Maria
Claudina é referida como uma mulher de habilidades invulgares, que supria as
deficiências do Capitão, que bebia muito, na gestão da fazenda. Colhia e moia trigo na
fazenda, tecia e fiava o algodão e a lã para a roupa dos negros. Com cascas de árvores
fabricava tintas de todas as cores para tingir o pano tecido. Modelava anjos em cera
para o presépio que armava todos os anos em uma das salas do Sobrado, cuja fama
atraía visitantes. Sua despensa estava sempre repleta de potes de barro, onde
guardava compotas para todo o ano, cobertas cuidadosamente com parafina. Quando o
Imperador D. Pedro II esteve em visita a Santa Luzia, Maria Claudina, cujas
sobremesas eram famosas, incumbiu-se da mesa de doces. Rita Maria Fonseca
Ferreira, irmã de Maria Claudina, que deveria ser também residente na fazenda, casou-
se com José de Souza Vianna Junior em 03/05/1845, sendo os pais de Anna Luiza da
Fonseca Vianna, que nasceu nos Maçaricos no dia 18/02/1851.”. Deve-se ainda dizer
que Maria Claudina era neta dos pais do seu marido, o rico minerador Antônio da
Fonseca Ferreira e de Josefa Maria da Conceição, proprietários da “Fazenda da
Carreira Comprida”. Paulo Maçaricos tinha dois enteados, filhos do primeiro casamento
de Maria Claudina: Joaquim Cantidiano Fonseca Ferreira (Quinquim da Fazenda
Barreiro) e José da Fonseca Ferreira (da Fazenda das Minhocas). Filhos (5): Luiza
Alves dos Santos, Pedro Paulo Alves dos Santos, as gêmeas Maria Paula Alves dos
Santos e Paula Maria Alves dos Santos, e Albertina Maria Alves dos Santos. [ver:
FERNANDES, Luiz Aníbal de Lima. “A Fazenda dos Maçaricos”, s/d.].

Tn.1 Luiza Alves dos Santos, filha do Capitão (GN) Paulo Alves dos Santos Vianna
(Paulo Maçaricos) e de Maria Claudina da Fonseca Ferreira, n. Fazenda dos
Maçaricos, Vespasiano, MG, ±1854; bat. Santa Luzia [?], MG, ±1854; f.
Vespasiano [?], MG, > 1911 (data de uma demanda judicial na Comarca de
Santa Luzia, MG [ver: FERNANDES, Luiz Aníbal de Lima. “A Fazenda dos
Maçaricos”, s/d.]). Filhos (?): ?.

Tn.2 Pedro Paulo Alves dos Santos, filha do Capitão (GN) Paulo Alves dos Santos
Vianna (Paulo Maçaricos) e de Maria Claudina da Fonseca Ferreira, n. Fazenda
dos Maçaricos, Vespasiano, MG, ±1855; bat. Santa Luzia [?], MG, ±1855; f.
Vespasiano [?], MG, > 1911 (data de uma demanda judicial na Comarca de
Santa Luzia, MG [ver: FERNANDES, Luiz Aníbal de Lima. “A Fazenda dos
Maçaricos”, s/d.]). Filhos (?): ?.

Tn.3 Maria Paula Alves dos Santos, gêmea de sua irmã Paula Maria Alves dos
Santos, filha do Capitão (GN) Paulo Alves dos Santos Vianna (Paulo Maçaricos)
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e de Maria Claudina da Fonseca Ferreira, n. Fazenda dos Maçaricos,
Vespasiano, MG, ±1857; bat. Santa Luzia [?], MG, ±1857; f. Vespasiano [?], MG,
> 1911 (data de uma demanda judicial na Comarca de Santa Luzia, MG [ver:
FERNANDES, Luiz Aníbal de Lima. “A Fazenda dos Maçaricos”, s/d.]). Filhos (?):
?.

Tn.4 Paula Maria Alves dos Santos, gêmea de sua irmã Maria Paula Alves dos
Santos, filha do Capitão (GN) Paulo Alves dos Santos Vianna (Paulo Maçaricos)
e de Maria Claudina da Fonseca Ferreira, n. Fazenda dos Maçaricos,
Vespasiano, MG, ±1859; bat. Santa Luzia [?], MG, ±1859; f. Vespasiano [?], MG,
> 1911 (data de uma demanda judicial na Comarca de Santa Luzia, MG [ver:
FERNANDES, Luiz Aníbal de Lima. “A Fazenda dos Maçaricos”, s/d.]). Filhos (?):
?.

Tn.5 Albertina Maria Alves dos Santos, filha do Capitão (GN) Paulo Alves dos Santos
Vianna (Paulo Maçaricos) e de Maria Claudina da Fonseca Ferreira, n. Fazenda
dos Maçaricos, Vespasiano, MG, ±1862; bat. Santa Luzia [?], MG, ±1862; f.
Vespasiano [?], MG, > 1911 (data de uma demanda judicial na Comarca de
Santa Luzia, MG [ver: FERNANDES, Luiz Aníbal de Lima. “A Fazenda dos
Maçaricos”, s/d.]). Filhos (?): ?.

Bn.5 Joaquim Alves dos Santos Vianna, filho de Manoel Alves dos Santos e de Anna
Joaquina Moreira de Castilho, n. Fazenda de Cima dos Alves, Taquaraçu, MG, Brasil,
±1814; bat. Ermida do Santíssimo Sacramento, Taquaraçu, MG, Brasil, ±1814; f.
Matozinhos, MG, Brasil, < 04/mai/1892 (casamento do filho Pedro Alves dos Santos
Vianna [ver: Vânia Lúcia de Oliveira – e-mail de 14/mar/2006, assunto “Filhos de
Joaquim Alves dos Santos Vianna”.]; c.c. Joaquina Cândida de Souza Vianna (Lagoa
Santa [?], MG, ±1821; f. Matozinhos, MG, ?), filha do T.te José de Souza Vianna e de D.
Maria Cândida de Assunção Fonseca Ferreira, no Oratório dos Anjicos, Santa Luzia,
MG, 20/jul/1841, sendo testemunhas: Tenente Coronel Joaquim da Conceição Ferreira
e Capitão Francisco de Paula Fonseca Viana. [ver: Vânia Lúcia de Oliveira – e-mail de
14/mar/2006, assunto “Filhos de Joaquim Alves dos Santos Vianna”.]. Segundo Vânia
Lúcia de Oliveira teve 12 ou mais filhos [ver: Vânia Lúcia de Oliveira – e-mail de
11/mar/2006, assunto “Família Costa Vianna”.]. Teria as “Primeiras Letras”. No registro
de casamento consta que era de cor branca, 31 anos de idade, morador em Lagoa
Santa, MG. “No casamento do Joaquim com a Joaquina, ele tinha 31 anos. Ela tinha 20
anos e também era branca” [ver: Vânia Lúcia de Oliveira, em e-mail de 16/mar/2006,
assunto “Dúvidas -  Joaquim Alves dos Santos Vianna”]. Era fazendeiro e comerciante.
Religião Católica Apostólica Romana. Residiu em Santa Luzia, MG, Brasil. Depois de
casado, residiu com a mulher na Fazenda de Matozinhos, MG [ver: Vânia Lúcia de
Oliveira – e-mail de 14/mar/2006, assunto “Filhos de Joaquim Alves dos Santos
Vianna”.]. Filhos (12 ou +): Maria Augusta Alves dos Santos Vianna, Ana da Fonseca
Alves Vianna, Francisco (ou Francisca) Alves dos Santos Vianna, Pedro Alves dos
Santos Vianna, Rita de Cássia dos Santos Vianna, Maria Alves dos Santos Vianna,
Joaquim Alves dos Santos Vianna (Filho), Manoel Alves dos Santos Vianna, Josefa
Cândida Alves dos Santos Vianna, Úrsula Alves dos Santos Vianna, José Alves dos
Santos Vianna, Joaquina Alves dos Santos Vianna (Drumond). [ver: Vânia Lúcia de
Oliveira – e-mail de 14/mar/2006, assunto “Filhos de Joaquim Alves dos Santos
Vianna”.].

Tn.1 Maria Augusta Alves dos Santos Vianna, filha de Joaquim Alves dos Santos
Vianna e de Joaquina Cândida de Souza Vianna, n. Matozinhos, MG, ±1842; bat.
Matozinhos, MG, ±1842; f. Matozinhos [?], MG, ?; c.c. ?. Filhos (?): ?.

Tn.2 Ana da Fonseca Alves Vianna, filha de Joaquim Alves dos Santos Vianna e de
Joaquina Cândida de Souza Vianna, n. Matozinhos, MG, ±1843; bat. Matozinhos,
MG, ±1843; f. Matozinhos [?], MG, ?; c.c. ?. Filhos (?): ?.

Tn.3 Francisco (ou Francisca) Alves dos Santos Vianna, filho(a) de Joaquim Alves dos
Santos Vianna e de Joaquina Cândida de Souza Vianna, n. Matozinhos, MG,
±1846; bat. Matozinhos, MG, ±1846; f. Matozinhos [?], MG, ?; c.c. ?. Filhos (?): ?.
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Tn.4 Pedro Alves dos Santos Vianna, filho de Joaquim Alves dos Santos Vianna e de
Joaquina Cândida de Souza Vianna, n. Matozinhos, MG, ±1848; bat. Matozinhos,
MG, ±1848; f. Matozinhos [?], MG, ?; c.1n.c. Camila Umbelina Goulart dos
Santos Vianna (n. Taquaraçu, MG, ±1854; f. Matozinhos, MG, 02/abr/1889),
Taquaraçu [?], MG, ±1870; c.2n.c. Rosálida Cláudio Sales (n. Lagoa Santa, MG,
1867; f. ?, ?), filha de ? e de ?, Matozinhos, MG,  04/mai/1892 [ver: Vânia Lúcia
de Oliveira – e-mail de 14/mar/2006, assunto “Filhos de Joaquim Alves dos
Santos Vianna”.]. Filhos (1 ou +): Maria Sales Vianna (n. Matozinhos, MG,
02/mai/1895 [ver: Vânia Lúcia de Oliveira – e-mail de 14/mar/2006, assunto
“Filhos de Joaquim Alves dos Santos Vianna”.]).

Tn.5 Rita de Cássia dos Santos Vianna, filha de Joaquim Alves dos Santos Vianna e
de Joaquina Cândida de Souza Vianna, n. Matozinhos, MG, ±1850; bat.
Matozinhos, MG, ±1850; f. Matozinhos [?], MG, ?; c.1n.c. ? (n. ?, ?; f. ?, ?), filho
de ? e de ?, Matozinhos [?], MG, ?; c.2n.c. Francisco de Paula Barbosa Chaves
(n. Matozinhos [?], MG, ±1845; f. Matozinhos [?], MG, ?), viuvo, 47 anos,
empregado publico, filho de Antônio Barbosa Chaves e de Josefa Eugenia de
Ávila, Fazenda de Matozinhos, Matozinhos, MG, 17/jul/1892, sendo testemunhas:
João Camilo Alves dos Santos, negociante, 33 anos, natural de Taquaraçu,
Minas Gerais, e Ignácio José Martins, 21 anos, natural de Matozinhos, Minas
Gerais, empregado publico. Quando se casou pela segunda vez, ela era viuva,
costureira, 42 anos de idade. [ver: Vânia Lúcia de Oliveira, e-mail de
14/mar/2006, assunto “Filhos de Joaquim Alves dos Santos Vianna”. e e-mail de
16/mar/2006, assunto “Dúvidas -  Joaquim Alves dos Santos Vianna”]. Teria as
“Primeiras Letras”. Era uma Dona de Casa (“Prendas do Lar”). Residia em
Matozinhos [?], MG. Filhos do 1º matrimônio (?): ?. Filhos do 2º matrimônio (?): ?.

Tn.6 Maria Alves dos Santos Vianna, filha de Joaquim Alves dos Santos Vianna e de
Joaquina Cândida de Souza Vianna, n. Matozinhos, MG, ±1852; bat. Matozinhos,
MG, ±1852; f. Matozinhos [?], MG, ?; c.c. ?. Filhos (?): ?.

Tn.7 Joaquim Alves dos Santos Vianna (Filho), filho de Joaquim Alves dos Santos
Vianna e de Joaquina Cândida de Souza Vianna, n. Matozinhos, MG, ±1854; bat.
Matozinhos, MG, ±1854; f. Matozinhos [?], MG, ?; c.c. ?. Filhos (?): ?.

Tn.8 Manoel Alves dos Santos Vianna, filho de Joaquim Alves dos Santos Vianna e de
Joaquina Cândida de Souza Vianna, n. Matozinhos, MG, ±1856; bat. Matozinhos,
MG, ±1856; f. Matozinhos [?], MG, ?; c.c. ?. Filhos (?): ?.

Tn.9 Josefa Cândida Alves dos Santos Vianna, filha de Joaquim Alves dos Santos
Vianna e de Joaquina Cândida de Souza Vianna, n. Matozinhos, MG, ±1856; bat.
Matozinhos, MG, ±1856; f. Pedro Leopoldo, MG, 13/jun/1926, em domicilio
próprio, à Rua São Sebastião, Pedro Leopoldo, MG, às 21 horas, com 70 anos
de idade, de gripe pulmonar, óbito declarado em 14 junho 1926, por Paulo Pedro
Alves dos Santos, brasileiro, operário, com atestado do Doutor José Azevedo de
Carvalho [ver: Vânia Lúcia de Oliveira – e-mail de 14/mar/2006, assunto “Filhos
de Joaquim Alves dos Santos Vianna”.].; c.c. Isidro Barbosa da Silva Chaves (n.
?, ?; f. ?, ?), filho de ? e de ?, . Filhos (1 ou +): José Eugênio Barbosa.

Qn.1 José Eugênio Barbosa, filho de Josefa Cândida Alves dos Santos Vianna e
de Isidro Barbosa da Silva Chaves, n. Matozinhos, MG, 1879; bat.
Matozinhos, MG, 1879; f. ?, ?; c.c. Maria da Conceicao Diniz (n. Capim
Branco, Santa Luzia, MG, 1887; f. ?, ?), filha de ? e de ?, Capim Branco,
Santa Luzia, MG, ±1915. Filhos (1 ou +): Isidro Barbosa Diniz..

Pn.1 Isidro Barbosa Diniz, filho de José Eugênio Barbosa e de Maria da
Conceicao Diniz, n. Pedro Leopoldo, MG, 1919; bat. Pedro
Leopoldo, MG, 1919; f. ?, ?; c.c. Terezinha Alba Cabral (Belo
Horizonte, MG, 1928), filha de ? e de ?, Belo Horizonte, MG, ±1940.
Filhos (1 ou +): Wilma Lúcia Diniz.
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Sn.1 Wilma Lúcia Diniz, filha de José Eugênio Barbosa e de Maria
da Conceição Diniz, n. Belo Horizonte, MG, 1945; bat. . Belo
Horizonte, MG, 1945; c.c. João Cândido de Oliveira (n.
Barbacena, MG, 1935), filho de ? e de ?, Belo Horizonte, MG,
±1960. Filhos (1 ou +): Vânia Lúcia de Oliveira.

Hn.1 Vânia Lúcia de Oliveira, filha de Wilma Lúcia Diniz e de
João Cândido de Oliveira, n. Belo Horizonte, MG, 1962;
bat. Belo Horizonte, MG, 1962; c.c. ?. Filhos (2): ?

Tn.10 Úrsula Alves dos Santos Vianna, filha de Joaquim Alves dos Santos Vianna e de
Joaquina Cândida de Souza Vianna, n. Matozinhos, MG, ±1858; bat. Matozinhos,
MG, ±1858; f. Matozinhos [?], MG, ?; c.c. ?. Filhos (?): ?.

Tn.11 José Alves dos Santos Vianna, filho de Joaquim Alves dos Santos Vianna e de
Joaquina Cândida de Souza Vianna, n. Matozinhos, MG, ±1860; bat. Matozinhos,
MG, ±1860; f. Matozinhos [?], MG, ?; c.c. ?. Filhos (?): ?.

Tn.12 Joaquina Alves dos Santos Vianna (Drumond), filha de Joaquim Alves dos
Santos Vianna e de Joaquina Cândida de Souza Vianna, n. Matozinhos, MG,
±1862; bat. Matozinhos, MG, ±1862; f. Matozinhos [?], MG, ?; c.c. ?. Filhos (?): ?.

Bn.6 Teresa Cândida Alves dos Santos Vianna, filha de Manoel Alves dos Santos e de Anna
Joaquina Moreira de Castilho, n. Fazenda de Cima dos Alves, Taquaraçu, MG, Brasil,
±1815; bat. Ermida do Santíssimo Sacramento, Taquaraçu, MG, Brasil, ±1815; f.
Fazenda da Serra [?], Taquaraçu, MG, Brasil, ?; c.c. seu primo José da Costa Moreira
(?, ?; f. ?, ?), filho de ? e de ?, Ermida do Santíssimo Sacramento [?], Taquaraçu, MG,
Brasil, ±1830. Teria as “Primeiras Letras”. Seria uma Dona de Casa (“Prendas do Lar”).
Religião Católica Apostólica Romana. Residia na Fazenda da Serra, Taquaraçu, MG,
Brasil [ver: VIANNA, Newton dos Santos, “Viannada”, B. H., out/2000.]. Filhos (?): ?.

Bn.7 Francisco Alves dos Santos Vianna, Tenente-Coronel (GN), filho de Manoel Alves dos
Santos e de Anna Joaquina Moreira de Castilho, n. Fazenda de Cima dos Alves,
Taquaraçu, MG, Brasil, ±1816 [ver: AFONSO, Leônidas Marques, HISTÓRIA DE
JABOTICATUBAS, publicação do autor, Jaboticatubas, 25/mar/1957, 70 pags., à
página 62]; bat. Ermida do Santíssimo Sacramento, Taquaraçu, MG, Brasil, ±1816; f.
Jaboticatubas, MG, Brasil, 03/jan/1887 [ver: AFONSO, Leônidas Marques, HISTÓRIA
DE JABOTICATUBAS, publicação do autor, Jaboticatubas, 25/mar/1957, 70 pags., à
página 62]; c.1n.c. Maria Cecília de Souza Vianna (n. Fazenda dos Anjicos, Santa Luzia
[?], MG, ±1840; f. Jaboticatubas, MG, ?), filha do Tenente (GN) José de Souza Vianna e
de Maria Cândida da Assunção Fonseca Ferreira, neta paterna de Bernardo de Souza
Vianna e de Angélica de Souza Pacheco, e materna Antônio da Fonseca Ferreira e de
Josefa de Abreu Veloso, Santa Luzia [?]. MG, [ver: COSTA, Francisco Teixeira da,
“Genealogia da Família Vianna”, s/l, s/d.] ±1850; c.2n.c. Bernarda de Souza Vianna (n.
?, ±1870; f. Jaboticatubas [?], MG, ?), filha de ? e de ?, ?, ±1860. Teria as “Primeiras
Letras”. Era fazendeiro. Tinha o posto de Tenente Coronel da Guarda Nacional. Era
Católico Apostólico Romano. Era proprietário da Fazenda de Baixo dos Alves, parte da
herança de seu pai, que fazia divisa com a da irmã Felicidade Augusta Alves dos
Santos e do marido dela, João Baptista dos Santos Vianna, que residiam na Fazenda
de Cima dos Alves. Em AFONSO, Leônidas Marques, HISTÓRIA DE
JABOTICATUBAS, publicação do autor, Jaboticatubas, 25/mar/1957, 70 pags., à
página 62, temos um perfil dele: “III – FRANCISCO ALVES DOS SANTOS // Nasceu no
ano de 1816, na fazenda dos seus progenitores, pertencente hoje ao distrito desta
cidade. // Era filho de Manoel Alves dos Santos e de D. Ana Joaquina Moreira de
Castilho. // Casou-se, em primeiras núpcias, com D. Maria Cecília Viana, irmã do
Visconde do Rio das Velhas e, em segundas núpcias, com D. Bernarda Viana, sobrinha
da precedente, tendo sido, portanto concunhado do senador Manoel Teixeira da Costa,
antigo político de Santa Luzia. // Dos seus dois matrimônios, teve muitos filhos, entre os
quais os médicos Dr. Benjamim Torres e Dr. Francisco Viana Santos. O primeiro, filho
de D. Maria Cecília Viana e o segundo, de D. Bernarda Viana. // Foi prestimoso chefe
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político em Jaboticatubas e, nesta qualidade, prestou, à sua terra natal, relevantes
serviços já citados, no decorrer desta história. // Presidiu a Câmara Municipal de Caeté.
Após a passagem de Jaboticatubas para Santa Luzia, gozou, neste município, de
grande prestígio. Foi um dos primeiros vultos, no passado de Jaboticatubas. Gozava,
entre os seus conterrâneos, de alto conceito, de muita estima e de grande respeito. Era
homem justo, leal aos seus amigos, serviçal aos que lhe pediam auxílio e generoso
para com os necessitados. // Faleceu no dia 3 de Janeiro de 1887, deixando grande
descendência. O seu enterro foi solene e muito concorrido. Acha-se sepultado no
interior da igreja matriz.” Residia em Jaboticatubas, MG, Brasil. Teria tido 40 ou 42
filhos!!! [ver: VIANNA, Newton dos Santos, “Viannada”, B. H., out/2000.]. Filhos (13 ou
+): Dr. Benjamin Torres [sic], Francisco Cândido dos Santos Vianna, Francisco Alves
dos Santos, Joaquim Sérgio de Paula Santos, Manoel Alves dos Santos Vianna,
Antônio Cecílio dos Santos, João Alves dos Santos, Felicíssimo Alves dos Santos, Dr.
José Alves dos Santos, Francisco Alves Cecílio dos Santos, Maria Augusta Vianna, Ana
dos Santos Vianna, Cecília dos Santos Moreira. [ver: COSTA, Francisco Teixeira da,
“Genealogia da Família Vianna”, s/l, s/d.]

Tn.1 Benjamin Torres, Dr. (Médico), filho do Tenente-Coronel (GN) Francisco Alves
dos Santos Vianna e de Maria Cecília de Souza Vianna, n. Fazenda de Baixo dos
Alves, Jaboticatubas, MG, ?; bat. Igreja Matriz, Jaboticatubas, MG, ?; f.
Jaboticatubas, MG, ?; c.c. ?. Filhos (?): ?.

Tn.2 Antônio Cecílio dos Santos, filho do Tenente-Coronel (GN) Francisco Alves dos
Santos Vianna e de Maria Cecília de Souza Vianna, n. Fazenda de Baixo dos
Alves, Jaboticatubas, MG, 1852 [ver: AFONSO, Leônidas Marques, HISTÓRIA
DE JABOTICATUBAS, publicação do autor, Jaboticatubas, 25/mar/1957, 70
pags., às páginas 65-66]; bat. Igreja Matriz de Nossa Senhora da Conceição, de
Jaboticatubas, MG, ±1852; f. Jaboticatubas, MG, 23/fev/1913 [ver: AFONSO,
Leônidas Marques, HISTÓRIA DE JABOTICATUBAS, publicação do autor,
Jaboticatubas, 25/mar/1957, 70 pags., às páginas 65-66]; c.1n.c. Ambrosina
Ferreira (n. Jabticatubas [?], MG, ±1860; f. Jaboticatubas, MG, 1882), filha de ? e
de ?, Jaboticatubas, MG, ±1870; c.2n.c. Anna Clara dos Santos (n. Jabticatubas
[?], MG, ±1870; f. Jaboticatubas, MG, 1892), filha de ? e de ?, Jaboticatubas, MG,
±1886; c.3n.c. Josefina Augusta dos Santos (n. Jabticatubas [?], MG, ±1880; f.
Jaboticatubas, MG, > 1900), filha de ? e de ?, Jaboticatubas, MG, 1895. Em
AFONSO, Leônidas Marques, HISTÓRIA DE JABOTICATUBAS, publicação do
autor, Jaboticatubas, 25/mar/1957, 70 pags., às páginas 65-66, encontramos seu
perfil: “IX – ANTÔNIO CECÍLIO DOS SANTOS // Nasceu na fazenda dos seus
pais, no ano de 1852. Era filho do Coronel Francisco Alves dos Santos e de D.
Maria Cecília Viana. // Casou-se em primeiras núpcias, com D. Ambrosina
Ferreira, com a qual não teve filhos. // Enviuvando-se em 1882, casou pela
segunda vez, em 1886, com D. Ana Cara dos Santos, com quem teve três filhos.
// Enviuvando-se pela segunda vez, em 1892, casou-se em terceiras núpcias, no
ano de 1895, com D. Josefina Augusta dos Santos, com quem teve muitos filhos.
// Logo nos princípios da vigência do regimen republicano, fez parte do Conselho
Distrital, como seu primeiro presidente e neste cargo, prestou a Jaboticatubas
relevantes serviços. // Faleceu no dia 23 de fevereiro de 1913.” Residia em
Jaboticatubas, MG. Não teve filhos do 1º matrimônio, com Ambrosina Ferreira.
Filhos do 2º matrimônio, com Anna Clara dos Santos (3 ou +): ?. Filhos do 3º
matrimônio, com Josefina Augusta dos Santos (muitos): ?.

Tn.3 Francisco Cândido dos Santos Vianna, Dr. (Médico), filho do Tenente-Coronel
(GN) Francisco Alves dos Santos Vianna e de Bernarda de Souza Vianna, n.
Fazenda de Baixo dos Alves, Jaboticatubas, MG, ?; bat. Igreja Matriz,
Jaboticatubas, MG, ?; f. Jaboticatubas, MG, ?; c.c. ?. Filhos (?): ?.

Tn.4 Francisco Alves dos Santos, filho do Tenente-Coronel (GN) Francisco Alves dos
Santos Vianna e de Maria Cecília de Souza Vianna (ou de Bernarda de Souza
Vianna?), n. Fazenda de Baixo dos Alves, Jaboticatubas, MG, ?; bat. Igreja
Matriz, Jaboticatubas, MG, ?; f. Jaboticatubas, MG, ?; c.c. ?. Filhos (?): ?.
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Tn.5 Joaquim Sérgio de Paula Santos, filho do Tenente-Coronel (GN) Francisco Alves
dos Santos Vianna e de Maria Cecília de Souza Vianna (ou de Bernarda de
Souza Vianna?), n. Fazenda de Baixo dos Alves, Jaboticatubas, MG, ?; bat.
Igreja Matriz, Jaboticatubas, MG, ?; f. Jaboticatubas, MG, ?; c.c. ?. Filhos (?): ?.

Tn.6 Manoel Alves dos Santos Vianna, filho do Tenente-Coronel (GN) Francisco Alves
dos Santos Vianna e de Maria Cecília de Souza Vianna (ou de Bernarda de
Souza Vianna?), n. Fazenda de Baixo dos Alves, Jaboticatubas, MG, ?; bat.
Igreja Matriz, Jaboticatubas, MG, ?; f. Jaboticatubas, MG, ?; c.c. ?. Filhos (?): ?.

Tn.7 João Alves dos Santos, filho do Tenente-Coronel (GN) Francisco Alves dos
Santos Vianna e de Maria Cecília de Souza Vianna (ou de Bernarda de Souza
Vianna?), n. Fazenda de Baixo dos Alves, Jaboticatubas, MG, ?; bat. Igreja
Matriz, Jaboticatubas, MG, ?; f. Jaboticatubas, MG, ?; c.c. ?. Filhos (?): ?.

Tn.8 Felicíssimo Alves dos Santos, filho do Tenente-Coronel (GN) Francisco Alves dos
Santos Vianna e de Maria Cecília de Souza Vianna (ou de Bernarda de Souza
Vianna?).

Tn.9 José Alves dos Santos, Dr., filho do Tenente-Coronel (GN) Francisco Alves dos
Santos Vianna e de Maria Cecília de Souza Vianna (ou de Bernarda de Souza
Vianna?), n. Fazenda de Baixo dos Alves, Jaboticatubas, MG, ?; bat. Igreja
Matriz, Jaboticatubas, MG, ?; f. Jaboticatubas, MG, ?; c.c. ?. Filhos (?): ?.

Tn.10 Francisco Alves Cecílio dos Santos, filho do Tenente-Coronel (GN) Francisco
Alves dos Santos Vianna e de Maria Cecília de Souza Vianna (ou de Bernarda de
Souza Vianna?), n. Fazenda de Baixo dos Alves, Jaboticatubas, MG, ?; bat.
Igreja Matriz, Jaboticatubas, MG, ?; f. Jaboticatubas, MG, ?; c.c. ?. Filhos (?): ?.

Tn.11 Maria Augusta Vianna, filha do Tenente-Coronel (GN) Francisco Alves dos
Santos Vianna e de Maria Cecília de Souza Vianna (ou de Bernarda de Souza
Vianna?), n. Fazenda de Baixo dos Alves, Jaboticatubas, MG, ?; bat. Igreja
Matriz, Jaboticatubas, MG, ?; f. Jaboticatubas, MG, ?; c.c. ?. Filhos (?): ?.

Tn.12 Ana dos Santos Vianna, filha do Tenente-Coronel (GN) Francisco Alves dos
Santos Vianna e de Maria Cecília de Souza Vianna (ou de Bernarda de Souza
Vianna?), n. Fazenda de Baixo dos Alves, Jaboticatubas, MG, ?; bat. Igreja
Matriz, Jaboticatubas, MG, ?; f. Jaboticatubas, MG, ?; c.c. ?. Filhos (?): ?.

Tn.13 Cecília dos Santos Moreira, filha do Tenente-Coronel (GN) Francisco Alves dos
Santos Vianna e de Maria Cecília de Souza Vianna (ou de Bernarda de Souza
Vianna?), n. Fazenda de Baixo dos Alves, Jaboticatubas, MG, ?; bat. Igreja
Matriz, Jaboticatubas, MG, ?; f. Jaboticatubas, MG, ?; c.c. ?. Filhos (?): ?.

Bn.8 Felicidade Augusta Alves dos Santos Vianna (Cidadinha), filha de Manoel Alves dos
Santos e de Anna Joaquina Moreira de Castilho, n. Fazenda de Cima dos Alves,
Taquaraçu, MG, Brasil, ±1820; bat. Ermida do Santíssimo Sacramento [?], Taquaraçu,
MG, Brasil, ±1820; f. Jaboticatubas, MG, Brasil, 25/dez/1897 [ver: VIANNA, Newton dos
Santos, “Viannada”, B. H., out/2000.]; c.c. seu primo João Baptista dos Santos Vianna
(n. Fazenda do Cipó, Taquaraçu de Cima, MG, 24/jun/1813; bat. Fazenda do Cipó [?],
Taquaraçu de Cima, MG, Brasil, ±1813; f. Jaboticatubas, MG, Brasil, 05/jul/1883), Major
da Guarda Nacional, filho do Guarda-Mor José dos Santos Ferreira e de Maria Joaquina
do Nascimento, Jaboticatubas [?], MG, Brasil, ±1846. Teria as “Primeiras Letras”. Seria
uma Dona de Casa (“Prendas do Lar”). Religião Católica Apostólica Romana. Era
proprietária, junto com o marido, da Fazenda de Cima dos Alves, propriedade essa que
era uma parte da fazenda que pertenceu a seu pai, a qual fazia divisa com a do irmão
Francisco Alves dos Santos, a Fazenda de Baixo dos Alves [ver: VIANNA, Newton dos
Santos, “Viannada”, B. H., out/2000.]. Teria tido nove (9) ou mais filhos, dos quais se
conhecem sete (7): Francisco dos Santos Vianna, Paulo Alves dos Santos Vianna, Rita
Augusta Alves dos Santos (Ritinha), Carlos Augusto dos Santos Vianna, Francisca
Augusta dos Santos Vianna (Senhorinha), Guilherme Baptista dos Santos Vianna e
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Manoel Alves dos Santos Vianna. Segundo Elisa Vianna Cruz, ainda haveria mais dois
(2) filhos: João Batista Alves dos Santos Vianna e Guiomar Alves dos Santos Vianna.
Observe-se que o primeiro dos nomes, João Baptista, coincide com o do filho do
primeiro matrimônio do marido dela, sugerindo que também a filha Guiomar o fosse.
[NOTA: Ver a descendência de Felicidade Augusta Alves dos Santos na “Descendência
de Manoel da Costa Vianna”, como descendência de seu primo Bn.5 João Baptista dos
Santos Vianna, sob o nome da neta N.5 Maria Joaquina do Nascimento, esta filha do
F.2 Joaquim da Costa Vianna.].

Bn.9 Anna Umbelina Alves dos Santos Vianna (Miquinha), filha de Manoel Alves dos Santos
e de Anna Joaquina Moreira de Castilho, n. Fazenda de Cima dos Alves, Taquaraçu,
MG, Brasil, ±1821; bat. Ermida do Santíssimo Sacramento [?], Taquaraçu, MG, Brasil.
Teria as “Primeiras Letras”. Seria uma Dona de Casa (“Prendas do Lar”). Religião
Católica Apostólica Romana. Residia na Fazenda da Serra, Taquaraçu, MG, Brasil.
Quando faleceu tudo faz crer que era solteira. Sem descendência conhecida. [ver:
VIANNA, Newton dos Santos, “Viannada”, B. H., out/2000.]

N.6 Maria Joaquina do Nascimento, filha do Capitão (Ordenança?) Joaquim da Costa Vianna e de
Anna Maria Telles, n. Vila do Sabará [?], MG, Brasil, ±1785; bat. Vila do Sabará [?], MG,
Brasil, ±1785; f. Fazenda do Cipó [?], MG, ±1816; c.c. Guarda-Mor José dos Santos Ferreira
(n. Fazenda do Sumidouro, Taquaraçu, MG, Brasil, ±1774; f. Fazenda do Cipó [?], MG, Brasil,
±1830); filho do Capitão (Ordenança?) Manoel dos Santos Ferreira e de Maria de Azevedo
Silva Carvalho, Matriz do Santíssimo Sacramento, Taquaraçu, MG, Brasil, 21/jan/1799 [ver:
VIANNA, Newton dos Santos, “Viannada”, B. H., out/2000]. Filhos (7 ou +): Anna Rita dos
Santos, Padre José dos Santos Vianna, Francisco dos Santos Vianna (Tico), Joaquim dos
Santos Vianna, Bernardino dos Santos Vianna, João Baptista dos Santos Vianna e Manoel
dos Santos Vianna.

Bn.1 Ana Rita dos Santos Vianna, filha de José dos Santos Ferreira e de Maria Joaquina do
Nascimento, n. Fazenda do Cipó [?], Taquaraçu de Cima, Sabará, MG ±1810; bat.
Fazenda do Cipó [?], Taquaraçu de Cima, Sabará, MG, ±1810; f. Arraial de
Jaboticatubas [?], MG, ±18??; c.c. ? (n. ?, ?; f. ?, ?), filho de ? e de ?, ?, ?. Não consta
do Censo da Capela de Taquaraçu de Cima, datado de 23/mar/1832 [ver: APM, Mapas
de População, MP, Caixa 11, Doc. 25, Taquaraçu de Cima (Santíssimo Sacramento
do), Sabará, MG, 23/mar/1832]. Filhos (?): ?.

Bn.1 José dos Santos Vianna, Padre, filho de José dos Santos Ferreira e de Maria Joaquina
do Nascimento, n. Fazenda do Cipó [?], Taquaraçu de Cima, Sabará, MG ±1811; bat.
Fazenda do Cipó [?], Taquaraçu de Cima, Sabará, MG, ±1811; f. Arraial de
Jaboticatubas [?], MG, ±18??. Não consta do Censo da Capela de Taquaraçu de Cima,
datado de 23/mar/1832 [ver: APM, Mapas de População, MP, Caixa 11, Doc. 25,
Taquaraçu de Cima (Santíssimo Sacramento do), Sabará, MG, 23/mar/1832].
Sacerdote católico. Solteiro. Sem descendentes.

Bn.2 Francisco dos Santos Vianna, Tico, filho de José dos Santos Ferreira e de Maria
Joaquina do Nascimento, n. Fazenda do Cipó [?], Taquaraçu de Cima, Sabará, MG,
±1812; bat. Fazenda do Cipó [?], Taquaraçu de Cima, Sabará, MG, ±1812; f. Arraial de
Jaboticatubas [?], MG, ±18??; c.c. ? (n. ?, ?; f. ?, ?), filha de ? e de ?, Arraial de
Jaboticatubas [?], Vila de Santa Luzia, MG, ±18??. Não consta do Censo da Capela de
Taquaraçu de Cima, datado de 23/mar/1832 [ver: APM, Mapas de População, MP,
Caixa 11, Doc. 25, Taquaraçu de Cima (Santíssimo Sacramento do), Sabará, MG,
23/mar/1832]. Filhos (?): ?.

Bn.3 Joaquim dos Santos Vianna, filho de José dos Santos Ferreira e de Maria Joaquina do
Nascimento, n. Fazenda do Cipó [?], Taquaraçu de Cima, Sabará, MG, ±1811; bat.
Fazenda do Cipó [?], Taquaraçu de Cima, Sabará, MG, ±1811; f. Jaboticatubas [?], MG,
±18??; c.c. ? (n. ?, ?; f. ?, ?), filha de ? e de ?, Jaboticatubas [?], MG, 18??. No Censo
da Capela de Taquaraçu de Cima, datado de 23/mar/1832, consta como "Joaq.m dos
S.tos Ferrª, [qualidade=] B. [=branco], [idade=] 25 [anos], [estado civil=] S. [=solteiro],
[ocupação=] Negº [=negociante]" [ver: APM, Mapas de População, MP, Caixa 11, Doc.
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25, Taquaraçu de Cima (Santíssimo Sacramento do), Sabará, MG, 23/mar/1832], pelo
qual teria nascido cerca do ano de 1807. Filhos (?): ?.

Bn.4 Bernardino dos Santos Vianna, filho de José dos Santos Ferreira e de Maria Joaquina
do Nascimento, n. Fazenda do Cipó [?],Taquaraçu de Cima, Sabará, MG, ±1812; bat.
Fazenda do Cipó [?], Taquaraçu de Cima, Sabará, MG, ±1812; f. Jaboticatubas [?], MG,
±18??; c.c. Maria Ferreira de Aguiar (n. ?, ?; f. ?, ?), filha de ? e de ?, Jaboticatubas [?],
MG, 18??. No Censo da Capela de Taquaraçu de Cima, datado de 23/mar/1832, consta
como "Bernard.no dos S.tos Vianna, [qualidade=] B. [=branco], [idade=] 23 [anos],
[estado civil=] S. [=solteiro], [ocupação=] Dº [=dito = negociante]" [ver: APM, Mapas de
População, MP, Caixa 11, Doc. 25, Taquaraçu de Cima (Santíssimo Sacramento do),
Sabará, MG, 23/mar/1832], pelo qual teria nascido cerca do ano de 1809. Filhos (?): ?.

Bn.5 João Baptista dos Santos Vianna, Major da Guarda Nacional, filho de José dos Santos
Ferreira e de Maria Joaquina do Nascimento, n. Fazenda do Cipó, Taquaraçu de Cima,
MG, Brasil, 24/jun/1813; bat. Fazenda do Cipó [?], Taquaraçu de Cima, MG, Brasil,
±1813; f. Jaboticatubas, MG, Brasil, 05/jul/1883; c. 1ªs núpcias c. Rita Amélia de Cássia
Carneiro (n. Conceição do Mato Dentro [?], MG, ±1820; f. Jaboticatubas [?], MG,
±18??), filha de ? e de ?, Conceição do Mato Dentro [?], MG, Brasil, ±1835; c. 2ªs
núpcias c. sua prima em 2º grau pelo lado paterno e primo em 1º grau pelo lado
materno Felicidade Augusta Alves dos Santos (Cidadinha) (n. Jaboticatubas [?], MG,
Brasil, ±1820; f. Jaboticatubas, MG, Brasil, 25/dez/1897), filha de Manuel Alves dos
Santos e de Ana Joaquina Moreira Castilho, neta pelo lado paterno de João Alves de
Souza (Cara Suja) e de Maria dos Santos Ferreira, e neta pelo lado materno de
Joaquim da Costa Vianna e de Ana Maria Telles, Jaboticatubas [?], MG, Brasil, ±1846.
Em 1841, como Major da Guarda Nacional, fez parte da comissão para a construção da
nova capela do Curato do Ribeirão do Raposo, mais tarde Jaboticatubas: "Esta
comissão ficou composta dos srs. Ten. Cel. Francisco Alves dos Santos, Major João
Batista dos Santos Viana, Tte. João Gonçalves de Melo, Floriano Marques Afonso,
Felício César e Francisco Jovita Fernandes, tendo como tesoureiro e encarregado da
direção das obras o Alferes Luís Marques Afonso." [ver: BARBOSA, Waldemar de
Almeida, Dicionário Histórico-Geográfico de Minas Gerais, Saterb, Belo Horizonte,
1971, 544 págs., à pág. 244]. Consta que "pelo muito que fizeram por sua terra natal"
foram considerados "grandes benfeitores de Jaboticatubas", ele e seus meio-irmãos
Felicíssimo dos Santos Ferreira e Carlos dos Santos Ferreira (Carlos das Lajes) [ver:
PINTO, Carlos Augusto dos Santos, Evocações e Saudades, edição do autor, Belo
Horizonte, 1960, 109 págs., capítulo "Fazenda do Cipó e Seu Fundador", à pág. 102].
Foi o primeiro Prefeito de Jaboticatubas, MG, quando esta localidade foi elevada a
cidade [ver: AFONSO, Leônidas Marques, HISTÓRIA DE JABOTICATUBAS,
publicação do autor, Jaboticatubas, 25/mar/1957, 70 pags., às páginas 49-50]. Era
católico apostólico romano. No Censo da Capela de Taquaraçu de Cima, datado de
23/mar/1832, consta como "João Bap.ta dos S.tos, [qualidade=] Bº [=branco], [idade=]
22 [anos], [estado civil=] S. [=solteiro], [ocupação=] Dº [=dito = negociante]" [ver: APM,
Mapas de População, MP, Caixa 11, Doc. 25, Taquaraçu de Cima (Santíssimo
Sacramento do), Sabará, MG, 23/mar/1832], pelo qual teria nascido cerca do ano de
1810. Era proprietário, junto com a mulher, da Fazenda de Cima dos Alves, propriedade
essa que era uma parte da fazenda que pertenceu ao sogro, fazendo divisa com a
Fazenda de Baixo dos Alves, do cunhado Francisco Alves dos Santos [ver: VIANNA,
Newton dos Santos, “Viannada”, B. H., out/2000.]. Em AFONSO, Leônidas Marques,
HISTÓRIA DE JABOTICATUBAS, publicação do autor, Jaboticatubas, 25/mar/1957, 70
pags., às páginas 62-63, temos um perfil dele: “IV – JOÃO BATISTA DOS SANTOS
VIANA // Nasceu na fazenda do Cipó, provavelmente no dia 24 de junho de 1813. // Era
filho do Guarda-Mor José dos Santos Ferreira e de sua primeira esposa. // Foi casado,
em primeiras núpcias, com D. Rita Carneiro, natural de Conceição do Mato Dentro,
tendo, deste consórcio, cinco filhos, entre os quais figuravam o rico fazendeiro  José
Augusto dos Santos Viana, mais conhecido por Juca do Cipó e o saudoso Pe. Cândido
José dos Santos Viana. // Enviuvando-se, casou-se depois com a sua prima, D.
Felicidade Augusta Alves dos Santos Viana, irmão do Coronel Francisco Alves dos
Santos, transferindo a sua residência para a fazenda que pertencera aos seus sogros. //
Cooperou, na construção da igreja matriz e na fundação desta localidade. // Era homem
muito bondoso e humanitário. // Do segundo matrimônio, teve seis filhos, dos quais
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quatro eram varões. // Faleceu, nesta localidade, aos 5 de julho de 1883,” Teria tido um
total de 13 filhos, o que, todavia, ainda não tem confirmação, através de documentos.
Residia em Jaboticatubas, MG. Teria tido um total de 13 filhos, número esse, todavia,
que ainda não foi confirmado através de documentos. Teria tido quatro (5) ou mais do
1º matrimônio, com Rita Carneiro, dos quais se conhecem com certeza dois (2): José
Augusto dos Santos Vianna (Juca do Cipó) e Cândido José dos Santos Vianna (Padre
Candinho). Os nomes de mais três (3) são: João Batista dos Santos Vianna Júnior,
Maria Rita dos Santos Vianna e Antônio Baptista dos Santos Vianna [ver: VIANNA,
Newton dos Santos, "Viannada", B. H., out/2000.]. Teria tido nove (9) ou mais do 2º
matrimônio, com sua prima Felicidade Augusta Alves dos Santos, dos quais se
conhecem sete (7): Francisco dos Santos Vianna, Paulo Alves dos Santos Vianna, Rita
Augusta Alves dos Santos (Ritinha), Carlos Augusto dos Santos Vianna, Francisca
Augusta dos Santos Vianna (Senhorinha), Guilherme Baptista dos Santos Vianna e
Manoel Alves dos Santos Vianna. Segundo Elisa Vianna Cruz, ainda haveria mais dois
(2) filhos: João Batista dos Santos Vianna e Guiomar dos Santos Vianna. Observe-se
que o primeiro dos nomes, João Baptista, coincide com o do filho do primeiro
matrimônio, sugerindo que também a filha Guiomar o fosse. Por esse motivo, foram
incluídos entre os filhos do primeiro matrimônio dele.

Tn.1 José Augusto dos Santos Vianna (Juca do Cipó), filho de João Baptista dos
Santos Vianna e de Rita Amélia de Cássia (Carneiro), n. Jaboticatubas, MG,
±1847; bat. Jaboticatubas, MG, ±1847; f. Fazenda do Cipó, Jaboticatubas, MG,
±19??; c.c. ? (n. ?, ?), filha de ? e de ?, Jaboticatubas [?], MG, ±18??. Teria as
“Primeiras Letras”. Era fazendeiro, herdeiro da Fazenda do Cipó, Jaboticatubas,
MG. Filhos (?): ?.

Tn.2 Cândido José dos Santos Vianna (Candinho), Padre, filho de João Baptista dos
Santos Vianna e de Rita Amélia de Cássia (Carneiro), n. Jaboticatubas, MG,
±1848; bat. Jaboticatubas, MG, ±1848; f. Fazenda do Cipó, Jaboticatubas, MG,
±1930 e sepultado em Jaboticatubas, MG. Segundo a lenda, doou todos os seus
bens para aos necessitados e morreu na mais extrema pobreza, ficando de
posse somente da batina que vestia e das sandálias que calçava. Foi ordenado
sacerdote católico, por Dom João Antônio dos Santos, em Diamantina, MG, em
15/jun/1878. Solteiro, por ser padre. Sem descendentes.

Tn.3 João Baptista dos Santos Vianna Júnior, filho de João Baptista dos Santos
Vianna e de Rita Amélia de Cássia (Carneiro), n. Jaboticatubas, MG, ±184?; bat.
Jaboticatubas, MG, ±184?; f. Jaboticatubas [?], MG, ±1???; c.c. ? (n. ?, ?; f. ?, ?),
filha de ? e de ?, Jaboticatubas [?], MG, ±18??. Filhos (?): ?.

Tn.4 Guiomar dos Santos Vianna, filha de João Baptista dos Santos Vianna e de Rita
Amélia de Cássia (Carneiro), n. Jaboticatubas, MG, ±184?; bat. Jaboticatubas,
MG, ±184?; f. Jaboticatubas [?], MG, ?; c.c. ? (n. ?, ?; f. ?, ?), filho de ? e de ?,
Jaboticatubas [?], MG, ?. Filhos (?): ?.

Tn.5 Maria Rita Alves dos Santos Vianna, filha de João Baptista dos Santos Vianna e
de Rita Amélia de Cássia (Carneiro), n. Jaboticatubas, MG, ±184?; bat.
Jaboticatubas, MG, ±184?; f. Jaboticatubas [?], MG, ?; c.c. ? (n. ?, ?; f. ?, ?), filho
de ? e de ?, Jaboticatubas [?], MG, ?. Filhos (?): ?.

Tn.6 Antônio Baptista dos Santos Vianna, filho de João Baptista dos Santos Vianna e
de Rita Amélia de Cássia (Carneiro), n. Jaboticatubas, MG, ±184?; bat.
Jaboticatubas, MG, ±184?; f. Jaboticatubas [?], MG, ?; c.c. ? (n. ?, ?; f. ?, ?), filho
de ? e de ?, Jaboticatubas [?], MG, ?. Filhos (?): ?.

Tn.7 Francisco dos Santos Vianna, filho de João Baptista dos Santos Vianna e de
Felicidade Augusta Alves dos Santos, n. Jaboticatubas, MG, ±1851; bat.
Jaboticatubas, MG, ±1851; f. Jaboticatubas [?], MG, 1898, com 47 anos de idade
[ver: VIANNA, Newton dos Santos, “Viannada”, B. H., out/2000.]. Possivelmente
fosse solteiro. Sem descendência conhecida.
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Tn.8 Paulo Alves dos Santos Vianna, filho de João Baptista dos Santos Vianna e de
Felicidade Augusta Alves dos Santos, n. Curato de Ribeirão do Raposo
(Jaboticatubas) [?], freguesia de Taquaraçu, Caeté, MG, 09/jan/1855; bat. Curato
de Ribeirão do Raposo (Jaboticatubas) [?], freguesia de Taquaraçu, Caeté, MG,
±1855; f. Belo Horizonte, MG, 30/dez/1931, em sua residência à Rua Januária, no
bairro da Floresta; c.c. Maria Flávia Chelles (Fafá) (n. Sabará, MG, 23/fev/1860; f.
Sabará, MG, 27/out/1914), filha de Pedro José do Espírito Santo Chelles e de
Francisca Claudina (Abreu) de Oliveira Malta (Chiquinha), Sabará, MG,
19/jan/1879. Teve um filho, fora do matrimônio, com Maria Luiza Mello (1): João
Augusto dos Santos (Joãozinho), que foi adotado e criado por Maria Flávia
Chelles, como seu próprio filho. Filhos do matrimônio, com Maria Flávia Chelles
(11): Paulo Alves dos Santos Júnior (Paulinho), Jayme Vianna, Maria José
Vianna (Nhanhá), Elisa Vianna (Elisinha), Nelson Vianna, Alcêo Vianna, João
Baptista Vianna, Odília Vianna (Dindinha), Geny Vianna, Petrina Vianna e Alcina
Vianna.

Qn.1 João Augusto dos Santos, Joãozinho, filho de Paulo Alves dos Santos
Vianna e de Maria Luiza Mello, n. Sabará, MG, 24/nov/1874; bat. Sabará,
MG, ±1874; f. Belo Horizonte, MG, 23/nov/1970; c.c. Gersina Rocha dos
Santos (n. Sabará, MG, 24/fev/±1884; f. Belo Horizonte, MG, ±1971), filha
de Daniel da Rocha Machado e de Maria Georgina Rocha, Sabará, MG,
±1908. Residiu em Sabará, MG, João Monlevade, MG, General Carneiro,
MG, e Belo Horizonte, MG. Filhos (5): Daniel Rocha dos Santos (Lulu),
Maria Rita dos Santos (Naná), João Augusto dos Santos Júnior (Didico),
Ilca dos Santos (Gigita) e Maria da Conceição dos Santos (Bijou).

Pn.1 Daniel Rocha dos Santos, Lulu, filho de João Augusto dos Santos e
de Gersina Rocha dos Santos, n. Belo Horizonte, MG, 21/mai/1909;
c.c. Margarida Lage dos Santos (n. Santa Maria de Itabira, MG,
±19??), filha de Durval Andrade Lage e de Maria Rosa Pires Lage,
Santa Maria de Itabira [?], MG, ±19??; f. Belo Horizonte, MG, ±19??.
Residiu em João Monlevade, MG, e em Belo Horizonte [?], MG.
Filhos (1): Eliana Lage dos Santos.

Sn.1 Eliana Lage dos Santos, filha de Daniel Rocha dos Santos e
de Margarida Lage dos Santos, n. João Monlevade, MG,
24/jun/1949; c.c. Arlindo Aires de Figueiredo (n. ?, MG,
±19??), filho de ? e de ?, João Monlevade, MG, ±19??.
Reside em João Monlevade [?], MG. Filhos (?): ?.

Pn.2 Maria Rita dos Santos, Naná, filha de João Augusto dos Santos e de
Gersina Rocha dos Santos, n. General Carneiro, MG, 27/abr/1910;
c.c. Custódio Martins Lage (n. Itabira, MG, 28/abr/1898), filho de
Custódio Martins da Costa Filho e de Manuela Alves dos Santos
Castilho, esta filha de João Alves dos Santos Castilho, que foi
deputado à Assembléia Provincial de Minas Gerais, durante a 17ª
Legislatura (1868-1869), e de Ana Maria da Fonseca, General
Carneiro  [?], MG, ?. Reside em Belo Horizonte [?], MG. Filhos (6):
Rômulo Martins Lage, Maria da Conceição Martins Lage, Adelmo
Martins Lage, Maria Helena Martins Lage, João Bosco Martins Lage
e Maria José Martins Lage.

Sn.1 Rômulo Martins Lage, filho de Maria Rita dos Santos e de
Custódio Martins Lage, n. General Carneiro, MG,
04/nov/1929; c.c. Celina Ribeiro (n. ?, ±19??), filha de ? e de
?, Várzea da Palma [?], MG, 15/set/1954. Contador. Reside
em Brasília [?], DF. Filhos (4): Inês Martins Lage, Renato
Martins Lage, Marcos Martins Lage e Fábio Martins Lage.

Hn.1 Inês Martins Lage, filha de Rômulo Martins Lage e de
Celina Ribeiro, n. Várzea da Palma, MG, 22/jun/1955;
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c.c. Sidney Mendonça (n. ?, ±19??), comerciante em
Brasília, DF, filho de ? e de ?, Brasília [?], DF,
26/nov/1977. Formada em Ciências Sociais. Reside em
Brasília [?], DF. Filhos (2): Simone Lage Mendonça
Ribeiro e Rodrigo Lage Mendonça Ribeiro.

On.1 Simone Lage Mendonça Ribeiro, filha de Inês
Martins Lage e de Sidney Mendonça, n. Brasília,
DF, 17/abr/1979. Estudante.

On.2 Rodrigo Lage Mendonça Ribeiro, filho de Inês
Martins Lage e de Sidney Mendonça, n. Brasília,
DF, 01/out/1982.

Hn.2 Renato Martins Lage, filho de Rômulo Martins Lage e
de Celina Ribeiro, n. Belo Horizonte, MG, 10/mar/1957;
c.c. Ludmila Alvim Oliveira (n. ?, ±19??), formada em
Administração de Empresas, filha de ? e de ?, Brasília,
DF, 20/fev/1987. Formado em Administração de
Empresas. Reside em Brasília, DF. Filhos (1): Felipe
Alvim Lage.

On.1 Felipe Alvim Lage, filho de Renato Martins Lage
e de Ludmila Alvim Oliveira, n. Brasília, DF,
15/jul/1988.

Hn.3 Marcos Martins Lage, filho de Rômulo Martins Lage e
de Celina Ribeiro, n. Belo Horizonte, MG, 05/mai/1958;
c.c. Erani Dudement Almeida (n. ?, ±195?), cirurgiã
dentista, filha de ? e de ?, Brasília, DF, ±19??.
Engenheiro Eletricista pela Universidade Federal de
Brasília, DF. Reside em Brasília [?], DF. Filhos (?): ?.

Hn.4 Fábio Martins Lage, filho de Rômulo Martins Lage e de
Celina Ribeiro, n. Brasília, DF, 15/ago/1964. Contador.
Solteiro. Reside em Brasília [?], DF.

Sn.2 Maria da Conceição Martins Lage, filha de Maria Rita dos
Santos e de Custódio Martins Lage, n. General Carneiro, MG,
07/abr/1931; c.c. Danilo Ribeiro da Luz (n. ?, ±19??),
Contador, filho  de ? e de ?, General Carneiro [?], MG,
30/jan/1952. Dona de casa [?]. Reside em Belo Horizonte [?],
MG. Filhos (2): André Lage e Oliveira e Maria Thereza Lage e
Oliveira.

Hn.1 André Lage e Oliveira, filho de Maria da Conceição
Martins Lage e de Danilo Ribeiro da Luz e Oliveira, n.
Belo Horizonte, MG, 23/out/1952; c.c. Maria Luiza
Mascarenhas Pagliara (n. ?, ±195?), formada em
Educação Física pela UFMG, Belo Horizonte, MG,
13/out/1984. Engenheiro Civil. Reside em Belo
Horizonte, MG. Filhos (1): Guilherme Pagliara Lage.

On.1 Guilherme Pagliara Lage, filho de André Lage e
Oliveira e de Maria Luiza Mascarenhas Pagliara,
n. Belo Horizonte, MG, 31/ago/1987.

Hn.2 Maria Thereza Lage e Oliveira, filha de Maria da
Conceição Martins Lage e de Danilo Ribeiro da Luz e
Oliveira, n. Belo Horizonte, MG, 25/set/1954; c.c. Luiz
Flávio Braga Ramos (n. ?, ±19??), engenheiro civil, filho
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de ? e de ?, Belo Horizonte, MG, 20/jun/1975. Dona de
casa [?]. Reside em Belo Horizonte, MG. Filhos (2):
Alexandre Oliveira Ramos e Cristiano Oliveira Ramos.

On.1 Alexandre Oliveira Ramos, filho de Maria
Thereza Lage e Oliveira e de Luiz Flávio Braga
Ramos, n. Belo Horizonte, MG, 30/jan/1979.

On.2 Cristiano Oliveira Ramos, filho de Maria Thereza
Lage e Oliveira e de Luiz Flávio Braga Ramos, n.
Belo Horizonte, MG, 06/nov/1981.

Sn.3 Adelmo Martins Lage, filho de Maria Rita dos Santos e de
Custódio Martins Lage, n. ?, ?; c.c. Marisa de Camargo Vieira
(n. Rio de Janeiro [?], RJ, ±19??), normalista e pedagoga,
filha de ? e de ?, ?, Rio de Janeiro [?], RJ, 3/set/1957. Oficial
da Marinha Brasileira, reformado no posto de Capitão de Mar
e Guerra. Reside no Rio de Janeiro [?], RJ. Filhos (2): Antônio
Carlos Vieira Martins Lage e Hélcio Vieira Martins Lage.

Hn.1 Antônio Carlos Vieira Martins Lage, filho de Adelmo
Martins Lage e de Marisa de Camargo Vieira, n. Rio de
Janeiro, RJ, 28/mai/1959; c.c. Mônica Magaldi (n. Rio
de Janeiro [?], RJ, ±19??), advogada, filha de ? e de ?,
Rio de Janeiro [?], RJ, 11/mar/1983. Engenheiro
Mecânico, trabalha na área de pesquisas da Petrobrás.
Reside no Rio de Janeiro [?], RJ. Filhos (1): Bruno
Magaldi Martins Lage.

On.1 Bruno Magaldi Martins Lage, filho de Antônio
Carlos Vieira Martins Lage e de Mônica Magaldi,
n. Rio de Janeiro, RJ, 25/mar/1988.

Hn.2 Hécio Vieira Martins Lage, filho de Adelmo Martins
Lage e de Marisa de Camargo Vieira, n. Rio de Janeiro,
RJ, 22/mar/1961. Cirurgião-Dentista. Solteiro. Reside
no Rio de Janeiro [?], RJ.

Sn.4 Maria Helena Martins Lage, filha de Maria Rita dos Santos e
de Custódio Martins Lage, n. General Carneiro, MG,
23/jul/1935; c.c. Edson Durão Júdice (n. Belo Horizonte [?],
MG, ±193?), Engenheiro Civil e Professor da UFMG, filho de ?
e de ?, Belo Horizonte, MG, 10/fev/1955. Formada em Letras,
pela Universidade Católica de Minas Gerais. Reside em Belo
Horizonte [?], MG. Filhos (5): Maria Laura Martins Júdice,
Maria Valéria Martins Júdice, Cynthia Martins Júdice, Maria
Alice Martins Júdice e Érica Martins Júdice.

Hn.1 Maria Laura Martins Júdice, filha de Maria Helena
Martins Lage e de Edson Durão Júdice, n. Belo
Horizonte, MG, 09/nov/1955; c.c. Leonardo José de
Magalhães Gomes (n. Belo Horizonte [?], MG, ±195?),
formado em História pela UFMG, filho de ? e de ?, Belo
Horizonte, MG, 10/jan/1976. Formada em Matemática,
pela UFMG, onde é professora, com defesa de tese.
Reside em Belo Horizonte, MG. Filhos (2): Henrique
Júdice Magalhães e Beatriz Júdice Magalhães.

On.1 Henrique Júdice Magalhães, filho de Maria Laura
Martins Júdice e de José de Magalhães Gomes,
n. Belo Horizonte, MG, 17/jan/1982.
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On.2 Beatriz Júdice Magalhães, filha de Maria Laura
Martins Júdice e de José de Magalhães Gomes,
n. Belo Horizonte, MG, 15/ago/1985.

Hn.2 Maria Valéria Martins Júdice, filha de Maria Helena
Martins Lage e de Edson Durão Júdice, n. Belo
Horizonte, MG, 17/fev/1958. Formada em Economia
pela UFMG. Reside em Belo Horizonte, MG. Solteira.

Hn.3 Cynthia Martins Júdice, filha de Maria Helena Martins
Lage e de Edson Durão Júdice, n. Belo Horizonte, MG,
05/out/1961. Médica endocrinologista, formada pela
UFMG. Reside em Belo Horizonte, MG. Solteira.

Hn.4 Maria Alice Martins Júdice, filha de Maria Helena
Martins Lage e de Edson Durão Júdice, n. Belo
Horizonte, MG, 28/dez/1964. Engenheira civil pela
UFMG. Em mestrado em engenharia sanitária na USP.
Reside em São Paulo, SP. Solteira.

Hn.5 Érica Martins Júdice, filha de Maria Helena Martins
Lage e de Edson Durão Júdice, n. Belo Horizonte, MG,
19/set/1966. Universitária de Matemática, na UFMG.
Reside em Belo Horizonte, MG. Solteira.

Sn.5 João Bosco Martins Lage, filho de Maria Rita dos Santos e de
Custódio Martins Lage, n. Belo Horizonte, MG, 07/fev/1940;
c.c. Else Birchal (n. Belo Horizonte [?], MG, ±194?),
Farmacêutica e Bioquímica, filha de ? e de ?, Belo Horizonte
[?], MG, 19/jan/1972. Formado em Engenharia Mecânica e
Elétrica, pela UFMG. Reside em Belo Horizonte [?], MG.
Filhos (2) Frederico Birchal Lage e Juliana Birchal Lage.

Hn.1 Frederico Birchal Lage, filho de João Bosco Martins
Lage e de Else Birchal, n. Belo Horizonte, MG,
10/out/1974. Estudante.

Hn.2 Juliana Birchal Lage, filha de João Bosco Martins Lage
e de Else Birchal, n. Belo Horizonte, MG, 05/nov/1977.
Estudante.

Sn.6 Maria José Martins Lage, filha de Maria Rita dos Santos e de
Custódio Martins Lage, n. Belo Horizonte, MG, 16/dez/1941;
c.c. Ildeu José Ottoni (n. Belo Horizonte [?], MG, ±193?; f.
Belo Horizonte [?], MG, 24/mai/1989), bacharel em direito,
filho de ? e de ?, Belo Horizonte, MG, 05/mar/1970. Bacharela
em Sociologia Política e Administração Pública, pela UFMG.
Reside em Belo Horizonte, MG. Filhos (2): Ludmila Lage
Ottoni e Ildeu José Ottoni Júnior.

Hn.1 Ludmila Lage Ottoni, filha de Maria José Martins Lage e
de Ildeu José Ottoni, n. Belo Horizonte, MG,
22/mar/1971. Universitária de Psicologia, na UFMG.
Solteira.

Hn.2 Ildeu José Ottoni Júnior, filho de Maria José Martins
Lage e de Ildeu José Ottoni, n. Belo Horizonte, MG,
16/jan/1974. Estudante.
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Pn.3 João Augusto dos Santos Júnior, Didico, filho de João Augusto dos
Santos e de Gersina Rocha dos Santos, n. Belo Horizonte [?], MG,
16/dez/1912; c.c. Senhorinha Lage dos Santos (n. João Monlevade
[?], MG, ±191?), filha de ? e de ?, João Monlevade [?], MG, ?. Tem o
curso comercial (2º grau). Reside em João Monlevade, MG. Filhos
(2): Roberto Lage dos Santos e Paulo Cesar Lage dos Santos.

Sn.1 Roberto Lage dos Santos, filho de João Augusto dos Santos
Júnior e de Senhorinha Lage dos Santos, n. João Monlevade,
MG, ±1945; f. João Monlevade, MG, ±19??. Solteiro. Sem
descendentes.

Sn.2 Paulo Cesar Lage dos Santos, filho de João Augusto dos
Santos Júnior e de Senhorinha Lage dos Santos, n. João
Monlevade, MG, 19/out/1945; c.c. Margarida Maria Pessoa
dos Santos (n. Santa Bárbara, MG, 17/jun/1955), filha de ? e
de ?, Santa Bárbara, MG, ±19??. Filhos (1): Fabiano Pessoa
dos Santos.

Hn.1 Fabiano Pessoa dos Santos, filho de Paulo Cesar Lage
dos Santos e de Margarida Maria Pessoa dos Santos,
n. João Monlevade, MG, 24/fev/1987.

Pn.4 Ilca dos Santos, Gigita, filha de João Augusto dos Santos e de
Gersina Rocha dos Santos, n. Belo Horizonte, MG, 01/out/1914; c.c.
Guilherme Carvalho Machado (n. Santana de Ferros, MG, ±1914; f.
?, ±19??), filho de Euclides Machado e Stela Maria Machado, Belo
Horizonte [?], MG, ±19??; f. Belo Horizonte [?], MG, ±19??. Era dona
de casa [?]. Residia em Belo Horizonte [?], MG. Filhos (6): Maria
Auxiliadora Santos Machado, João Alberto Santos Machado, Maria
Aparecida Santos Machado, Terezinha Santos Machado, Carmem
Santos Machado e Cristina Santos Machado.

Sn.1 Maria Auxiliadora Santos Machado, filha de Ilca dos Santos
Machado (Gigita) e de Guilherme Carvalho Machado, n. Belo
Horizonte [?], MG, ±19??. Solteira. Reside em Belo Horizonte,
MG.

Sn.2 João Alberto Santos Machado, filho de Ilca dos Santos
Machado (Gigita) e de Guilherme Carvalho Machado, n. Belo
Horizonte [?], MG, ±19??; f. Belo Horizonte, MG, ?. Solteiro.
Residia em Belo Horizonte, MG.

Sn.3 Maria Aparecida Santos Machado, filha de Ilca dos Santos
Machado (Gigita) e de Guilherme Carvalho Machado, n. Belo
Horizonte [?], MG, ±19??; c.c. Marco Antônio Gama (n. ?,
±19??), filho de ? e de ?, Belo Horizonte, MG, ±19??. Reside
em Belo Horizonte, MG. Filhos (?): ?.

Sn.4 Terezinha Santos Machado, filha de Ilca dos Santos Machado
(Gigita) e de Guilherme Carvalho Machado, n. Belo Horizonte
[?], MG, ±19??; c.c. Paschoal Pimenta (n. ?, ±19??), filho de ?
e de ?, Belo Horizonte, MG, ±19??. Reside em Belo
Horizonte, MG. Filhos (?): ?.

Sn.5 Carmem Santos Machado, filha de Ilca dos Santos Machado
(Gigita) e de Guilherme Carvalho Machado, n. Belo Horizonte
[?], MG, ±19??; c.c. Geraldo Amaral (n. ?, ±19??), filho de ? e
de ?, Belo Horizonte, MG, ±19??. Reside em Belo Horizonte,
MG. Filhos (?): ?.
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Sn.6 Cristina Santos Machado, filha de Ilca dos Santos Machado
(Gigita) e de Guilherme Carvalho Machado, n. Belo Horizonte
[?], MG, ±19??; c.c. Marconi Boncompagni (n. ?, ±19??), filho
de ? e de ?, Belo Horizonte, MG, ±19??. Reside em Belo
Horizonte, MG. Filhos (?): ?.

Pn.5 Maria da Conceição dos Santos Géo, Bijou, filha de João Augusto
dos Santos e de Gersina Rocha dos Santos, n. Sabará, MG,
08/dez/1918; c.c. Silvério (Augusto) de Lima Géo (n. Sabará, MG,
01/mar/1918), comerciante em Sabará, MG, e depois em João
Monlevade, MG,  filho de Antônio (Augusto) de Lima Géo e de Ana
Martins de Lima, João Monlevade [?], MG, ±19??. Reside em Belo
Horizonte, MG. Filhos (6): Maria da Glória Santos Géo, Alberto
Renato Santos Géo, Maria das Mercês Santos Géo, Marina Santos
Géo, Márcia Santos Géo, e Silvério de Lima Géo Filho.

Sn.1 Maria da Glória (Santos) Géo Maia, filha de Maria da
Conceição dos Santos (Bijou) e de Silvério (Augusto) de Lima
Géo, n. Belo Horizonte [?], MG, ?; c.c. Francisco Xavier Maia
(n. ?, ?), Engenheiro Agrônomo e Aviador, filho de Benedito C.
Maia e de Maria Martins Maia, Belo Horizonte [?], MG, ?.
Reside em Belo Horizonte, MG. Filhos (3): Silvério de Lima
Géo Neto, Cristiana Géo Maia e Rachel Géo Maia.

Hn.1 Silvério de Lima Géo Neto, filho de Maria da Glória
(Santos) Géo Maia e de Francisco Xavier Maia, n. Belo
Horizonte [?], MG, ?.

Hn.2 Cristiana Géo Maia, filha de Maria da Glória (Santos)
Géo Maia e de Francisco Xavier Maia, n. Belo Horizonte
[?], MG, ?.

Hn.3  Rachel Géo Maia, filha de Maria da Glória (Santos)
Géo Maia e de Francisco Xavier Maia, n. Belo Horizonte
[?], MG, ?.

Sn.2 Alberto Renato Santos Géo, filho de Maria da Conceição dos
Santos (Bijou) e de Silvério (Augusto) de Lima Géo, n. Belo
Horizonte [?], MG, ±1940 [?]; f. Belo Horizonte, MG,
25/dez/1964. Faleceu com 23 anos de idade. Residia em Belo
Horizonte [?], MG. Solteiro. Sem descendentes.

Sn.3 Maria das Mercês (Santos Géo) Duffles Teixeira, filha de
Maria da Conceição dos Santos (Bijou) e de Silvério (Augusto)
de Lima Géo, n. Belo Horizonte [?], MG, ?; c.c. Gil Ney Dufles
Teixeira (n. ?, ?), filho de Gilberto Duffles Teixeira e de
Iracema Duffles Teixeira, Belo Horizonte [?], MG, ?. Reside
em Belo Horizonte [?], MG. Filhos (3): Adriana Géo Dufles
Teixeira, Luciano Géo Dufles Teixeira e Daniel Géo Dufles
Teixeira.

Hn.1 Adriana Géo Dufles Teixeira, filha de Maria das Mercês
Santos Géo e de Gil Ney Dufles Teixeira, n. Belo
Horizonte [?], MG, ?.

Hn.2 Luciano Géo Dufles Teixeira, filho de Maria das Mercês
Santos Géo e de Gil Ney Dufles Teixeira, n. Belo
Horizonte [?], MG, ?.
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Hn.3 Daniel Géo Dufles Teixeira, filho de Maria das Mercês
Santos Géo e de Gil Ney Dufles Teixeira, n. Belo
Horizonte [?], MG, ?.

Sn.4 Marina Santos Géo, filha de Maria da Conceição dos Santos
(Bijou) e de Silvério (Augusto) de Lima Géo, n. João
Monlevade, MG, ±19??. Reside em Belo Horizonte, MG.
Solteira. Sem descendentes.

Sn.5 Márcia (Santos) Géo da Cunha Peixoto, filha de Maria da
Conceição dos Santos (Bijou) e de Silvério (Augusto) de Lima
Géo, n. João Monlevade, MG, ?; c.c. Hilton da Cunha Peixoto
(n. ?, ?), administrador de empresas e fazendeiro, filho de ? e
de ?, Belo Horizonte [?], MG, ?. Artista plástica. Reside em
Belo Horizonte, MG. Filhos (2): Miguel Géo da Cunha Peixoto
e Clarisse Géo da Cunha Peixoto.

Hn.1 Miguel Géo da Cunha Peixoto, filho de Márcia Santos
Géo e de Hilton da Cunha Peixoto, n. Belo Horizonte,
MG, ±1982.

Hn.2 Clarisse Géo da Cunha Peixoto, filha de Márcia Santos
Géo e de Hilton da Cunha Peixoto, n. Belo Horizonte,
MG, ±1986.

Sn.6 Silvério de Lima Géo Filho, Léo, filho de Maria da Conceição
dos Santos (Bijou) e de Silvério (Augusto) de Lima Géo, n.
Sabará, MG, 29/dez/1951; c.c. Stael de Araújo Lima Géo (n.
Itapecerica, MG, ±194?), filha de ? e de ?, Itapecerica [?], MG,
?. Reside em Pedra Azul, MG. Filhos (2): Lucas Araújo de
Lima Géo e Maria Paula Araújo de Lima Géo.

Hn.1 Lucas Araújo de Lima Géo, filho de Silvério de Lima
Géo Filho e de Stael Araújo de Lima Géo, n. Belo
Horizonte, MG, 19/jul/1989 [?].

Hn.2 Maria Paula Araújo de Lima Géo, filha de Silvério de
Lima Géo Filho e de Stael Araújo de Lima Géo, n. Belo
Horizonte, MG, 3/jul/1990.

Qn.2 Paulo Alves dos Santos Júnior, Paulinho, que passou a assinar-se Paulo
dos Santos Viana, filho de Paulo Alves dos Santos Vianna e de Maria
Flávia Chelles Vianna (Fafá), n. Sabará, MG, 17/nov/1879; bat. Sabará,
MG, ±1879; f. Belo Horizonte, MG, 12/mar/1975; c.c. Maria (Antonieta)
Fonseca (dos Santos) Viana (Marieta) (n. Carmo da Cachoeira, MG,
08/jun/1889; f. Belo Horizonte, MG, 19/ago/1989), filha de Joaquim Garcia
da Fonseca  e de Cândida Cornélia da Fonseca, Três Corações, MG,
29/jan/1910. Em sua juventude, foi tropeiro, juntamente com os irmãos
Jayme e Nelson. As tropas de mulas saiam de Sabará com destino a
Goiás, passando pelo Sul de Minas Gerais. Residiu em Sabará, MG, até os
17 anos de idade; foi para a Academia Militar em Rio Pardo, RS: em
virtude de uma revolta, foi para Manaus, AM; depois foi para São João
D’El-Rei, MG; anistiado, voltou para a Academia Militar do Realengo, no
Rio de Janeiro, RJ, onde participou de nova rebelião de cadetes, sendo
desligado; foi para Belo Horizonte, MG, depois para Três Corações, MG,
onde se casou e nasceu a filha Noemi; de novo para Belo Horizonte, MG,
onde nasceram os filhos Rubens (falecido prematuramente) e Lauro; e de
novo para Três Corações, MG, onde nasceu o filho Hélio; mudou-se para
São José do Picu (hoje Itamonte), MG, onde nasceu o filho Marcos; daí
voltou a residir em Três Corações, MG, onde nasceram os filhos Maria
Aparecida e Mauro (falecidos prematuramente); mudou-se para
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Cambuquira, MG, onde nasceu o filho Newton; depois fixou residência em
Varginha, MG, no período em que nasceram, em Três Corações, MG, os
filhos Paulo Afonso e Ruth; finalmente mudou-se para Belo Horizonte, MG,
onde nasceu o filho Márcio e passou a residir definitivamente até o seu
falecimento. Para ficar com o mesmo sobrenome dos irmãos, solicitou e
obteve autorização judicial, publicada no Minas Gerais, de 16/jan/1914.
para mudar seu nome de "Paulo Alves dos Santos Júnior" para "Paulo dos
Santos Viana", assim como o de sua esposa, de "Maria Antonieta Fonseca
dos Santos" para "Maria Fonseca Viana". Filhos (11): Noemi Fonseca
Vianna, Rubens Fonseca Vianna, Lauro Fonseca Vianna, Hélio Fonseca
Vianna, Marcos Fonseca Vianna, Maria Aparecida Fonseca Vianna, Mauro
Fonseca Vianna, Newton dos Santos Vianna, Paulo Afonso Fonseca
Viana, Ruth Fonseca Vianna, Márcio Fonseca Vianna.

Pn.1 Noemi Fonseca Vianna, filha de Paulo (Alves) dos Santos Viana
(Júnior) (Paulinho) e de Maria (Antonieta) Fonseca Vianna (Marieta),
n. Três Corações, MG, 07/jan/1911. Fez o Conservatório de Música,
em São Paulo, SP. Foi professora de canto, em Belo Horizonte, MG.
Depois ingressou na Delegacia Fiscal do Tesouro Nacional, em Belo
Horizonte, MG, onde veio a se aposentar. Residente em Belo
Horizonte, MG. Solteira. Sem descendentes.

Pn.2 Rubens Fonseca Vianna, filho de Paulo (Alves) dos Santos Viana
(Júnior) (Paulinho) e de Maria (Antonieta) Fonseca Vianna (Marieta),
n. Belo Horizonte, MG, ±1912 [?]; f. Belo Horizonte, MG, ±1912 [?].
Faleceu ainda criança, com uns dois (2) ou três (3) meses de idade
apenas.

Pn.3 Lauro Fonseca Viana, filho de Paulo (Alves) dos Santos Viana
(Júnior) (Paulinho) e de Maria (Antonieta) Fonseca Vianna (Marieta),
n. Belo Horizonte, MG, 03/jun/1913; c.c. Marina Fernandes (Ervilha)
Fonseca Viana (n. Juiz de Fora, MG, 30/jun/1922), filha de Antônio
Fernandes Ervilha e de Justina Fábero Ervilha, Juiz de Fora, MG,
12/fev/1949. Advogado e funcionário aposentado do INSS.
Residente em Belo Horizonte, MG. Filhos (6): Paulo Fernandes
Fonseca Viana, Wanda Fernandes Fonseca Viana, Roberto
Fernandes Fonseca Viana, Flávio Fernandes Fonseca Viana,
Vinícius Fernandes Fonseca Viana e Marcelo Fernandes Fonseca
Viana.

Sn.1 Paulo Fernandes Fonseca Viana, filho de Lauro Fonseca
Viana e de Marina Fernandes (Ervilha) Fonseca Viana, n. Belo
Horizonte, MG, 25/jan/1950; c.c. Maria Antonieta Rezende
Viana (n. Ervália, MG, 07/jun/1953), filha de José Rezende e
de Rita Rezende, Ervália, MG, ±19??. Engenheiro Civil.
Reside em São Paulo, SP. Filhos (2): Paulo Márcio Rezende
Viana  e Alessandra Rezende Viana.

Hn.1 Paulo Márcio Rezende Viana, filho de Paulo Fernandes
Fonseca Viana e de Maria Antonieta Rezende Viana, n.
São Paulo, SP, 10/jul/1976.

Hn.2 Alessandra Rezende Viana, filha de Paulo Fernandes
Fonseca Viana e de Maria Antonieta Rezende Viana, n.
São Paulo, SP, 26/jan/1977.

Sn.2 Wanda Fernandes Fonseca Viana, filha de Lauro Fonseca
Viana e de Marina Fernandes (Ervilha) Fonseca Viana, n. Belo
Horizonte, MG, 24/fev/1951; c.c. e separada judicialmente de
Sérgio Cançado Paraíso (n. Belo Horizonte, MG,
15/nov/1947), engenheiro civil, filho de Vicente Paraíso e de
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Maria Célia Cançado Paraíso, Belo Horizonte, MG,
12/out/1964. Administradora de Empresas. Fiscal da
Previdência (INSS). Reside em Belo Horizonte, MG.  Filhos
(2): Alexandre Viana Cançado Paraíso e Carolina Viana
Cançado Paraíso.

Hn.1 Alexandre Viana Cançado Paraíso, filho de Wanda
Fernandes Fonseca Viana e de Sérgio Cançado
Paraíso, n. Belo Horizonte, MG, 06/jul/1976.

Hn.2 Carolina Viana Cançado Paraíso, filha de Wanda
Fernandes Fonseca Viana e de Sérgio Cançado
Paraíso, n. Belo Horizonte, MG, 12/jul/1979.

Sn.3 Roberto Fernandes Fonseca Viana, filho de Lauro Fonseca
Viana e de Marina Fernandes (Ervilha) Fonseca Viana, n. Belo
Horizonte, MG, 29/dez/1952; c.c. Célia Maria Durso Viana (n.
Ubá, MG, 30/jul/1957), filha de Túlio Ferolla Durso e de Célia
Souza e Silva Durso, Belo Horizonte, MG, 05/out/1984.
Engenheiro Civil. Reside em Belo Horizonte, MG. Filhos (2):
Guilherme Durso Viana e Raquel Durso Viana.

Hn.1 Guilherme Durso Viana, filho de Roberto Fernandes
Fonseca Viana e de Célia Maria Durso Viana, n. Belo
Horizonte, MG, 26/mar/1986.

Hn.2 Raquel Durso Viana, filha de Roberto Fernandes
Fonseca Viana e de Célia Maria Durso Viana, n. Belo
Horizonte, MG, 28/jan/1990.

Sn.4 Flávio Fernandes Fonseca Viana, filho de Lauro Fonseca
Viana e de Marina Fernandes (Ervilha) Fonseca Viana, n. Belo
Horizonte, MG, 10/abr/1954; c.c. Izabel Cristina Alves Viana
(n. Mantena, MG, 14/out/1956), administradora de empresas,
filha de Dirceu Francisco Alves e de Sebastiana Vieira Alves,
Belo Horizonte, MG, 30/dez/1977. Engenheiro Civil. Reside
em Belo Horizonte, MG. Filhos (4): Marina Alves Viana,
Gustavo Alves Fonseca Viana, Luiz Fernando Alves Fonseca
Viana e Marcos Flávio Alves Fonseca Viana.

Hn.1 Marina Alves Viana, filha de Flávio Fernandes Fonseca
Viana e de Izabel Cristina Alves Viana, n. Belo
Horizonte, MG, 14/mar/1981.

Hn.2 Gustavo Fonseca Viana, filho de Flávio Fernandes
Fonseca Viana e de Izabel Cristina Alves Viana, n. Belo
Horizonte, MG, 19/abr/1983.

Hn.3 Luiz Fernando Fonseca Viana, filho de Flávio
Fernandes Fonseca Viana e de Izabel Cristina Alves
Viana, n. Belo Horizonte, MG, 06/fev/1987. Gêmeo de
seu irmão Marcos Flávio.

Hn.4 Marcos Flávio Fonseca Viana, filho de Flávio
Fernandes Fonseca Viana e de Izabel Cristina Alves
Viana, n. Belo Horizonte, MG, 06/fev/1987. Gêmeo de
seu irmão Luiz Fernando.

Sn.5 Vinícius Fernandes Fonseca Viana, filho de Lauro Fonseca
Viana e de Marina Fernandes (Ervilha) Fonseca Viana, n. Belo
Horizonte, MG, 15/jun/1956; c.c. Fabiene Lauar (n. Teófilo
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Ottoni, MG, 29/nov/1952), médica, filha de Salomão Lauar
Filho e de Weyde de Andrade Lauar, Belo Horizonte, MG,
±19??. Avicultor. Reside em Belo Horizonte, MG. Filhos (1):
Lucas Lauar Viana.

Hn.1 Lucas Lauar Viana, filho de Vinícius Fernandes
Fonseca Viana e de Fabiene Lauar, n. Belo Horizonte,
MG, 19/jul/1991.

Sn.6 Marcelo Fernandes Fonseca Viana, filho de Lauro Fonseca
Viana e de Marina Fernandes (Ervilha) Fonseca Viana, n. Belo
Horizonte, MG, 27/mar/1961. Administrador de Empresas e
universitário de Direito. Funcionário do Tribunal Regional do
Trabalho. Reside em Belo Horizonte, MG. Solteiro.

Pn.4 Hélio Fonseca Vianna, filho de Paulo (Alves) dos Santos Viana
(Júnior) (Paulinho) e de Maria (Antonieta) Fonseca Vianna (Marieta),
n. Três Corações, MG, 01/nov/1914; c.c. Léa Myrian Ottoni de
Siqueira Vianna (n. Belo Horizonte, MG, 23/jan/1929), normalista,
filha de João Baptista de Siqueira e de Edwiges Ottoni de Siqueira,
Belo Horizonte, MG, 27/dez/1947. Coronel do Exército, reformado.
Residente em Brasília, DF. Filhos (4): Sérgio Siqueira Vianna, Suely
Siqueira Vianna, Elizabeth Siqueira Vianna e Kátia Siqueira Vianna.

Sn.1 Sérgio Siqueira Vianna, filho de Hélio Fonseca Vianna e de
Léa Myrian Ottoni de Siqueira Vianna, n. Belo Horizonte, MG,
27/dez/1948; c.c. Maria das Graças Gurgel Vianna (Mary) (n.
Fortaleza, CE, 1/ago/1950), programadora, filha de José
Maria Justa Gurgel e de Eliete Borges Gurgel, Brasília, DF,
10/fev/1973. Comandante aviador, da VARIG. Reside no Rio
de Janeiro, RJ. Filhos (2): Renata Gurgel Vianna e Tatiana
Gurgel Vianna.

Hn.1 Renata Gurgel Vianna, filha de Sérgio Siqueira Vianna
e de Maria das Graças Gurgel Vianna (Mary), n. Rio de
Janeiro, RJ, 04/ago/1973. Estudante.

Hn.2 Tatiana Gurgel Vianna, filha de Sérgio Siqueira Vianna
e de Maria das Graças Gurgel Vianna (Mary), n. Rio de
Janeiro, RJ, 27/nov/1976.

Sn.2 Suely Siqueira Vianna dos Santos, filha de Hélio Fonseca
Vianna e de Léa Myrian Ottoni de Siqueira Vianna, n. Belo
Horizonte, MG, 1/ago/1951; c.c. Edson Pereira dos Santos (n.
Rio de Janeiro, RJ, 18/fev/1937), economista, filho de Cícero
Pereira dos Santos e de Mercedes Portela, Belo Horizonte,
MG, 31/abr/1980. Reside no Rio de Janeiro, RJ. Filhos (3):
Mychelle Vianna dos Santos, Philyppe Vianna dos Santos e
Dyego Vianna dos Santos.

Hn.1 Mychelle Vianna dos Santos, filha de Suely Siqueira
Vianna dos Santos e de Edson Pereira dos Santos, n.
Rio de Janeiro, RJ, 05/jul/1981.

Hn.2 Philyppe Vianna dos Santos, filho de Suely Siqueira
Vianna dos Santos e de Edson Pereira dos Santos, n.
Rio de Janeiro, RJ, 16/ago/1984.

Hn.3 Dyego Vianna dos Santos, filho de Suely Siqueira
Vianna dos Santos e de Edson Pereira dos Santos, n.
Rio de Janeiro, RJ, 19/fev/1987.
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Sn.3 Elizabeth Siqueira Vianna, filha de Hélio Fonseca Vianna e de
Léa Myrian Ottoni de Siqueira Vianna, n. Belo Horizonte, MG,
15/dez/1952. Pedagoga. Reside em Brasília, DF. Solteira.

Sn.4 Kátia Siqueira Vianna Corrêa, filha de Hélio Fonseca Vianna e
de Léa Myrian Ottoni de Siqueira Vianna, n. Juiz de Fora, MG,
25/ago/1961; c.c. Benjamin Constant Corrêa Neto (n. Rio de
Janeiro, RJ, 10/dez/1960), analista de sistemas, filho de
Benjamin Constant Corrêa Júnior e de Elanita Maria Lima
Corrêa, Brasília, DF, 16/dez/1983. Psicóloga e Odontóloga.
Reside em Brasília, DF. Filhos (2): Talita Vianna Corrêa e
Benjamin Constant Vianna Corrêa.

Hn.1 Talita Vianna Corrêa, filha de Kátia Siqueira Vianna
Corrêa e de Benjamin Constant Corrêa Neto, n.
Brasília, DF, 25/dez/1985.

Hn.2 Benjamin Constant Vianna Corrêa, filho de Kátia
Siqueira Vianna Corrêa e de Benjamin Constant Corrêa
Neto, n. Brasília, DF, 25/jan/1988.

Pn.5 Marcos Fonseca Vianna, filho de Paulo (Alves) dos Santos Viana
(Júnior) (Paulinho) e de Maria (Antonieta) Fonseca Vianna (Marieta),
n. São José do Picu (atual Itamonte), MG, 08/jul/1916. Tem o curso
ginasial. Foi professor de Inglês e Matemática de colégios
particulares, em Belo Horizonte, MG. Aposentado pelo INPS.
Residente em Belo Horizonte, MG. Solteiro. Sem descendentes.

Pn.6 Maria Aparecida Fonseca Vianna, filha de Paulo (Alves) dos Santos
Viana (Júnior) (Paulinho), e de Maria (Antonieta) Fonseca Vianna
(Marieta), n. Três Corações, MG, ±1918; f. Três Corações, MG,
±1918. Faleceu ainda criança, com cerca de 2 ou 3 meses de idade.

Pn.7 Mauro Fonseca Vianna, filho de Paulo (Alves) dos Santos Viana
(Júnior) (Paulinho) e de Maria (Antonieta) Fonseca Vianna (Marieta),
n. Três Corações, MG, ±1920; f. Três Corações, MG, ±1920.
Faleceu ainda criança, com cerca de 2 ou 3 meses de idade.

Pn.8 Newton dos Santos Vianna, filho de Paulo (Alves) dos Santos Viana
(Júnior) (Paulinho) e de Maria (Antonieta) Fonseca Vianna (Marieta),
n. Cambuquira, MG, 09/abr/1922; c.c. Lourdinha Saliba Vianna (n.
Belo Horizonte, MG, ?), filha de Jorge Saliba e de Maria de Lourdes
Rocha Saliba, Belo Horizonte, MG, ?. Residente em Belo Horizonte,
MG. Filhos (4): Newton dos Santos Vianna Júnior, Cláudia dos
Santos Vianna, Ricardo dos Santos Vianna e Gláucia dos Santos
Vianna.

Sn.1 Newton dos Santos Vianna Júnior, filho de Newton dos Santos
Vianna e de Lourdinha Saliba Vianna, n. Belo Horizonte, MG,
?. Reside em Belo Horizonte, MG. Solteiro.

Sn.2 Cláudia dos Santos Vianna, filha de Newton dos Santos
Vianna e de Lourdinha Saliba Vianna, n. Belo Horizonte, MG,
?; c.c. Persis de Tal (n. ?, ?), filho de ? e de ?,  Belo
Horizonte, MG, ?. Reside em Belo Horizonte, MG. Filhos (2):
Vanessa de Tal e Rachel de Tal .

Hn.1 Vanessa .de Tal, filha de Cláudia dos Santos Vianna e
de Persis de Tal, n. ?, ?.
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Hn.2 Rachel Tal, filha de Cláudia dos Santos Vianna e de
Persis de Tal, n. ?, ?.

Sn.3 Ricardo dos Santos Vianna, filho de Newton dos Santos
Vianna e de Lourdinha Saliba Vianna, n. Belo Horizonte, MG,
?; c.c. Maria Isabel ...?... (n. ?, ?), filha de ? e de ?, Belo
Horizonte [?], MG, ?. Reside em Belo Horizonte, MG. Ainda
não tem filhos.

Sn.4 Gláucia dos Santos Vianna, filha de Newton dos Santos
Vianna e de Lourdinha Saliba Vianna, n. Belo Horizonte, MG,
?; c.c. Renzo ...?... (n. ?, ?), filho de ? e de ?, Belo Horizonte,
MG, ?. Reside em Belo Horizonte, MG.

Pn.9 Paulo Afonso Fonseca Viana, filho de Paulo (Alves) dos Santos
Viana (Paulinho) e de Maria (Antonieta) Fonseca Vianna (Marieta),
n. Três Corações, MG, 05/nov/1923; c.c. Lourdes (Nobre da Veiga)
Viana (n. Curitiba, PR, 05/nov/1927), filha de João Nobre da Veiga e
de Thereza Regatieri Nobre da Veiga, Curitiba, MG, 25/nov/1948.
Coronel do Exército, reformado. Residente em Brasília, DF. Filhos
(4): Paulo César Fonseca Viana, Norma Fonseca Viana, Luiz
Fernando Fonseca Viana e Carmen Fonseca Viana.

Sn.1 Paulo Cesar Fonseca Viana, filho de Paulo Afonso Fonseca
Viana e de  Lourdes (Nobre da Veiga) Viana, n. Curitiba, PR,
07/set/1949; c.c. Ângela Ornellas Fonseca Viana (n. Resende,
RJ, 16/out/1952), Professora de Inglês, filha de Heitor
Rodrigues Ornellas e de Etelma Reis Ornellas, Resende, RJ,
14/out/1972. Formado em Administração. Mestrado em
Segurança de Vôo, nas Universidades da Califórnia e Central
do Missouri (1º lugar da turma de 1948). Oficial aviador (FAB),
com o posto de Tenente Coronel. Reside no Rio de Janeiro,
RJ. Filhos (2): Flávio Ornellas Fonseca Viana e André
Ornellas Fonseca Viana.

Hn.1 Flávio Ornellas Fonseca Viana, filho de Paulo Cesar
Fonseca Viana e de Ângela Ornellas Fonseca Viana, n.
Resende, RJ, 22/jan/1976. Estudante. Reside no Rio de
Janeiro, RJ.

Hn.2 André Ornellas Fonseca Viana, filho de Paulo Cesar
Fonseca Viana e de Ângela Ornellas Fonseca Viana, n.
Resende, RJ, 23/set/1977. Estudante. Reside no Rio de
Janeiro, RJ.

Sn.2 Norma (Fonseca) Viana Terra Amaral, filha de Paulo Afonso
Fonseca Viana e de Lourdes (Nobre da Veiga) Viana, n.
Curitiba, PR, 03/ago/1951; c.c. Luiz Guilherme Terra Amaral
(n. Rio de Janeiro, RJ, 12/dez/48), Oficial de Infantaria do
Exército, com o posto de Tenente Coronel, com cursos de
aperfeiçoamento em Montpellier, França, e Comando e
Estado Maior, no Brasil e Venezuela,  filho de Amando Amaral
e de Margarida Terra Cruz Amaral, Resende, RJ, 17/fev/1973.
Formada em Pedagogia. Professora de Inglês. Residente no
Rio de Janeiro, RJ. Filhos (2): Rodrigo Viana Terra Amaral e
Fernanda Viana Terra Amaral .

Hn.1 Rodrigo Viana Terra Amaral, filho de Norma (Fonseca)
Viana Terra Amaral e de Luiz Guilherme Terra Amaral,
n. Brasília, DF, 27/fev/1976. Estudante. Reside no Rio
de Janeiro, RJ.
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Hn.2 Fernanda Viana Terra Amaral, filha de Norma
(Fonseca) Viana Terra Amaral e de Luiz Guilherme
Terra Amaral, n. Brasília, DF, 03/ago/1977. Estudante.
Reside no Rio de Janeiro, RJ.

Sn.3 Luiz Fernando Fonseca Viana, filho de Paulo Afonso Fonseca
Viana e de  Lourdes (Nobre da Veiga) Viana, n. Curitiba, PR,
10/abr/1955; c.c. Ruth Campos Fonseca Viana (n. Fortaleza,
CE, 19/fev/1961), Fisioterapeuta formada, filha de Eleazar de
Aguiar Campos e de Neide Leite Barbosa Campos, Fortaleza,
CE, 13/fev/1982. Oficial aviador (FAB), piloto de caça, com o
posto de Major. Reside em Brasília, DF. Filhos (2): Caroline
Campos Fonseca Viana e Natália Campos Fonseca Viana.

Hn.1 Caroline Campos Fonseca Viana, filha de Luiz
Fernando Fonseca Viana e de Ruth Campos Fonseca
Viana, n. Canoas, RS, 05/mar/1986.

Hn.2 Natália Campos Fonseca Viana, filha de Luiz Fernando
Fonseca Viana e de Ruth Campos Fonseca Viana, n.
Canoas, RS, 27/mar/1988.

Sn.4 Carmen (Fonseca) Viana Barreto, filha de Paulo Afonso
Fonseca Viana e de  Lourdes (Nobre da Veiga) Viana, n.
Curitiba, PR, 01/mai/1962; c.c. Eduardo Mussnich Barreto (n.
Bento Gonçalves, RS, 14/jan/1956), Engenheiro, com
mestrado em Eletrônica, pelo IME, e doutorado em Energia
Nuclear, pela Universidade da Florida, EUA, filho de Manoelito
Lemos Barreto e de Lilian Mussnich Barreto, Brasília, DF,
02/jul/1983. Formada em Educação Física. Reside em
Brasília, DF.  Filhos (2): Ricardo Viana Barreto e Marcelo
Viana Barreto.

Hn.1 Ricardo Viana Barreto, filho de Carmen Fonseca Viana
e de Eduardo Mussnich Barreto, n. Brasília, DF,
27/jan/1986.

Hn.2 Marcelo Viana Barreto, filho de Carmen Fonseca Viana
e de Eduardo Mussnich Barreto, n. Brasília, DF,
12/nov/1988.

Pn.10 Ruth Fonseca Vianna, filha de Paulo (Alves) dos Santos Viana
(Júnior) (Paulinho) e de Maria (Antonieta) Fonseca Vianna (Marieta),
n. Três Corações, MG, 10/set/1925. Fez até o ginasial no Colégio
Santa Maria, em Belo Horizonte, MG. Foi funcionária do antigo IAPI,
em Belo Horizonte, MG, depois incorporado ao INPS. Passou a ser
funcionária da Justiça Federal de Minas Gerais, em Belo Horizonte,
MG. Aposentada. Reside em Belo Horizonte, MG. Solteira. Sem
descendentes.

Pn.11 Márcio Fonseca Vianna, filho de Paulo (Alves) dos Santos Viana
(Júnior) (Paulinho) e de Maria (Antonieta) Fonseca Vianna (Marieta),
n. Belo Horizonte, MG, 23/mai/1927; c.c. Mayza Coutinho Dolabela
(n. Belo Horizonte, MG, 27/abr/1935), filha de Antônio Corrêa
Dolabela e de Elce Coutinho Aguiar da Fonseca, Belo Horizonte,
MG, 22/set/1956. Engenheiro Civil. Como estudante, trabalhou no
Instituto de Previdência do Estado de Minas Gerais, e também no
Ministério da Fazenda, em Belo Horizonte, MG. Trabalhou em
siderurgia e metalurgia. Foi funcionário da Cia. Belgo Mineira (11
anos), da Uziminas (7 anos), da Metalurgia Norte de Minas (2 anos),
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das Forjas Acesita, como Diretor Comercial (4 anos) e da Eletro
Metal de Campinas, SP. Aposentou-se. Trabalha presentemente
como Consultor, especializado na venda de equipamentos
siderúrgicos e metalúrgicos. Participa da fundação e direção do
Sindicato das Indústrias Metalúrgicas, Mecânicas e de Eletricidade,
da região de Vespasiano e Lagoa Santa, MG. Residente em Belo
Horizonte, MG. Filhos (9): Eduardo Dolabela Vianna, Eugênio
Dolabela Vianna, Túlio Dolabela Vianna, Aloysio Dolabela Vianna,
Fernando Dolabela Vianna, Mônica Dolabela Vianna, Cláudio
Dolabela Vianna e Alexandre Dolabela Vianna.

Sn.1 Eduardo Dolabela Vianna, filho de Márcio Fonseca Vianna e
de Mayza Coutinho Dolabela, n. Belo Horizonte, MG,
1/jul/1957; c.c. Maria Lúcia Gois Monteiro Guedes (n. Belo
Horizonte, MG, 25/fev/1960), filha de Carlos Alberto Guedes e
de Ana Lúcia Gois Monteiro, Belo Horizonte, MG, 27/set/1985.
Engenheiro Eletricista. Tem curso de Análise de Sistemas.
Trabalhou como engenheiro das empresas RCA e Sugar, em
Belo Horizonte, MG. Atualmente, é engenheiro da Minas
Espuma, em Belo Horizonte, MG. Reside em Belo Horizonte,
MG. Filhos (1): João Carlos Gois Monteiro Guedes.

Hn.1 João Carlos Gois Monteiro Guedes, filho de Eduardo
Dolabela Vianna e de Maria Lúcia Gois Monteiro
Guedes, n. Belo Horizonte, MG, 02/dez/1987.

Sn.2 Eugênio Dolabela Vianna, filho de Márcio Fonseca Vianna e
de Mayza Coutinho Dolabela, n. Belo Horizonte, MG,
16/dez/1958. Economista. Foi funcionário da Construtora
Mendes Júnior (8 anos e meio) e é Diretor Financeiro da
fábrica de calçados Cândido Andrade. Reside em Belo
Horizonte, MG. Solteiro.

Sn.3 Túlio Dolabela Vianna, filho de Márcio Fonseca Vianna e de
Mayza Coutinho Dolabela, n. Belo Horizonte, MG,
17/ago/1960. Universitário de Engenharia Civil. Trabalha no
comércio, em Belo Horizonte, MG. Reside em Belo Horizonte,
MG. Solteiro.

Sn.4 Aloysio Dolabela Vianna, filho de Márcio Fonseca Vianna e de
Mayza Coutinho Dolabela, n. Belo Horizonte, MG,
11/ago/1961. Tem o 2º grau incompleto. Reside em Belo
Horizonte, MG. Solteiro.

Sn.5 Fernando Dolabela Vianna, filho de Márcio Fonseca Vianna e
de Mayza Coutinho Dolabela, n. Belo Horizonte, MG,
04/abr/1963. Advogado. Estudante de Administração de
Empresas. Reside em Belo Horizonte, MG. Solteiro.

Sn.6 Mônica Dolabela Vianna, filha de Márcio Fonseca Vianna e de
Mayza Coutinho Dolabela, n. Belo Horizonte, MG,
20/jun/1964. Administradora de Empresas. Funcionária da
Caixa Econômica Federal, na área de Open Market, em Belo
Horizonte, MG. Reside em Belo Horizonte, MG. Solteira.

Sn.7 Virgínia Dolabela Vianna, filha de Márcio Fonseca Vianna e de
Mayza Coutinho Dolabela, n. Belo Horizonte, MG,
15/out/1966. Universitária de Arquitetura. Reside em Belo
Horizonte, MG. Solteira.
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Sn.8 Cláudio Dolabela Vianna, filho de Márcio Fonseca Vianna e de
Mayza Coutinho Dolabela, n. Belo Horizonte, MG,
29/dez/1968. Universitário de Direito. Funcionário da Caixa
Econômica, em Belo Horizonte, MG. Reside em Belo
Horizonte, MG. Solteiro.

Sn.9 Alexandre Dolabela Vianna, filho de Márcio Fonseca Vianna e
de Mayza Coutinho Dolabela, n. Belo Horizonte, MG,
06/abr/1971. Universitário de Administração de Empresas.
Reside em Belo Horizonte, MG. Solteiro.

Qn.3 Jayme Vianna, filho de Paulo Alves dos Santos Vianna e de Maria Flávia
Chelles Vianna (Fafá), n. Sabará, MG, 13/jan/1882; bat. Sabará, MG,
±1882; f. Belo Horizonte, MG, 12/abr/1968; c.c. Hormezinda Carneiro
Vianna (n. Uberaba, MG, 05/ago/1893; f. Belo Horizonte, MG,
13/mar/1963), filha de Vigilato Orozimbo Pereira e de Emília Genoveva,
Sabará [?], MG, ±1910. Quando começou a trabalhar, foi tropeiro, com os
irmãos Paulo e Nelson, chegando a percorrer não apenas boa parte do
interior de MG, mas indo até o Estado de Goiás, vendendo mercadorias.
Foi fazendeiro em General Carneiro, MG, onde residiu. Depois mudou-se
para Belo Horizonte, MG. Não teve filhos do matrimônio. Filha (1): Suzete
Ayer Viana.

Pn.1 Suzete Ayer Viana, filha de Jayme Vianna e de Sucena Antônio Ayer
(n. Veríssimo, MG, 20/fev/1921), neta pelo lado materno de Nicolau
Antônio Ayer e de Felícia Antônio Ayer, n. Belo Horizonte, MG,
09/ago/1947. Tem o curso normal, mas não exerceu o magistério. É
guia de turismo receptivo. Reside em Belo Horizonte, MG. Solteira.
Sem descendentes.

Qn.4 Maria José Vianna Aragão, Nhanhá, filha de Paulo Alves dos Santos
Vianna e de Maria Flávia Chelles Vianna (Fafá), n. Sabará, MG,
21/set/1883; bat. Sabará, MG, ±1883; f. Belo Horizonte, MG, 23/abr/1951,
de câncer; c.c. José Caetano Aragão (Juca) (n. Sabará, MG, 21/set/1874;
f. Belo Horizonte, MG, 05/mai/1952, de distúrbios cardíacos), filho de
Albino Cândido de Souza Aragão (português, falecido no Rio de Janeiro,
RJ) e de Felicíssima Delminda da Fonseca Aragão (brasileira, falecida em
Sabará, MG), Sabará, MG, 14/dez/1901. Residiu em Sabará, MG, e depois
mudou-se para Belo Horizonte, MG. Era dona de casa (prendas do lar).
Filhos (2): José Albino Aragão e Maria de Lourdes Aragão.

Pn.1 José Albino Aragão, filho de Maria José Vianna Aragão (Nhanhá) e
de José Caetano Aragão (Juca), n. Sabará, MG, 24/set/1902; f. Belo
Horizonte, MG, 13/jun/1970. Faleceu de enfarto do miocárdio; c.c.
Sylvia (Rebello) de Castro Aragão (n. Varginha, MG, 29/ago/1912),
filha de Afonso de Oliveira Castro e de Maria Amélia Rebello de
Castro, São Paulo, SP, na Igreja de Stª Cecília, 21/mai/1930. Era
engenheiro civil, formado pela UFMG. Foi engenheiro do Governo
do Estado de MG durante 40 anos. Foi também professor da cadeira
de Materiais de Construção da Faculdade de Arquitetura da UFMG,
durante 18 anos. Trabalhou por algum tempo na indústria de móveis
de aço, Atlas. Residiu, temporariamente, em Três Corações, MG,
durante a construção do Hospital de Lázaros, e em Itabira, MG,
quando prestava serviço à Cia. Vale do Rio Doce. Fora dessas duas
ausências, residiu quase sempre  em Belo Horizonte, MG. Filhos (9):
Maria Lúcia Aragão, Maria Isabel Aragão (Belita), José Albino
Aragão Filho, Maria Sylvia Aragão, Maria Cristina Aragão, Maria
Amélia Aragão, Maria Luiza Aragão, Maria José Aragão e Patrícia
Aragão.
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Sn.1  Maria Lúcia Aragão, filha de José Albino Aragão e de Sylvia
(Rebello) de Castro Aragão, n. Belo Horizonte, MG, ?; c.c.
Rodrigo de Tal (n. ?, ?), filho de ? e de ?, Belo Horizonte, MG,
?. Reside em Belo Horizonte, MG. Filhos: ?.

Sn.2 Maria Isabel Aragão, Belita, filha de José Albino Aragão e de
Sylvia (Rebello) de Castro Aragão, n. Belo Horizonte, MG, ?;
c.c. ? (n. ?, ?), filho de ? e de ?, Belo Horizonte, MG, ?.
Reside em Vitória, ES. Filhos: ?.

Sn.3 José Albino Aragão Filho, filho de José Albino Aragão e de
Sylvia (Rebello) de Castro Aragão, n. Belo Horizonte, MG, ?;
c.c. ? (n. ?, ?), filha de ? e de ?, Belo Horizonte, MG, ?.
Reside em Belo Horizonte, MG. Filhos: ?.

Sn.4 Maria Sylvia Aragão, filha de José Albino Aragão e de Sylvia
(Rebello) de Castro Aragão, n. Belo Horizonte, MG, ?; c.c. ?
(n. ?, ?), filho de ? e de ?, Belo Horizonte, MG, ?. Reside em
Belo Horizonte, MG. Filhos: ?.

Sn.5 Maria Cristina Aragão, filha de José Albino Aragão e de Sylvia
(Rebello) de Castro Aragão, n. Belo Horizonte, MG, ?; c.c. ?
(n. ?, ?), filho de ? e de ?, Belo Horizonte, MG, ?. Reside em
Belo Horizonte, MG. Filhos: ?.

Sn.6 Maria Amélia Aragão, filha de José Albino Aragão e de Sylvia
(Rebello) de Castro Aragão, n. Belo Horizonte, MG, ?; c.c. ?
(n. ?, ?), filho de ? e de ?, Belo Horizonte, MG, ?. Reside em
Belo Horizonte, MG. Filhos: ?.

Sn.7 Maria Luiza Aragão, filha de José Albino Aragão e de Sylvia
(Rebello) de Castro Aragão, n. Belo Horizonte, MG, ?; c.c. ?
(n. ?, ?), filho de ? e de ?, Belo Horizonte, MG, ?. Reside em
Belo Horizonte, MG. Filhos: ?.

Sn.8 Maria José Aragão, filha de José Albino Aragão e de Sylvia
(Rebello) de Castro Aragão, n. Belo Horizonte, MG, ?. Reside
em Belo Horizonte, MG. Solteira. Sem filhos.

Sn.9 Patrícia Aragão, filha de José Albino Aragão e de Sylvia
(Rebello) de Castro Aragão, n. Belo Horizonte, MG, ?; c.c. ?
(n. ?, ?), filho de ? e de ?, Belo Horizonte, MG, ?. Reside em
Belo Horizonte, MG. Filhos: ?.

Pn.2 Maria de Lourdes Aragão Rasetti, filha de Maria José Vianna Aragão
(Nhanhá) e de José Caetano (Juca) Aragão, n. Sabará, MG,
04/jun/1906; f. Belo Horizonte, MG, ±1998; c.c. Giuseppe Rasetti (n.
Potenzza, Calábria, Itália, 05/out/1897; f. Belo Horizonte, MG,
05/abr/1971), filho de ? e de ?, Belo Horizonte, MG, 24/set/1952. Foi
professora primária durante 20 anos. Fez a Escola de
Aperfeiçoamento Pedagógico e recebeu o título de Técnica em
Educação. Trabalhou na Secretaria de Educação de MG e depois no
DER/MG. Aposentou-se como Auxiliar de Gabinete da Delegacia de
Controle do DER/MG. Residia em Belo Horizonte, MG. Tinha um
filho adotivo (1): Ronaldo José Ferreira Lisboa.

Sn.1 Ronaldo José Ferreira Lisboa, filho adotivo de Maria de
Lourdes Aragão Rasetti e de Giuseppe Rasetti, n. Belo
Horizonte, MG, 15/jul/1956. Tem o 2º grau e o curso de
Supervisor de Segurança do Trabalho. Reside em Belo
Horizonte, MG. Solteiro.
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Qn.5 Elisa Vianna Cruz, Elisinha, filha de Paulo Alves dos Santos Vianna e de
Maria Flávia Chelles Vianna (Fafá), n. Sabará, MG, 29/mai/1885; bat.
Sabará, MG, ±1885; f. Belo Horizonte, MG, 14/jul/1965; c.c. Theodomiro
Cruz (n. Sabará, MG, 16/ago/1870; f. Belo Horizonte, MG, 13/mai/1936),
filho de Joaquim Francisco Cruz Júnior e de Amélia Luiza dos Santos Cruz,
Sabará, MG, 04/jan/1908. Tinha o curso primário. Era dona de casa.
Gostava de fazer poesias. Deixou um caderno de poesias intitulado Flores
do Coração e algumas poesias esparsas, todos inéditos, escritos entre
1949 e 1963, a maioria dos quais dedicados à memória do marido, aos
irmãos, aos filhos, genros e noras, e aos netos. Foi a sucessora do marido,
como sócia majoritária da Joalheria e Relojoaria Theodomiro Cruz, tendo
entregue a administração primeiro ao filho Celso Vianna Cruz, em 1936, e
mais tarde, em 1939, também ao filho Milton Vianna Cruz. Filhos (7):
América Vianna Cruz, Isaura Vianna Cruz, Cícero Vianna Cruz, Celso
Vianna Cruz, Milton Vianna Cruz, Odilon Vianna Cruz e Lúcia Vianna Cruz.
[ver descendência sob o nome de Theodomiro Cruz, nos "Apontamentos
Genealógicos sobre a Família Cruz"].

Qn.6 Nelson Vianna, filho de Paulo Alves dos Santos Vianna e de Maria Flávia
Chelles Vianna (Fafá), n. Sabará, MG, 15/set/1886; bat. Sabará, MG,
±1886; f. Belo Horizonte, MG, 21/nov/1959; c.c. Alzira Soares Vianna (n.
Jacuí, MG, 10/jan/1901; f. Belo Horizonte, MG, 07/jun/1989), filha de ? e de
?, Araguari, MG, 01/jan/1918. Residia em Belo Horizonte, MG. Filhos (4):
Célia Soares Vianna, Paulo Caio Soares Vianna, Lucília Soares Vianna e
Nelson Vianna Júnior (Nelsinho).

Pn.1 Célia Soares Vianna de Araújo, filha de Nelson Vianna e de Alzira
Soares Vianna, n. Belo Horizonte, MG, 27/fev/1920; c.c. Jayme
Benedicto de Araújo (n. Rio Pomba, MG, 06/jun/1908; f. Belo
Horizonte, MG, 07/out/1964), filho de João Benedicto de Araújo e de
Luiza Alvim de Araújo, Belo Horizonte, MG, 21/jan/1941. Reside em
Belo Horizonte, MG. Sem filhos.

Pn.2 Paulo Caio Vianna, filho de Nelson Vianna e de Alzira Soares
Vianna, n. Belo Horizonte, MG, 03/mai/1921; c.c. Leda Carmen de
Araújo Milton Vianna (n. Pará de Minas, MG, 23/mar/1922), filha de
Aristides Milton e de Blandina de Araújo Milton, Belo Horizonte, MG,
29/set/1945. Comerciante. Residente em Belo Horizonte, MG. Filhos
(4): Regina Maria Milton Vianna, Maria Inês Milton Vianna, Maria
Cristina Milton Vianna e Márcia Milton Vianna.

Sn.1 Regina Maria (Milton) Vianna Azevedo, filha de Paulo
Soares Vianna e de Leda Carmen de Araújo Milton Vianna,
n. Belo Horizonte, MG,  19/jul/1946; c.c. Tadeu Correia
Azevedo (n. Araxá, MG, 03/mai/1944), Engenheiro, filho de
Genaro Porfiro Azevedo e de Maria de Lourdes Correia
Azevedo, Belo Horizonte, MG,  07/mar/1969. Tem o
segundo grau. Comerciária. Reside em Belo Horizonte, MG.
Filhos (3): Alessandra Vianna Azevedo, Júlio Dario Vianna
Azevedo e Cláudia Vianna Azevedo.

Hn.1 Alessandra Vianna Azevedo, filha de Regina Maria
(Milton) Vianna Azevedo e de Tadeu Correia Azevedo,
n. Belo Horizonte, MG, 05/ago/1973. Estudante. Reside
em Belo Horizonte, MG.

Hn.2 Júlio Dario Vianna Azevedo, filho de Regina Maria
(Milton) Vianna Azevedo e de Tadeu Correia Azevedo,
n. Belo Horizonte, MG, 26/mai/1975. Estudante. Reside
em Belo Horizonte, MG.
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Hn.3 Cláudia Vianna Azevedo, filha de Regina Maria (Milton)
Vianna Azevedo e de Tadeu Correia Azevedo, n. Belo
Horizonte, MG, 26/dez/1979. Estudante. Reside em
Belo Horizonte, MG.

Sn.2 Maria Inês (Milton Vianna) Lopes Cançado, filha de Paulo
Soares Vianna e de Leda Carmen de Araújo Milton Vianna, n.
Belo Horizonte, MG, 20/fev/1949; c.c. Jorge Leonardo Lopes
Cançado (n. Belo Horizonte, MG, 27/mai/1942), Engenheiro,
filho de Arésio Lopes Cançado e de Faride Caram Lopes
Cançado, Belo Horizonte, MG, 05/abr/1973. Tem o segundo
grau. Professora primária. Reside em Belo Horizonte, MG.
Filhos (4): Leonardo Lopes Cançado, Juliana Lopes Cançado,
Paulo Lopes Cançado e Raquel Lopes Cançado.

Hn.1 Leonardo Lopes Cançado, filho de Maria Inez (Milton
Vianna) Lopes Cançado e de Jorge Leonardo Lopes
Cançado, n. Belo Horizonte, MG, 06/mai/1974.
Estudante. Reside em Belo Horizonte, MG.

Hn.2 Juliana Lopes Cançado, filha de Maria Inez (Milton
Vianna) Lopes Cançado e de Jorge Leonardo Lopes
Cançado, n. Belo Horizonte, MG, 23/abr/1976.
Estudante.

Hn.3 Paulo Lopes Cançado, filho de Maria Inez (Milton
Vianna) Lopes Cançado e de Jorge Leonardo Lopes
Cançado, n. Belo Horizonte, MG, 10/jan/1979.
Estudante.

Hn.4 Raquel Lopes Cançado, filha de Maria Inez (Milton
Vianna) Lopes Cançado e de Jorge Leonardo Lopes
Cançado, n. Belo Horizonte, MG, 06/out/1982.

Sn.3 Maria Cristina (Milton) Vianna de Vasconcellos, filha de Paulo
Soares Vianna e de Leda Carmen de Araújo Milton Vianna, n.
Belo Horizonte, MG, 25/dez/1950; c.c. Marco Paulo Moreira
de Vasconcellos (n. Belo Horizonte, MG, 28/fev/1951),
Engenheiro, filho de Marco Antônio Vasconcellos e de Gelcira
Oliveira Vasconcellos, Belo Horizonte, MG, 15/dez/1977. Tem
o segundo grau e curso de Secretariado. Reside em Belo
Horizonte, MG. Filhos (2): Renata Vianna de Vasconcellos e
Paula Vianna de Vasconcellos.

Hn.1 Renata Vianna de Vasconcellos, filha de Maria Cristina
(Milton) Vianna de Vasconcellos e de Marco Paulo
Moreira de Vasconcellos, n. Belo Horizonte, MG,
10/dez/1979. Estudante.

Hn.2 Paula Vianna de Vasconcellos, filha de Maria Cristina
(Milton) Vianna de Vasconcellos e de Marco Paulo
Moreira de Vasconcellos, n. Belo Horizonte, MG,
28/jul/1982.

Sn.4 Márcia Milton Vianna, filha de Paulo Soares Vianna e de Leda
Carmen de Araújo Milton Vianna, n. Belo Horizonte, MG,
22/mai/1953; c. 1ªs núpcias c. e desquitada de Jayme Dumont
Júnior (n. Araxá, MG, 04/mai/1947), Médico, filho de Jayme
Dumont e de Maria Martha de Ávila Dumont, Belo Horizonte,
MG, 14/jun/1976; c. 2ªs núpcias c. Carlos Alberto de Oliveira
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(n. Belo Horizonte, MG, 15/mar/1961), Bibliotecário,
Funcionário Público, filho de Jorge de Oliveira e Etna do
Carmo Tottaro de Oliveira, Belo Horizonte, MG, 21/fev/1988.
Tem curso superior de Biblioteconomia. Bibliotecária e
Professora universitária. Reside em Belo Horizonte, MG.
Filhos (1): Lorena Vianna de Oliveira.

Hn.1 Lorena Vianna de Oliveira, filha de Márcia Milton Vianna
e de Carlos Alberto de Oliveira, n. Belo Horizonte, MG,
29/set/1990.

Pn.3 Lucília (Soares) Vianna Lobo, filha de Nelson Vianna e de Alzira
Soares Vianna, n. Belo Horizonte, MG, 15/set/1924; c.c. Mário
Rubens Lobo (n. Belo Horizonte, MG, 03/set/1920), filho de ? e de ?,
Belo Horizonte, MG, 04/dez/1947. Residente em Belo Horizonte,
MG. Filhos (3): Júnia Vianna Lobo, Mário Rubens Lobo Júnior e
Marcos Vianna Lobo.

Sn.1 Júnia Vianna Lobo, filha de Lucília (Soares) Vianna Lobo e de
Mário Rubens Lobo, n. Belo Horizonte, MG, 07/jan/1952; c. 1ªs

núpcias c. e divorciada de Rodrigo Silviano Brandão (n. Belo
Horizonte, MG, 24/out/1948), filho de Francisco Silviano
Brandão e de Isabel Silviano Brandão, Belo Horizonte, MG,
04/julho/1972; c. 2ªs núpcias c. Domingos Coura Mendes (n.
São Domingos do Prata, MG, ±1950), filho de Marinho Coura
Mendes e de ?, Belo Horizonte, MG, ?. Reside em Belo
Horizonte, MG. Filhos do 1º matrimônio (2): Luciana Silviano
Brandão e Fabiana Silviano Brandão. Não tem filhos do 2º
matrimônio.

Hn.1 Luciana Silviano Brandão, filha de Júnia Vianna Lobo e
de Rodrigo Silviano Brandão, n. Belo Horizonte, MG,
18/dez/1975. Estudante. Reside em Belo Horizonte,
MG.

Hn.2 Fabiana Silviano Brandão, filha de Júnia Vianna Lobo e
de Rodrigo Silviano Brandão, n. Belo Horizonte, MG, 24
ou 30/out/1978 [?]. Estudante.

Sn.2 Mário Rubens Lobo Júnior, filho de Lucília (Soares) Vianna
Lobo e de Mário Rubens Lobo, n. Belo Horizonte, MG,
01/jul/1955; c.c. Shan Yetngor (n. Hong Kong, China,
09/set/1956), filha de Shan Ban e de ?, Belo Horizonte, MG,
04/jul/1979 [?]. Desquitado. Reside no Rio de Janeiro, RJ.
Trabalha em Comercio Exterior (Trading). Filhos (3): Laura
Shan Lobo, Luiz Felipe Shan Lobo e Luna Shan Lobo.

Hn.1 Laura Shan Lobo, filha de Mário Rubens Lobo Júnior e
de Shan Yetngor, n. Rio de Janeiro, RJ, 29/dez/1982
[?].

Hn.2 Luiz Felipe Shan Lobo, filho de Mário Rubens Lobo
Júnior e de Shan Yetngor, n. Rio de Janeiro, RJ,
07/mar/1984 [?].

Hn.3 Luna Shan Lobo, filha de Mário Rubens Lobo Júnior e
de Shan Yetngor, n. Rio de Janeiro, RJ, 19/set/1987.

Sn.3 Marcos Vianna Lobo, filho de Lucília (Soares) Vianna Lobo e
de Mário Rubens Lobo, n. Belo Horizonte, MG, 01/jan/1958;
c.c. Cláudia Prates Campos (n. Belo Horizonte, MG, ±1955),



Apontamentos Genealógicos Sobre a Família Vianna

Autor: Jorge da Cunha Pereira Filho  -  pag.  42

filha de Cláudio Prates Campos e de Wanda Prates Campos,
Belo Horizonte, MG,  ±1987. Reside no Rio de Janeiro, RJ.
Trabalha em Comércio Exterior (Trading). Não tem filhos.

Pn.4 Nelson Vianna Júnior, Nelsinho, filho de Nelson Vianna e de Alzira
Soares Vianna, n. Belo Horizonte, MG, 09/out/1925; c.c. Célia Xavier
Vianna (n. Belo Horizonte, MG, 11/set/1929), filha de Joaquim de
Souza Xavier e de Rosaura Cândida Xavier, Belo Horizonte, MG,
11/set/1950. Engenheiro formado pela UFMG, em 1949. Reside em
Belo Horizonte, MG. Filhos (5): Nelson Vianna Neto, Andréa Vianna,
Ângela Vianna, Sandra Vianna e André Vianna.

Sn.1 Nelson Vianna Neto, filho de Nelson Vianna Júnior (Nelsinho)
e de Célia Xavier Vianna, n. Belo Horizonte, MG, 28/jun/1951;
c.c. Heloísa Marques Franco Vianna (n. Belo Horizonte [?],
MG, 30/dez/1953), filha de ? e de ?, Belo Horizonte, MG, ?.
Engenheiro mecânico. Reside em Belo Horizonte, MG. Filhos
(3): Nelson Vianna, Bernardo Franco Vianna e Lucas Franco
Vianna.

Hn.1 Nelson Vianna, filho de Nelson Vianna Neto e de
Heloísa Marques Franco Vianna, n. Belo Horizonte,
MG, 02/abr/1978.

Hn.2 Bernardo Franco Vianna, filho de Nelson Vianna Neto e
de Heloísa Marques Franco Vianna, n. Belo Horizonte,
MG, 25/set/1980.

Hn.3 Lucas Franco Vianna, filho de Nelson Vianna Neto e de
Heloísa Marques Franco Vianna, n. Belo Horizonte,
MG, 20/fev/1985.

Sn.2 Andréa Vianna Morrison, filha de Nelson Vianna Júnior
(Nelsinho) e de Célia Xavier Vianna, n. Belo Horizonte, MG,
19/jun/1953; f. Belo Horizonte, MG, 27/dez/1986; c.c. Jorge
Eduardo Costa Morrison (n. Belo Horizonte [?], MG,
04/fev/1948), Engenheiro Civil, filho de ? e de ?, Belo
Horizonte, MG, ±1976. Residia em Belo Horizonte, MG. Filhos
(3): Rafael Vianna Morrison, Joana Vianna Morrison e
Matheus Vianna Morrison.

Hn.1 Rafael Vianna Morrison, filho de Andréa Vianna
Morrison e de Jorge Eduardo Costa Morrison, n. Belo
Horizonte, MG, 03/jan/1977.

Hn.2 Joana Vianna Morrison, filha de Andréa Vianna
Morrison e de Jorge Eduardo Costa Morrison, n. Belo
Horizonte, MG, 31/dez/1978.

Hn.3 Matheus Vianna Morrison, filho de Andréa Vianna
Morrison e de Jorge Eduardo Costa Morrison, n. Belo
Horizonte, MG, 12/ago/1981.

Sn.3 Ângela Vianna da Costa Lage, filha de Nelson Vianna Júnior
(Nelsinho) e de Célia Xavier Vianna, n. Belo Horizonte, MG,
03/set/1955; c.c. Francisco Samuel da Costa Lage (n. Belo
Horizonte, MG, 02/ago/1952), Corretor de Imóveis, filho de ? e
de ?, Belo Horizonte, MG, ±1976. Reside em Belo Horizonte,
MG. Filhos (2): Felipe Vianna da Costa Lage e André Vianna
da Costa Lage.
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Hn.1 Felipe Vianna da Costa Lage, filho de Ângela Vianna da
Costa Lage e de Francisco Samuel da Costa Lage, n.
Belo Horizonte, MG, 21/abr/1977.

Hn.2 André Vianna da Costa Lage, filho de Ângela Vianna da
Costa Lage e de Francisco Samuel da Costa Lage, n.
Belo Horizonte, MG, 17/ago/1979.

Sn.4 Sandra Vianna Franco, filha de Nelson Vianna Júnior
(Nelsinho) e de Célia Xavier Vianna, n. Belo Horizonte, MG,
10/jun/1957 [?]; c.c. Márcio José Franco Matos (n. Belo
Horizonte, MG, 10/jun/1954), filho de ? e de ?, Belo Horizonte,
MG, ±1980. Industrial. Reside em Belo Horizonte, MG. Filhos
(2): Pedro Vianna Matos e Júlia Vianna Matos.

Hn.1 Pedro Vianna Matos, filho de Sandra Vianna Franco e
de Márcio José Franco Matos, n. Belo Horizonte, MG,
22/set/1981.

Hn.2 Júlia Vianna Matos, filha de Sandra Vianna Franco e de
Márcio José Franco Matos, n. Belo Horizonte, MG,
19/abr/1983.

Sn.5 André Vianna, filho de Nelson Vianna Júnior (Nelsinho) e de
Célia Xavier Vianna, n. Belo Horizonte, MG, 10/set/1960; c.c.
Cláudia Maria Gregório Vianna (n. Belo Horizonte, MG,
07/out/1961), filha de ? e de ?, Belo Horizonte, MG, ±1980.
Administrador de Empresas. Reside em Belo Horizonte, MG.
Ainda não tem filhos.

Qn.7 Alcêo Vianna, filho de Paulo Alves dos Santos Vianna e de Maria Flávia
Chelles Vianna (Fafá), n. Sabará, MG, 22/fev/1888; bat. Sabará, MG,
±1888; f. Belo Horizonte, MG, 12/abr/1965, de câncer; c.c. Odette Vieira
Vianna (n. Serranos de Aiuruoca, MG, 21/jun/1897; f. Belo Horizonte, MG,
19/jul/1976), filha de Antero Arantes Vieira e de Honorina Neves Arantes
Vieira, Chácara da Mãe D'Água, Baependi, MG, 17/dez/1918, às 12 horas
[ver: Baependi, MG, c.r.c., casam. nº 35]. Tinha o curso primário. Começou
trabalhando como estivador, na Mina de Morro Velho, Nova Lima, MG. Foi
tropeiro, na época em que as tropas de mulas percorriam o interior de
Minas Gerais e iam até Goiás. Depois foi ourives. Quando se casou,
constou no registro do casamento a profissão de "joalheiro". Tornou-se
comerciante e industrial. Abandonou essas atividades para ser corretor,
principalmente de imóveis. Residiu em várias cidades do interior de Minas
Gerais, como Sabará, Serranos de Aiuruoca, onde conheceu a futura
esposa e nasceu o filho Leônidas, e Baependi, onde se casou e nasceu a
filha Eunice. Depois fixou residência em Belo Horizonte, MG, onde nasceu
o filho Lincoln. Filhos (3): Leônidas Vianna, Eunice Vianna e Lincoln
Vianna.

Pn.1 Leônidas Vianna, filho de Alcêo Vianna e de Odette Vieira Vianna, n.
Serranos de Aiuruoca, MG, 02/nov/1919; f. Belo Horizonte, MG,
01/nov/1953. Tinha o curso ginasial. Foi funcionário de três (3)
Bancos: de Minas Gerais, de Crédito Real, ambos em Belo
Horizonte, MG, e, finalmente, do Banco do Brasil. Era funcionário do
Banco do Brasil, no Rio de Janeiro, RJ, quando faleceu, com apenas
34 anos de idade. Solteiro. Sem descendentes.

Pn.2 Eunice Vianna, filha de Alcêo Vianna e de Odette Vieira Vianna, n.
Baependi, MG, 25/nov/1922. Foi funcionária da antiga CTB
(Companhia Telefônica Brasileira), da Cia. de Cigarros Souza Cruz,
da Escola de Veterinária e da Cemig, em Belo Horizonte, MG.
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Aposentada pelo INPS. Reside em Belo Horizonte, MG. Solteira.
Sem descendentes.

Pn.3 Lincoln Vianna, filho de Alcêo Vianna e de Odette Vieira Vianna, n.
Belo Horizonte, MG, 29/jun/1925. Tem o curso ginasial. Foi
funcionário da Secretaria de Educação de MG, por três (3) anos e
meio. Depois ingressou no Banco do Brasil, no Rio de Janeiro, RJ,
onde permaneceu por 30 anos, até se aposentar. Reside no Rio de
Janeiro, RJ. Solteiro. Sem descendentes.

Qn.8 João Baptista Vianna, filho de Paulo Alves dos Santos Vianna e de Maria
Flávia Chelles Vianna (Fafá), n. Sabará, MG, 13/jul/1889; bat. Sabará, MG,
±1889; f. Belo Horizonte, MG, 13/jul/1980; c. 1ªs núpcias c. Alda Lobo
Vianna (n. Ribeirão Preto, SP, 22/jun/1893; f. Belo Horizonte, MG,
09/mai/1952), filha de Francisco da Silva Lobo e de Maria Leopoldina da
Silva Lobo, normalista, Belo Horizonte, MG, 08/set/1917, em casa do Cel.
Aurélio Lobo; c. 2ªs núpcias c. sua sobrinha Leda Freitas Borges Vianna
(n. Belo Horizonte, MG, 13/set/1920; f. Belo Horizonte, MG, 21/jan/1990),
normalista, filha de sua irmã Alcina Vianna e de Luiz de Freitas Borges,
Belo Horizonte, MG, 20/abr/1954. Era comerciante, industrial e fazendeiro.
Começou, desde os 7 anos até os 10 anos de idade, vendendo doces
fabricados pela mãe nas ruas de Sabará, MG. Aos 12 anos teve seu
primeiro emprego, na casa Duarte Oliveira & Cia, de Sabará, MG com o
salário de 30$000. Aos 28 anos de idade, tornou-se sócio do ex-patrão, na
firma Machado & Vianna, com capital de 5:000$000. Desfez a sociedade,
vindo para Belo Horizonte, MG, em 1912, fundando a firma Oliveira &
Vianna, de secos e molhados, instalada na esquina de Av. Amazonas e
Rua Tupinambás, onde hoje se situa o Edifício Codó. Mais tarde, desfeita
a sociedade, fundou uma nova, com o irmão Nelson Vianna, a casa Vianna
& Irmão, que se instalou no palacete Vianna & Irmão, na esquina de Rua
Carijós com Rua Espírito Santo, construído para esse fim, que era o
segundo prédio mais alto da cidade, em 1929. Vendeu o prédio ao Banco
de Crédito Real e se instalou na Rua Espírito Santo, onde permaneceu até
o término da sociedade. No ano de 1924, adquiriu a Torrefação do "Café
Brasil", que se localizava na Av. Amazonas, fundada em 1912, de Freitas &
Irmãos, transferindo-a para a Lagoinha, na esquina das Av. do Contorno e
Mauá, no ano de 1938, onde permanece até hoje. Possuía três fazendas:
"Santo Antônio", em Pedro Leopoldo, MG, "Perdigão", em Matosinhos, MG,
e "Bebida", em Prudente de Morais, MG. Em 1945 adquiriu uma grande
área, em Betim, MG, que foi parcialmente desapropriada para a instalação
da fábrica da Fiat Automóveis. Faleceu ao completar exatamente 91 anos
de idade, no dia do seu aniversário. Teve um total de 7 filhos no primeiro
casamento, com Alda Lobo Vianna, dos quais 2 foram natimortos ou
faleceram ao nascer. Filhos sobreviventes do primeiro matrimônio, com
Alda Lobo Vianna (5): Lygia Lobo Vianna, Alysson Lobo Vianna (Alissinho),
João Batista Lobo Vianna (Joãozinho), Nelly Lobo Vianna e Léa Lobo
Vianna. Não teve filhos do segundo matrimônio.

Pn.1 Lygia Lobo Vianna Rache, filha de João Baptista Vianna e de Alda
Lobo Vianna, n. Belo Horizonte, MG, 04/ago/1920; c.c. Dartagnan de
Lemos Rache (n. Esperança, MG, 17/ago/1919; f. Belo Horizonte,
MG, 10/nov/1986), filho de Mário Rache e de Lydia de Lemos
Rache, Belo Horizonte, MG, 08/set/1942. Tem o curso ginasial.
Dona de casa. Residente em Belo Horizonte, MG. Filhos (5): Suzana
Maria Vianna Rache, Alda Maria Vianna Rache, Ângela Vianna,
Denise Vianna Rache e Marise Vianna Rache.

Sn.1 Suzana Maria Vianna Rache, filha de Lygia Lobo Vianna
Rache e de Dartagnan de Lemos Rache, n. Belo Horizonte,
MG 27/mai/1944; c.c. Adolpho Valladares Portella (n. Belo
Horizonte, MG, 07/abr/1937), filho de Adolpho de Oliveira
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Portella e de Helena Valladares Portella, Belo Horizonte, MG,
01/jul/1964. Desquitada. Tem o curso da Escola de Belas
Artes, de Belo Horizonte, MG. Trabalha no ramo de turismo.
Reside em Belo Horizonte, MG. Filhos (3): Gustavo Adolfo
Rache Portela, Luciana Rache Portela e Érica Rache Portela.

Hn.1 Gustavo Adolfo Rache Portela, filho de Suzana Vianna
Rache e de Adolpho Valladares Portella, n. Belo
Horizonte, MG, 27/set/1965. Estudante. Reside em Belo
Horizonte, MG. Solteiro.

Hn.2 Luciana Rache Portela, filha de Suzana Vianna Rache e
de Adolpho Valladares Portella, n. Belo Horizonte, MG,
30/set/1967. Estudante. Reside em Belo Horizonte, MG.
Solteira.

Hn.3 Érica Rache Portela, filha de Suzana Vianna Rache e
de Adolpho Valladares Portella, n. Rio de Janeiro, RJ,
18/jul/1970. Estudante. Reside em Belo Horizonte, MG.
Solteira.

Sn.2 Alda Maria Vianna Rache, filha de Lygia Lobo Vianna Rache e
de Dartagnan de Lemos Rache, n. Belo Horizonte, MG,
24/jun/1946; c.c. Renato Emílio Pereira (n. Belo Horizonte,
MG, 24/ago/1943), filho de Edson Pereira e de Marieta
Pereira, Belo Horizonte, MG, 16/dez/1969. Desquitada. Tem o
2º grau completo. Reside em Belo Horizonte, MG. Filhos (3):
Bruno Rache Pereira, Frederico Rache Pereira e Lígia Rache
Pereira.

Hn.1 Bruno Rache Pereira, filho de Alda Maria Vianna Rache
e de Renato Emílio Pereira, n. Belo Horizonte, MG,
24/nov/1971. Estudante. Reside em Belo Horizonte,
MG.

Hn.2 Frederico Rache Pereira, filho de Alda Maria Vianna
Rache e de Renato Emílio Pereira, n. Belo Horizonte,
MG,  09/set/1973. Estudante. Reside em Belo
Horizonte, MG.

Hn.3 Lígia Rache Pereira, filha de Alda Maria Vianna Rache
e de Renato Emílio Pereira, n. Belo Horizonte, MG,
15/jul/1978. Estudante. Reside em Belo Horizonte, MG.

Sn.3 Ângela Vianna Rache, filha de Lygia Lobo Vianna Rache e de
Dartagnan de Lemos Rache, n. Belo Horizonte, MG,
15/jan/1950; c.c. Assueiro Rodrigues da Silva (n. João
Pessoa, PB, 15/jan/1950), Médico e Psiquiatra, filho de
Antônio Máximo Rodrigues e de Rosa Franklin Rodrigues,
Belo Horizonte, MG, 08/jan/1974. Tem o curso superior de
Bioquímica e de Farmácia, mas não exerce a profissão. É
Comerciária. Reside em Belo Horizonte, MG. Filhos (3):
Dartagnan Rache Rodrigues, Ester Rache Rodrigues e
Antônio Rache Rodrigues.

Hn.1 Dartagnan Rache Rodrigues, filho de Ângela Vianna
Rache e de Assueiro Rodrigues da Silva, n. Belo
Horizonte, MG, 11/set/1977. Estudante.
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Hn.2 Ester Rache Rodrigues, filha de Ângela Vianna Rache e
de Assueiro Rodrigues da Silva, n. Belo Horizonte, MG,
22/nov/1981.

Hn.3 Antônio Rache Rodrigues, filho de Ângela Vianna
Rache e de Assueiro Rodrigues da Silva, n. Belo
Horizonte, MG, 14/jan/1983.

Sn.4 Denise (Vianna) Rache Moreira, filha de Lygia Lobo Vianna
Rache e de Dartagnan de Lemos Rache, n. Belo Horizonte,
MG, 10/set/1956; c.c. Arthur Gastalho Moreira (n. Rio de
Janeiro, RJ, 03/out/1955), filho de Wolney Moreira e de
Elizabeth Gastalho Moreira, Belo Horizonte, MG, 30/dez/1986.
Tem o 2º grau completo. Reside em Bogotá, Colômbia. Filhos
(1): Elizabeth Rache Moreira.

Hn.1 Elizabeth Rache Moreira, filha de Denise (Vianna)
Rache Moreira e de Arthur Gastalho Moreira, n. Bogotá,
Colômbia, 25/abr/1990.

Sn.5 Marise (Vianna) Rache Guimarães, filha de Lygia Lobo Vianna
Rache e de Dartagnan de Lemos Rache, n. Belo Horizonte,
MG, 31/mai/1959; c.c. Antônio Mourão Guimarães Neto (n.
Belo Horizonte, MG, 26/out/1957), filho de Flávio Pentanha
Guimarães e de Marina Annes Guimarães, Belo Horizonte,
MG, 30/abr/1980. Arquiteta, formada pela Fac. de Arquitetura
de Belo Horizonte, MG, não exerce a profissão. É
comerciante. Reside em Belo Horizonte, MG. Filhos (3):
Raquel Rache Guimarães, Gabriel Rache Guimarães e
Carolina Rache Guimarães.

Hn.1 Raquel Rache Guimarães, filha de Marise (Vianna)
Rache Guimarães e de Antônio Mourão Guimarães
Neto, n. Belo Horizonte, MG, 23/out/1980.

Hn.2 Gabriel Rache Guimarães, filho de Marise (Vianna)
Rache Guimarães e de Antônio Mourão Guimarães
Neto, n. Belo Horizonte, MG, 26/dez/1982.

Hn.3 Carolina Rache Guimarães, filha de Marise (Vianna)
Rache Guimarães e de Antônio Mourão Guimarães
Neto, n. Belo Horizonte, MG, 06/nov/1985.

Pn.2 Alysson Lobo Vianna, Alissinho, filho de João Baptista Vianna e de
Alda Lobo Vianna, n. Belo Horizonte, MG, 16/jun/1923; f. Belo
Horizonte, MG, 09/fev/1948, aos 25 anos de idade, quando cursava
o 5º ano da Faculdade de Direito, em Belo Horizonte, MG. Solteiro.
Sem descendentes.

Pn.3 João Batista Lobo Vianna, Joãozinho, filho de João Baptista Vianna
e de Alda Lobo Vianna, n. Belo Horizonte, MG, 28/jun/1926; c. 1ªs
núpcias c. Mária Garcia Braga (n. Belo Horizonte, MG, 21/abr/1928),
filha de João Henrique Braga e de Mercedes Garcia Braga, Belo
Horizonte, MG, 06/set/1950, de quem se desquitou em 28/mar/1968;
c. 2ªs núpcias c. Monique Anny Gemperlé (n. Lausanne, Suíça,
07/mar/1944), industrial, Diretora Comercial de Incafé - Ind. e Com
de Cafés Finos S.A., filha de Oskar Gemperlé e de Anne Elisa
Gemperlé, Belo Horizonte, MG, 20/dez/1968. Tem o 2º grau
completo. Industrial, sucedeu o pai na administração da Torrefação
do Café Brasil, depois do falecimento deste, no ano de 1980.
Atualmente aposentado. Residente em Belo Horizonte, MG. Teve,
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em dois matrimônios, um total de cinco (5) filhos. Filhos do primeiro
matrimônio, com Mária Garcia Braga (3): Marco Aurélio Braga
Vianna, Patrícia Braga Vianna e Simone Braga Vianna. Filhos do
segundo matrimônio, com Monique Anny Gemperlé (2): Oscar
Gemperlé Vianna e Rodrigo Gemperlé Vianna.

Sn.1 Marco Aurélio Braga Vianna, filho de João Batista Lobo
Vianna e de Mária Garcia Braga, n. Belo Horizonte, MG,
25/out/1952; c.c. Patrícia Rosa e Silva  (n. Belo Horizonte,
MG, 30/nov/1956), filha de Mardônio da Rosa e Silva e de Eva
da Rosa e Silva, Belo Horizonte, MG, 14/fev/1980. Divorciado.
Industrial, atual Diretor Presidente de Incafé - Ind. e Com. de
Cafés Finos S.A., "Café Brasil". Reside em Belo Horizonte,
MG. Filhos (2): Felipe Vianna e Bárbara Vianna.

Hn.1 Felipe Vianna, filho de Marco Aurélio Braga Vianna e de
Patrícia Rosa e Silva, n. Belo Horizonte, MG,
24/nov/1983.

Hn.2 Bárbara Vianna, filha de Marco Aurélio Braga Vianna e
de Patrícia Rosa e Silva, n. Belo Horizonte, MG,
09/jul/1987.

Sn.2 Patrícia Braga Vianna, filha de João Batista Lobo Vianna e de
Mária Garcia Braga, n. Belo Horizonte, MG, 15/fev/1956; c.
1ªs núpcias c. e divorciada de Afonso Geraldo Lima
Tocafundo (n. Belo Horizonte, MG, 23/abr/1954), filho de
Geraldo Tocafundo e de Diva Lima Tocafundo, Belo
Horizonte, MG, ±19??; c. 2ªs núpcias c. Joaquim Heraldo dos
Santos Lima (n. Belo Horizonte, MG, 15/abr/1954), formado
em Administração de Empresas e Comércio Exterior, filho de
Eloy Heraldo Lima e Heloísa Carneiro de Resende Lima, Belo
Horizonte, MG, 15/abr/1991. Comerciante, proprietária da
Lanchonete Sal & Mel, no Shopping Center de Belo Horizonte,
MG. Tem o 2º grau completo e é universitária. Reside em
Belo Horizonte, MG. Ainda não tem filhos.

Sn.3 Simone (Braga) Vianna Freitas, filha de João Batista Lobo
Vianna e de Mária Garcia Braga, n. Belo Horizonte, MG,
11/out/1958; c.c. Paulo Roberto Starling Freitas (n. Belo
Horizonte, MG, 06/jan/1954), bancário, filho de Álvaro de
Araújo Freitas e de Eulália Starling de Araújo Freitas, Belo
Horizonte, MG, ±1984. Tem o 2º grau completo. Reside em
Belo Horizonte, MG. Dona de casa [?]. Filhos (3): Bernardo
Vianna Freitas, Marcela Vianna Freitas e Rafael Vianna
Freitas.

Hn.1 Bernardo Vianna Freitas, filho de Simone Vianna
Freitas e de Paulo Roberto Starling Freitas, n. Belo
Horizonte, MG, 14/out/1985.

Hn.2 Marcela Vianna Freitas, filha de Simone Vianna Freitas
e de Paulo Roberto Starling Freitas, n. Belo Horizonte,
MG, 15/abr/1989.

Hn.3 Rafael Vianna Freitas, filha de Simone Vianna Freitas e
de Paulo Roberto Starling Freitas, n. Belo Horizonte,
MG, 17/jan/1991.

Sn.4 Oscar Gemperlé Vianna, filho de João Batista Lobo Vianna e
de Monique Anny Gemperlé, n. Belo Horizonte, MG,
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21/abr/1971. Universitário do 5º ano de Engenharia Elétrica,
com ênfase em Engenharia Eletrônica, na PUC, Belo
Horizonte, MG. Reside em Belo Horizonte, MG. Solteiro.

Sn.5 Rodrigo Gemperlé Vianna, filho de João Batista Lobo Vianna
e de Monique Anny Gemperlé, n. Belo Horizonte, MG,
14/abr/1978. Estudante da 6ª série do 1º grau. Reside em
Belo Horizonte.

Pn.4 Nelly Lobo Vianna de Freitas, filha de João Baptista Vianna e de
Alda Lobo Vianna, n. Belo Horizonte, MG, 01/jul/1927; c.c. José de
Freitas (n. Uberlândia, MG, 01/abr/1921), médico, filho de Waldemar
de Freitas e de Olindina Carneiro de Freitas, Belo Horizonte, MG,
08/set/1948. Tem o curso ginasial. Dona de casa. Residente em
Belo Horizonte, MG. Filhos (3): Flávio Vianna de Freitas, Thais
Vianna de Freitas e Gilda Vianna de Freitas.

Sn.1 Flávio Vianna de Freitas, filho de Nelly Lobo Vianna de Freitas
e de José de Freitas, n. Belo Horizonte, MG, 08/ago/1949; c.c.
Selma Costa Faria (n. Belo Horizonte, MG, 23/jun/1954),
formada em Letras, filha de Abel Costa Faria  e de Loli Costa
Faria, Belo Horizonte, MG, 15/jan/1975. Engenheiro Civil.
Reside em Belo Horizonte, MG. Filhos (2): Juliana Costa Faria
de Freitas e Izabela Costa Faria de Freitas.

Hn.1 Juliana Costa Faria de Freitas, filha de Flávio Vianna de
Freitas e de Selma Costa Faria, n. Belo Horizonte, MG,
03/mai/1976. Estudante. Reside em Belo Horizonte,
MG.

Hn.2 Izabela Costa Faria de Freitas, filha de Flávio Vianna de
Freitas e de Selma Costa Faria, n. Belo Horizonte, MG,
08/abr/1981.

Sn.2 Thais Vianna de Freitas, filha de Nelly Lobo Vianna de Freitas
e de José de Freitas, n. Belo Horizonte, MG, 16/jul/1953; c.c.
Ari Pinho Tavares (n. Sabinópolis, MG, 29/jan/1949), médico,
filho de Sinval de Pinho Tavares e de Constança Câmara,
Belo Horizonte, MG, 26/jul/1976. Bioquímica. Reside em Belo
Horizonte, MG. Filhos (2): Pedro de Freitas Pinho Tavares e
Lucas de Freitas Pinho Tavares.

Hn.1 Pedro de Freitas Pinho Tavares, filho de Thais Vianna
de Freitas e de Ari de Pinho Tavares, n. Belo Horizonte,
MG, 30/set/1980. Estudante. Reside em Belo Horizonte,
MG.

Hn.2 Lucas de Freitas Pinho Tavares, filho de Thais Vianna
de Freitas e de Ari de Pinho Tavares, n. Belo Horizonte,
MG, 19/jan/1989.

Sn.3 Gilda (Vianna) de Freitas Porto Fonseca, filha de Nelly Lobo
Vianna de Freitas e de José de Freitas, n. Belo Horizonte,
MG, 06/jun/1954; c.c. Roberto Porto Fonseca (n. Maceió, AL,
07/jun/1951), Médico, filho de Jayme Fonseca e de Helena
Porto Fonseca, Belo Horizonte, MG, 12/nov/1980. Formada
em Letras. Reside em Belo Horizonte, MG. Filhos (1): Ana
Paula de Freitas Porto Fonseca.
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Hn.1 Ana Paula de Freitas Porto Fonseca, filha de Gilda
(Vianna) de Freitas Porto Fonseca e de Roberto Porto
Fonseca, n. Belo Horizonte, MG, 29/mai/1983.

Pn.5 Léa Lobo Vianna Duarte, filha de João Baptista Vianna e de Alda
Lobo Vianna, n. Belo Horizonte, MG, 11/mai/1931; c.c. Ildeu Duarte
Filho (n. Belo Horizonte, MG, 27/abr/1927), engenheiro, filho de Ildeu
Duarte e de Rosália Duarte, Belo Horizonte, MG, 29/out/1953. Dona
de casa. Residiu no México por cinco (5) anos e nos EUA por três
(3) anos. Residente em Belo Horizonte, MG. Filhos (4): Bruno
Vianna Duarte, Marina Vianna Duarte, Sônia Vianna Duarte e Daniel
Vianna Duarte.

Sn.1 Bruno Vianna Duarte, filho de Léa Lobo Vianna Duarte e de
Ildeu Duarte Filho, n. Belo Horizonte, MG, 16/abr/1955. Tem o
3º ano de Engenharia Mecânica. Empresário de mecânica de
automóveis. Residente em Belo Horizonte, MG. Solteiro.

Sn.2 Marina Vianna Duarte, filha de Léa Lobo Vianna Duarte e de
Ildeu Duarte Filho, n. Baltimore, Maryland, EUA, 16/mai/1957;
c. 1ªs núpcias c. e divorciada de Eduardo Prates Bernis (n.
Belo Horizonte, MG, 19/fev/1952), filho de Ney Otaviano
Bernis e de Yeda Prates Bernis, Belo Horizonte, MG,
27/out/1978; c. 2ªs núpcias c. Arildo Batista (n. ?, ±19??), filho
de Altino Batista e de Maria Batista (já falecida), Belo
Horizonte, MG, 07/mai/1991. Psicóloga, formada pela
FAFCH/UFMG. Reside em Belo Horizonte, MG. Ainda não
tem filhos.

Sn.3 Sônia Vianna Duarte, filha de Léa Lobo Vianna Duarte e de
Ildeu Duarte Filho, n. Belo Horizonte, MG, 16/jul/1961; c.c.
Saulo de Assunção Caetano (n. Patos de Minas, MG,
17/jul/1960), médico, filho de Firmino Caetano Bento e Olga
Assunção Caetano, Belo Horizonte, MG, 27/nov/1987. Médica
formada pela Faculdade de Ciências Médicas, Belo Horizonte,
MG. Reside em Belo Horizonte, MG. Ainda não tem filhos.

Sn.4 Daniel Vianna Duarte, filho de Léa Lobo Vianna Duarte e de
Ildeu Duarte Filho, n. Washington, DC, USA, 25/set/1968.
Estudante de Administração na FUMEC, Belo Horizonte, MG.
Reside em Belo Horizonte, MG. Solteiro.

Qn.9 Odília Vianna, (Dindinha), filha de Paulo Alves dos Santos Vianna e de
Maria Flávia Chelles Vianna (Fafá), n. Sabará, MG, 18/nov/1890; bat.
Sabará, MG, ±1890; f. Belo Horizonte, MG, 24/fev/1984; c.c. Luiz da Cunha
Sobrinho (n. Oliveira, MG, 14/jun/188?; f. Belo Horizonte, MG, ±19??), filho
de ? e de ?, Belo Horizonte, MG, 20/abr/19??, em cerimônia na casa
paterna, à Rua Januária, 218, Bairro da Floresta. Residia em Belo
Horizonte, MG. Era professora primária. Não teve filhos.

Qn.10Geny Vianna, filha de Paulo Alves dos Santos Vianna e de Maria Flávia
Chelles Vianna (Fafá), n. Sabará, MG, 10/abr/1892; bat. Sabará, MG,
±1892; f. Sabará, MG, 29/jun/1892. Faleceu com apenas dois meses e
meio de idade, ainda criança.

Qn.11Petrina Vianna, filha de Paulo Alves dos Santos Vianna e de Maria Flávia
Chelles Vianna (Fafá), n. Sabará, MG, 13/mai/1893; bat. Sabará, MG,
±1893; f. Belo Horizonte, MG, ±199?; c.c. Romualdo de Macedo (n.
Contagem, MG, 06/set/1896; f. Belo Horizonte, MG, 31/mai/1972), filho de
Cristóvão Colombo de Macedo e de Virgínia da Costa Macedo, Belo
Horizonte, MG, 26/set/1926. Dona de casa. Residiu em Sabará, Belo
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Horizonte, Bambuí, Paracatu, Pirapora, todas em MG. Residia em Belo
Horizonte, MG, desde 1947. Filhos (4): Beatriz Vianna de Macedo, Tereza
Vianna de Macedo, Maria Flávia Vianna de Macedo e Elza Vianna de
Macedo.

Pn.1 Beatriz Vianna de Macedo, filha de Petrina Vianna e de Romualdo
de Macedo, n. Bambuí, MG, 28/jul/1927. Tem o curso normal. Dona
de casa. Reside em Belo Horizonte, MG. Solteira. Sem
descendentes.

Pn.2 Tereza Vianna de Macedo, filha de Petrina Vianna e de Romualdo
de Macedo, n. Bambuí, MG, 18/jul/1929. Tem curso ginasial.
Trabalhou na RMV, hoje incorporada à RFF. Aposentada pela RFF.
Reside em Belo Horizonte, MG. Solteira. Sem descendentes.

Pn.3 Maria Flávia Vianna de Macedo, filha de Petrina Vianna e de
Romualdo de Macedo, n. Bambuí, MG, 14/fev/1931; c.c. Elias da
Cunha Ramalho (n. Itaverava, MG, 18/jul/19??), filho de ? e de ?,
Belo Horizonte, MG, 27/mai/1976. Tem o curso científico. Foi
funcionária da RMV, incorporada pela RFF. Aposentada pela RFF.
Reside em Belo Horizonte, MG. Não tem filhos.

Pn.4 Elza Vianna de Macedo, filha de Petrina Vianna e de Romualdo de
Macedo, n. Bambuí, MG, 08/mai/1932. Tem o curso ginasial. Dona
de casa. Reside em Belo Horizonte, MG. Solteira. Sem
descendentes.

Qn.12Alcina Vianna, filha de Paulo Alves dos Santos Vianna e de Maria Flávia
Chelles Vianna (Fafá), n. Sabará, MG, 14/set/1895; bat. Sabará, MG,
±1895; f. Belo Horizonte, MG, 26/dez/1968; c.c. Luiz de Freitas Borges (n.
?, 20/jun/1885; f. Belo Horizonte, MG, 22/mar/1937), filho de ? e de ?,
Sabará [?], MG, ?. Filhos (2): Luiz Antônio de Freitas Borges e Leda de
Freitas Borges.

Pn.1 Luiz Antônio de Freitas Borges, filho de Alcina Vianna e de Luiz de
Freitas Borges, n. Belo Horizonte, MG, ?; c.c. Déa Mascarenhas (n.
?, MG, ?), filha de ? e de ?, Belo Horizonte, MG,  ?. Residente em
Belo Horizonte. Filhos (3): Paula Freitas Borges, Luciana Freitas
Borges e Victor Freitas Borges.

Sn.1 Paula Freitas Borges, filha de Luiz Antônio de Freitas Borges
e de Déia Mascarenhas, n. Belo Horizonte, MG, ?; c.c. ? (n. ?,
?), filho de ? e de ?, Belo Horizonte, MG, ?. Residente em
Belo Horizonte, MG. Filhos (?): ?.

Sn.2 Luciana Freitas Borges, filha de Luiz Antônio de Freitas
Borges e de Déia Mascarenhas, n. Belo Horizonte, MG, ?; c.c.
? (n. ?, ?), filho de ? e de ?, Belo Horizonte, MG, ?. Residente
em Belo Horizonte, MG. Filhos (?): ?.

Sn.3 Victor Freitas Borges, filho de Luiz Antônio de Freitas Borges
e de Déia Mascarenhas, n. Belo Horizonte, MG, ?; c.c. ? (n. ?,
?), filha de ? e de ?, Belo Horizonte, MG, ?. Residente em
Belo Horizonte, MG. Filhos (?): ?.

Pn.2 Leda de Freitas Borges Vianna, filha de Alcina Vianna e de Luiz de
Freitas Borges, n. Belo Horizonte, MG, 13/set/1920; c.c. com seu tio
João Batista Vianna (n. Sabará, MG, 13/jul/1889; f. Belo Horizonte,
MG, 13/jul/l980), irmão de sua mãe, filho de Paulo Alves dos Santos
Vianna e de Maria Flávia Chelles Vianna (Fafá), Belo Horizonte, MG,
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±19??; f. Belo Horizonte, MG, 21/jan/1990. Dona de casa. Não teve
filhos.

Tn.9 Rita Augusta Alves dos Santos (Tia Ritinha), filha de João Baptista dos Santos
Vianna e de Felicidade Augusta Alves dos Santos, n. Jaboticatubas [?], MG,
±1857; bat. Jaboticatubas [?], MG, ±1857; f. Belo Horizonte, MG, 31/jul/1913, aos
56 anos de idade [ver: VIANNA, Newton dos Santos, “Viannada”, B. H.,
out/2000.], possivelmente de tuberculose pulmonar; c.c. seu primo Francisco
Alves dos Santos Júnior (n. ?, ?; f. ?, > 1870), filho de ? e de ?, Jaboticatubas [?],
MG, ±1870. Depois de viúva, mudou-se para Belo Horizonte, MG, onde residiu na
casa de Maria José Vianna Aragão (Tia Mariquinha). Sem descendentes. [ver:
VIANNA, Newton dos Santos, “Viannada”, B. H., out/2000.]

Tn.10 Carlos Augusto dos Santos Vianna, filho de João Baptista dos Santos Vianna e
de Felicidade Augusta Alves dos Santos, n. Jaboticatubas, MG, ±1858; bat.
Jaboticatubas, MG, ±1858; f. Jaboticatubas [?], MG, 02/mai/1897, com 39 anos
de idade [ver: VIANNA, Newton dos Santos, “Viannada”, B. H., out/2000.].
Possivelmente fosse solteiro. Sem descendência conhecida.

Tn.11 Francisca Augusta dos Santos Vianna (Tia Senhorinha), filha de João Baptista
dos Santos Vianna e de Felicidade Augusta Alves dos Santos, n. Jaboticatubas
[?], MG, ±1859; bat. Jaboticatubas [?], MG, ±1859; f. Jaboticatubas [?], MG, ?;
c.c. ? (n. ?, ?; f. ?, ?), filho de ? e de ?, Jaboticatubas [?], MG, ?. Filhos (?): ?.
[ver: VIANNA, Newton dos Santos, “Viannada”, B. H., out/2000.]

Tn.12 Guilherme Baptista dos Santos Vianna, filho de João Baptista dos Santos Vianna
e de Felicidade Augusta Alves dos Santos, n. Jaboticatubas, MG, ±1862; bat.
Jaboticatubas, MG, ±1862; f. Pau Grosso (atual Baldim), MG, 1921, com 59 anos
de idade [ver: VIANNA, Newton dos Santos, “Viannada”, B. H., out/2000.]; c.1.n.
Tereza Augusta de Jesus (n. ?, ?; f. ?, ?), filha de ? e de ?, Jaboticatubas [?],
MG, ±18??; c.2.n. Maria Madalena de Tal (n. ?, ?; f. ?, ?), filha de ? e de ?,
Jaboticatubas [?], MG, ±1885. Teria pelo menos as “Primeiras Letras”. Foi
escrivão em Jaboticatubas, MG. Filhos do 1º matrimônio (3): Carmélia dos
Santos Vianna, Álvaro dos Santos Vianna e Delcídio dos Santos Vianna. Filhos
do 2º matrimônio (4): Jorge dos Santos Vianna, Guiomar dos Santos Vianna,
Iracema dos Santos Vianna e Carlindo dos Santos Vianna. [ver: VIANNA, Newton
dos Santos, “Viannada”, B. H., out/2000.].

Qn.1 Carmélia dos Santos Vianna, filha de Guilherme Baptista dos Santos
Vianna e de Tereza Augusta de Jesus, n. Jaboticatubas [?], MG, ±1885; f.
Jaboticatubas [?], MG, ?; c.c. ? (n. ?, ?; f. ?, ?), filho de ? e de ?,
Jaboticatubas [?], MG, ?. Filhos (?): ?.

Qn.2 Álvaro dos Santos Vianna, filho de Guilherme Baptista dos Santos Vianna
e de Tereza Augusta de Jesus, n. Jaboticatubas [?], MG, ±1887; f.
Jaboticatubas [?], MG, ?; c.c. ? (n. ?, ?; f. ?, ?), filha de ? e de ?,
Jaboticatubas [?], MG, ?. Filhos (?): ?.

Qn.3 Delcídio dos Santos Vianna, filho de Guilherme Baptista dos Santos
Vianna e de Tereza Augusta de Jesus, n. Jaboticatubas [?], MG, ±1889; f.
Jaboticatubas [?], MG, ?; c.c. ? (n. ?, ?; f. ?, ?), filha de ? e de ?,
Jaboticatubas [?], MG, ?. Filhos (?): ?.

Qn.4 Jorge dos Santos Vianna, filho de Guilherme Baptista dos Santos Vianna e
de Maria Madalena de Tal, n. Jaboticatubas [?], MG, ±1891; f. Baldim [?],
MG, ?; c.c. ? (n. ?, ?; f. ?, ?), filha de ? e de ?, Badim [?], MG, ?. Filhos (?):
?.

Qn.5 Guiomar dos Santos Vianna, filha de Guilherme Baptista dos Santos
Vianna e de Maria Madalena de Tal, n. Jaboticatubas [?], MG, ±1893; f.
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Baldim [?], MG, ?; c.c. ? (n. ?, ?; f. ?, ?), filho de ? e de ?, Baldim [?], MG,
?. Filhos (?): ?.

Qn.6 Iracema dos Santos Vianna, filha de Guilherme Baptista dos Santos
Vianna e de Maria Madalena de Tal, n. Jaboticatubas [?], MG, ±1895; f.
Baldim [?], MG, ?; c.c. ? (n. ?, ?; f. ?, ?), filho de ? e de ?, Baldim [?], MG,
?. Filhos (?): ?.

Qn.7 Carlindo dos Santos Vianna, filho de Guilherme Baptista dos Santos
Vianna e de Maria Madalena de Tal, n. Jaboticatubas [?], MG, ±1897; f.
Baldim [?], MG, ?; c.c. ? (n. ?, ?; f. ?, ?), filha de ? e de ?, Baldim [?], MG,
?. Filhos (?): ?.

Tn.13 Manoel Alves dos Santos Vianna (Tio Maneca), filho de João Baptista dos Santos
Vianna e de Felicidade Augusta Alves dos Santos, n. Jaboticatubas [?], MG,
±1865; bat. Jaboticatubas [?], MG, ±1865; f. Belo Horizonte, MG, 1927, aos 62
anos de idade [ver: VIANNA, Newton dos Santos, “Viannada”, B. H., out/2000.].
Trabalhou com João Baptista e Nelson Vianna, no Armazém Vianna & Irmão. Era
solteiro. Sem descendência. [ver: VIANNA, Newton dos Santos, “Viannada”, B.
H., out/2000.].

Bn.6 Manoel dos Santos Vianna, filho de José dos Santos Ferreira e de Maria Joaquina do
Nascimento, n. Fazenda do Cipó [?], Taquaraçu de Cima, Sabará, MG, ±1816; bat.
Fazenda do Cipó [?], Taquaraçu de Cima, Sabará, MG, ±1816; f. Jaboticatubas [?], MG,
±18??; c.c. ? (n. ?, ?; f. ?, ?), filha de ? e de ?, Jaboticatubas [?], MG, 18??. Não consta
do Censo da Capela de Taquaraçu de Cima, datado de 23/mar/1832 [ver: APM, Mapas
de População, MP, Caixa 11, Doc. 25, Taquaraçu de Cima (Santíssimo Sacramento
do), Sabará, MG, 23/mar/1832]. Filhos (?): ?.

F.3 Manoel da Costa Vianna, Padre, filho do Capitão (Ordenança?) Manoel da Costa Vianna e de Eulália
Moreira de Castilho, n. Vila de Sabará, MG, Brasil, ±1752; bat. Vila de Sabará, MG, Brasil,
28/mar/1752 [ver Vânia Lúcia de Oliveira, em e-mail de 16/mar/2006, assunto “Filhos de Manoel da
Costa Vianna” – Pesquisa de Roberto Belisário Diniz, em 25 outubro 2005]; f. Sabará [?], MG, ?.
Sacerdote católico. Solteiro, por ser padre. Sem descendência.

F.4 Anna [da Costa Vianna?], filha do Capitão (Ordenança?) Manoel da Costa Vianna e de Eulália
Moreira de Castilho, n. Vila de Sabará, MG, Brasil, ±1753; bat. Vila de Sabará, MG, Brasil,
25/nov/1753 [ver Vânia Lúcia de Oliveira, em e-mail de 16/mar/2006, assunto “Filhos de Manoel da
Costa Vianna” – Pesquisa de Roberto Belisário Diniz, em 25 outubro 2005]; f. Sabará [?], MG, ?.
Ignora-se se era solteira ou casada. Sem descendência conhecida.

F.5 João da Costa Vianna, filho do Capitão (Ordenança?) Manoel da Costa Vianna e de Eulália Moreira
de Castilho, n. Vila de Sabará, MG, Brasil, ±1754; bat. Vila de Sabará, MG, Brasil, ±1754; f. freguesia
de Lagoa Santa, Vila de Sabará, MG, Brasil, ?; c.c. Inácia Micaela Henriques de Freitas (n. freguesia
de São Miguel do Piracicaba, bispado de Marianna; bat. capela de Santo Antônio, freguesia de São
Miguel, MG; f. fazenda de Santo Antônio da Ponte, freguesia de Lagoa Santa, MG, ), filha legitima do
Guarda Mor Antônio João de Freitas Carvalho Drumond e de sua mulher Dona Maria Joaquina
Gomes de Abreu e Freitas, Sabará, MG, 1795 [ver Vânia Lúcia de Oliveira, em e-mail de
16/mar/2006, assunto “Filhos de Manoel da Costa Vianna” – Pesquisa de Roberto Belisário Diniz,
em 25 outubro 2005; e ver também: Museu do Ouro - IPHAN, Casa Borba Gato, Sabará, Minas
Gerais, livro de testamentos numero 103, antigo livro 26, de 4 outubro 1855 a 19 abril 1858, paginas
45 verso a 50, Escrivão Manoel dos Santos Vieira – Testamento de Inácia Micaela Henriques de
Freitas]. No testamento da mulher dele, Inácia Micaela Henriques de Freitas, aberto em 19/abr/1856,
ela perfilha os filhos: “Declaro que fui casada com o Capitam João da Costa Vianna, já falecido, de
cujo matrimonio tivemos os filhos seguintes: Anna Claudina casada com o Capitão Quintilianno Dias
Bicalho, Joaquim Henriques de Freitas Vianna, José Thimóteo de Freitas. Declaro que o Joaquim já
he falecido, Manoel da Costa Vianna já falecido, Maria do Carmo Henriques de Freitas casada com
João Baptista Drumond, João da Costa Vianna aos quais instituo por meos herdeiros.” O testamento
foi redigido na Fazenda Santo Antônio da Ponte, freguesia Nossa Senhora da Saúde, distrito do
Curato de Fidalgo, município de Sabará, comarca do Rio das Velhas, em 20 de junho de 1855, pelo
Rev. Vig. Manoel Joaquim Ferreira Pinto. [ver Vânia Lúcia de Oliveira, em e-mail de 16/mar/2006,
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assunto “Filhos de Manoel da Costa Vianna” – Pesquisa de Roberto Belisário Diniz, em 25 outubro
2005; e ver também: Museu do Ouro - IPHAN, Casa Borba Gato, Sabará, Minas Gerais, livro de
testamentos numero 103, antigo livro 26, de 4 outubro 1855 a 19 abril 1858, paginas 45 verso a 50,
Escrivão Manoel dos Santos Vieira – Testamento de Inácia Micaela Henriques de Freitas]. Residia
na fazenda de Santo Antônio da Ponte, freguesia de Lagoa Santa, MG. Filhos (6 ou +): Anna
Claudina de Freitas Vianna, Joaquim Henriques de Freitas Vianna, José Thimóteo de Freitas,
Manoel da Costa Vianna, Maria do Carmo Henriques de Freitas e Tenente (GN) João da Costa
Vianna.

F.6 Florêncio da Costa Moreira, filho do Capitão (Ordenança?) Manoel da Costa Vianna e de Eulália
Moreira de Castilho, n. Vila de Sabará, MG, Brasil, 07/nov/1756; bat. Vila de Sabará, MG, Brasil,
21/nov/1756 [ver Vânia Lúcia de Oliveira, em e-mail de 16/mar/2006, assunto “Filhos de Manoel da
Costa Vianna” – Pesquisa de Roberto Belisário Diniz, em 25 outubro 2005]; f. Sabará [?], MG, ?.
Ignora-se se era solteiro ou casado. Sem descendência conhecida.
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ABREVIATURAS:
n. = nascido em
bat. = batizado em
c.c. = casado com
v.m.c. = viveu ou vive maritalmente com
f. = falecido em
? = dado ignorado ou não disponível
[?] = dado duvidoso ou incerto
± = mais ou menos, cerca de, aproximadamente (data, idade)
> = maior do que, posterior a (data)
< = menor do que, anterior a (data)
F = filho
N = neto
Bn = bisneto
Tn = trisneto, trineto
Qn = quartoneto, tetraneto
Pn = quintoneto, pentaneto
Sn = sextoneto, hexaneto
Hn = setimoneto, heptaneto
On = oitavoneto, octoneto
Nn = nononeto, eneaneto
Dn = decimoneto, decaneto

NOTA:
Solicita-se às pessoas mencionadas, seus ascendentes ou descendentes, que enviem as

correções dos dados incertos, marcados com [?], e dos dados faltantes, marcados com ?, para:

JORGE DA CUNHA PEREIRA FILHO
Rua Nascimento Silva, 4 - bloco C - ap. 1004
22.421-020  -  RIO DE JANEIRO  -  RJ

Ou telefonem diretamente, fornecendo esses dados, para:
0xx (21)  2267-1459 / 0xx (21)  2287-6580
Ou enviem por e-mail, fornecendo esses dados, para:
jorgecpf@all.com.br  - ou - jorgecpf@hotmail.com

OBS: Fica mais fácil organizar os dados em um formulário, o qual será enviado GRATIS, se solicitado.

mailto:jorgecpf@all.com.br
mailto:jorgecpf@hotmail.com
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ÁRVORE DE DESCENDENTES DE JOSÉ DOS SANTOS FERREIRAÁRVORE DE DESCENDENTES DE JOSÉ DOS SANTOS FERREIRAÁRVORE DE DESCENDENTES DE JOSÉ DOS SANTOS FERREIRAÁRVORE DE DESCENDENTES DE JOSÉ DOS SANTOS FERREIRA

Á RV O RE  DE  DE S CE NDE NTE S  D E
JO S É DOS  SA NTO S  F E RR E IR A

?

?

?6. M an oel d os  S ant os  V iann a

sac erdo te, s em  des c .

2. F ran c isc o do s  Sa ntos  V ia nna  (Tic o)

1 . Jo sé A ugu s to d os  S ant os  V iann a
(Juc a do  Cip ó)

2 . Câ ndid o Jo sé d os  S ant os  V iann a
(Pa dre Can dinh o)

sac erdo te, s em  des c .

?

1. José  dos  San tos  V ian na, Pad re

?

4.  Bernard ino d os  S ant os  V iann a

?

3. Joaqu im  d os  S ant os  V iann a

5 . Jo ão B apti s ta d os  S ant os  V iann a

7. F elic íss im o d os  S anto s  F errei ra

?

?

?

8. A ntôn io d os  S anto s  F errei ra

9.  Ped ro d os  S anto s  F errei ra

?

?

?

5. C arlo s  Jo sé d os  S anto s  F errei ra
(Car los  das  Laje s )

?

s olte iro, s em  des c .

2 ca sam ., 7 filho s .

?

F am í lia V iann a

c asa da, s em  des c .

?

?

7 . Fra nc is co d os  S ant os  V iann a

8. P aulo A l ves  d os  S ant os  V iann a

9. R ita A ugu s ta d os  S ant os  V iann a
(Tia R itinh a)

1 1. Franc isca  Aug us ta  A lves  d os  S anto s
(Tia S enho rinh a)

12.  Gui lherm e B apti s ta d os  S ant os  V iann a

13 . M anoe l A l ves  d os  S ant os  V iann a
(Tio  M a nec a)

10. Carl os  A ugu s to d os  S ant os  V iann a

3. João  Bap tis ta  dos  Sa ntos  V ia nna Júnior

4. G uiom ar d os  S ant os  V iann a

5 . M a ria R ita d os  S ant os  V iann a

6. A ntôn io B apti s ta d os  S ant os  V iann a

2 o. M ATR IM Ô NIO : Fe lic id ade  Aug us ta  A lves  d os  S anto s

Jo sé d os  S anto s  F errei ra
c .1n. c .

M ar ia Jo aqu ina d o N asc im en to
c .2n. c .

A nna  The odora da  Câm ara  Bet hen cour t e S á

1o . M A TRIM ÔN IO: M ar ia Jo aqu ina d o N asc im en to

2o. M ATRIM ÔNIO: A nna  The odora da  Câm ara  Bet hen cour t e S á

1o.  M A TRIM ÔN IO: Rita Am é lia d e C áss ia Ca rnei ro
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ÁRVORE DE DESCENDENTES DE PAULO ALVES DOS SANTOS VIANNAÁRVORE DE DESCENDENTES DE PAULO ALVES DOS SANTOS VIANNAÁRVORE DE DESCENDENTES DE PAULO ALVES DOS SANTOS VIANNAÁRVORE DE DESCENDENTES DE PAULO ALVES DOS SANTOS VIANNA

Á RVO RE  DE  DES CE NDE NTE S D E
P AUL O A LVE S  D OS  S AN TOS  V IA NN A

A NTE S D O M ATRIM Ô NIO :

Fa m íli a Fo nse ca V iann a

F am í lia S anto s

4. M aria José  V ia nna  (Nh anh á)

5. E lisa  V ia nna  (E li s inh a)

Fa m íli a Ay er V iann a

F am í lia A ragã o

Fa m íli a V ianna  Cru z

F am í lia V iann a

c asa da, sem  filho s

P aulo  A lves  d os  S ant os  V iann a
c .. c .

M ari a Flávia Che lles  (Fafá)

1.  Joã o Au gus to d os  S anto s

3. Jaym e V iann a

2 . Pa ulo (A lves ) d os  S ant os  V iann a (Júnio r)

7.  A lc êo V iann a

6. N els on V iann a

8.  Joã o B aptis ta V iann a

F am ília S oares  V iann a

1 o. M ATRIM Ô NIO :

9. O díli a V ianna  (Didinh a)

10 . Ge ny  V iann a

1 1. P etri na V iann a

12. A lc i na V iann a

Fa m íli a Lo bo V iann a

fal. c rian ça, s em  des c .

F am ília V ian na d e M aced o

F am ília F reit as  B orge s
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ÁRVORE DE COSTADO DE FELICIDADE AUGUSTA ALVES DOS SANTOSÁRVORE DE COSTADO DE FELICIDADE AUGUSTA ALVES DOS SANTOSÁRVORE DE COSTADO DE FELICIDADE AUGUSTA ALVES DOS SANTOSÁRVORE DE COSTADO DE FELICIDADE AUGUSTA ALVES DOS SANTOS

pai ? mãe ? Manoel Maria Manoel Eulália José ?
dos de da Moreira Telles da

Santos Azevedo Costa de de Costa
Ferreira Silva Vianna Castilho Mene-

zes
* ±1730 * ±1740 * ±1740 * ±1750 * ±1723 * ±1735 * ±1750 * ±1760
+ > 1760 + > 1760 + > 1774 + > 1774 + > 1750 + > 1750 + ? + ?

c. ±1760 c. ±1770 c. ±1750 c. ±1770

João Maria Joaquim Anna Maria
Alves dos Santos da Costa

(Cara Suja) Ferreira [1] Vianna Telles
* ?, ±1760 * Taq., ±1775 * Sabará, 1751 * Sabará, ±1770
b. ?, ±1760 b. Taq., ±1775 b. Sabará , ±1751 b. Sabará, ±1770
+ Sabará ?, > 1790 + Sabará ?, > 1790 + Sabará, > 1814 + Sabará, > 1814

c. Sabará [?], MG, ±1790 c. Sabará [?], MG, ±1780

Manuel Alves dos Santos Ana Joaquina Moreira Castilho

* Sabará [?], MG, ±1790 * Sabará, MG, ±1793
b. Sabará [?], MG, ±1790 b. Sabará, MG, ±1793
+ ?, > 1810 + ?, > 1810

c. Ermida S.S., Taquaraçu, MG, 22/set/1806 [2]

Felicidade Augusta Alves dos Santos

* Jaboticatubas [?], MG, ±1820
b. Ermida do Santíssimo Sacramento [?], Taquaraçu, MG, ±1820
+ Jaboticatubas, MG, 25/dez/1897 [3]
c.c. João Baptista dos Santos Vianna [4]

NOTAS:
1. A mulher de João Alves (Cara Suja) era irmã do Guarda-Mor José dos Santos Ferreira e teve uma filha

chamada Maria Alves dos Santos que se casou com Antônio Gomes Baptista [ver: PINTO, Carlos Augusto dos
Santos, Evocações e Saudades, edição do autor, Belo Horizonte, 1960, 109 págs., capítulo "Fazenda do
Cipó e Seu Fundador", à pág. 101].

2. Ver: VIANNA, Newton dos Santos, “Viannada”, B. H., out/2000.
3. Ver: VIANNA, Newton dos Santos, “Viannada”, B. H., out/2000.
4. Era primo 2º grau pelo lado paterno e primo em 1º grau pelo materno
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ÁRVORE DE COSTADO DE JOÃO BAPTISTA DOS SANTOS VIANNAÁRVORE DE COSTADO DE JOÃO BAPTISTA DOS SANTOS VIANNAÁRVORE DE COSTADO DE JOÃO BAPTISTA DOS SANTOS VIANNAÁRVORE DE COSTADO DE JOÃO BAPTISTA DOS SANTOS VIANNA

pai ? mãe ? pai ? mãe ? Manoel Eulália José ?
da Moreira Telles da

Costa de de Costa
Vianna Castilho Mene-

zes
* ±1750 * ±1760 * ±1760 * ±1770 * ±1760 * ±1735 * ±1750 * ±1760
+ ? + ? + ? + ? + > 1750 + > 1750 + ? + ?

c. ±1770 c. ±1780 c. ±1750 c. ±1770

Manoel Maria Joaquim Anna Maria
dos Santos de Azevedo da Costa Telles

Ferreira Silva Vianna
* ±1740 * S. Luzia, ±1750 * Sabará, 1751 * Sabará, ±1770
b. ±1740 b. S. Luzia, ±1750 b. Sabará , 1751 b. Sabará, ±1770
+ > 1774 + Sabará, > 1774 + Sabará, > 1814 + Sabará, > 1814

c. S. Luzia [?], MG, ±1770 c. Sabará [?], MG, ±1780

José dos Santos Ferreira Maria Joaquina do Nascimento

* Fazenda do Sumidouro, Taquaraçu, MG, ±1774 * Sabará, MG, ±1785
b. Arraial de Santa Luzia [?], MG, ±1774 b. Sabará, MG, ±1785
+ Fazenda do Cipó [?], MG, ±1830 + Fazenda do Cipó [?], MG, ±1816

c. S. S. Taquaraçu, MG, Brasil, 21/jan/1799

João Baptista dos Santos Vianna

* Fazenda do Cipó [?], Jaboticatubas, MG, 24/jun/1813
b. Fazenda do Cipó [?], MG, ±1813
+ Arraial de Jaboticatubas [?], MG, 05/jul/1883

c.1.n.c. Rita Amélia de Cássia (Carneiro), Conceição do Mato Dentro [?], MG, ±1835;
c.2.n.c. sua prima Felicidade Augusta Alves dos Santos [1], Jaboticatubas [?], MG, ±1846

NOTAS:
1. Era prima em 2º grau pelo lado paterno e prima em 1º grau pelo materno.
2. Baseado em pesquisas realizadas por Newton dos Santos Vianna.
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FONTES DE REFERÊNCIA:
1. Informações verbais de Elisa Vianna Cruz, anotadas por Jorge da Cunha Pereira Filho, nos anos

1961/1962.

2. Anotações e documentos pessoais de América Vianna Cruz da Cunha.

3. SANTOS, Paulo Quintino dos, "João Viana: Trabalhando Desde os 7 aos 89 Anos", Comércio e
Indústria, Belo Horizonte, ano XXI, nº 168, fev/1979, pags. 2-9.

4. Anônimo, "Uma Vida Que É Tradição de Beagá", Jornal de Casa, Belo Horizonte, 26/ago a
01/set/1979, pag. 11.

5. PINTO, Carlos Augusto dos Santos, Evocações e Saudades, edição do autor, Belo Horizonte,
1960, 109 págs., na Nota 1, à pág. 1, e no capítulo "Fazenda do Cipó e Seu Fundador", págs. 97-
109.

6. Extensas e valiosas anotações sobre as famílias Vianna e Chelles, resultado de laboriosas
pesquisas de Newton dos Santos Vianna, gentilmente enviadas por carta de 06/nov/1990 e
recebidas em 09/nov/1990.

7. Informações por telefone de Lucília Vianna Lobo, em 12/dez/1990.

87. Informações por telefone, em 17/dez/1990, de Nely Lobo Vianna de Freitas e de Léa Lobo Vianna
Duarte.

9. Informações por carta, de Nelson Vianna Júnior, recebida em 27/dez/1990.

10. Informações por carta, de Paulo Caio Soares Vianna, recebidas em 07/jan/1991, 07/fev/1991 e
21/fev/1991.

11. Informações por telefone, em 14/jan/1991, de Ruth Fonseca Vianna.

12. Informações por telefone, em 15/jan/1911, de Márcio Fonseca Vianna e de Lincoln Vianna.

13. Informações por telefone, em 23/jan/1991, de Suzete Ayer Viana.

14. Informações por carta de 18/jan/1991, recebida em 24/jan/1991, de Paulo Afonso Fonseca Viana.

15. Informações por telefone, em 27/fev/1991, de Lygia Lobo Vianna Rache.

16. Informações por cartas de 06/mar/1991 e de 30/mar/1991, de Hélio Fonseca Vianna, recebidas em
09/mar/1991 e 03/abr/1991.

17. Informações por carta de 10/abr/1991, de Nelly Lobo Vianna de Freitas, sobre João Batista Lobo
Vianna e descendentes, recebida em 14/abr/1991.

18. Informações por cartas de 20/set/1991 e de 07/out/1991, de Lauro Fonseca Viana, recebidas,
respectivamente, em 23/set/1991 e 09/out/1991.

19. VIANNA, Newton dos Santos, “Viannada”, B. H., out/2000, CD-ROM, com arquivos no formato do
WORD para Microsoft Windows, recebido em fev/2006.

20. AEAM – “Habilitação matrimonial por afinidade licita de Camilo Lellis dos Santos Vianna e Rita
Claudina de Jesus, em Taquaracu, 1857” – registro 083933, armário 34, pasta 8394 – Transcrição
de Vânia Lúcia de Oliveira – recebido por e-mail de 11/mar/2006, assunto “Família Costa Vianna”.

21. FERNANDES, Luiz Aníbal de Lima. “A Fazenda dos Maçaricos”, s/d – c/ foto – em arquivo .DOC
(Word) – cópia por gentileza de Vânia Lúcia de Oliveira – por e-mail de 11/mar/2006, assunto
“Família Costa Vianna”.
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22. Informações dos arquivos de Vânia Lúcia de Oliveira, contidas em diversos e-mails, nos meses de
mar/2006 a abr/2006.

23. AFONSO, Leônidas Marques, HISTÓRIA DE JABOTICATUBAS, publicação do autor,
Jaboticatubas, 25/mar/1957, 70 pags. – cópia por gentileza de Antonio de Pádua Vianna Clementino.
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*** Arq.: VIANNA6.DOC

DOCUMENTOSDOCUMENTOSDOCUMENTOSDOCUMENTOS

Guarda-Mor José dos Santos Ferreira, filho do Capitão (Ordenança?) Manoel dos Santos Ferreira e
de Maria de Azevedo Silva de Carvalho, c.1n.c. Maria Joaquina do Nascimento, c.2n.c. Anna
Theodora da Câmara Bethencourt e Sá:

DOCUMENTO N° 01
Recenseamento do Guarda-Mor José dos Santos Ferreira em Taquaraçu de Cima, Sabará, MG, em
23/mar/1832. Pesquisa realizada por Jorge da Cunha Pereira Filho, no Arquivo Público Mineiro, Belo
Horizonte, MG, em 24/ago/1992.

[APM - Mapas de População - MP - Caixa 11 - Doc. 25 - Taquaraçu de Cima (Santíssimo Sacramento do) -
Sabará, MG - 23/mar/1832:]

Mappa
Dos Habitantes do Destricto e Capella Curada do

Santissimo Sacramento de Taquarasu de Sima, Trº
da Fidellissima Villa de Tn. S. da Con.çam do Sabará

23/mar/1832
Fog. Habitantes Qualid. Cond. Idade Est. Ocupações
211 O G.M. Joze dos S.tos Ferrª B 58 C. L.

D.Anna Theodora de Bitancourt B. 44 C.
Joaq.m dos S.tos Ferrª B. 25 S. Negº
Bernard.no dos S.tos Vianna B. 23 S. Dº
João Bap.ta dos S.tos Bº 22 S. Dº
Felicissimo dos S.tos B. 14
Antº dos S.tos Ferrª B. 12
Pedro dos S.tos Ferrª B. 10
Carlos J.e dos S.tos B 8
Antº P C. 46 C
Quiteria C. C. 34 C.
Pedro Preto C. 48 C.
Mª C. C. 50 C.
Fr.co Preto C. 34 C.
Ignez C. C. 41 C.
Luis Preto C. 30 C.
Joaq.na C C. 35 C.
Ignacio Preto C. 55 C.
Luiza C C. 60 C.
Joaq.m Preto C. 27 C.
Germana C C. 16 C.
Antº P. C. 34 S.
Joaq.m Preto C. 37 S.
M.el Dº C. 50 S.
M.el Dº C. 34 S.
Domºs Preto C. 35 S.
Joaq.m Dº C. 31 S.
Joze C. C. 36 S.
Andre C. C. 28 S.
Andre C. C. 25 S.
Joaq.m C. C. 23 S.
João C. C. 16 S.
Camillo C. C 12
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Fog. Habitantes Qualid. Cond. Idade Est. Ocupações
M.el Preto C. 30 S.
Jeronimo C. C. 33
Fidellis C. C. 9
Serafim C. C. 9
Zeferino C. C. 12
Pedro Preto C. 25 S.
Joze Dº C. 24 S.
Antº Dº C. 25 S.
Joaq.m Dº C. 26 S.
Miguel Dº C. 27 S.
Domºs Dº C. 29 S.
M.el Dº C. 17 S.
Jõao Dº C. 23 S.
Matheos Dº C. 77 S.
Sabino Dº C. 23 S.
David Dº C. 16 S.
Felipa C. C. 48 S.
Silveria C. C. 14 S.
Ritta C. C. 12 S.
Florencia C. C. 8
Mª C. C. 8
Roza C. C. 6
Joanna C. C. 20 S.
Mª Preta C. 35 S.

Manoel dos Santos Ferreira, Cônego e Pregador da Imperial Capela, filho natural de ? e de Silvéria
Ferreira da Fraga:

DOCUMENTO N° 02
Requerimento de 19/nov/1826 e Certidão de 05/dez/1826, da Justificação "de genere et moribus" nº 123a,
do Padre Manoel dos Santos Ferreira. Transcrito de uma certidão do Arquivo Eclesíastico da Arquideocese
de Mariana (AEAM), de 28/abr/1992.

[AEAM - Processo de Genere et Moribus - nº 123a:]

Il.mo e R.mo Snr. Dr. Vigrº da Vara

Diz Manoel dos Santos Ferrreira, filho na
tural de Silveria Ferreira da Fraga, nascido
e Baptizado na Freguesia e Arraial de San
ta Luzia, que elle preciza q. o R.do Parocho
da mesma, ou quem suas vezes fizer lhe pas
se por certidão o theor do Assento de Baptis-
mo do Supplicante.

P. Sabará 19 dePara Vossa Senhoria
Novembro de 1826 seja servido mandar

se passe a dita certi-
dão.
Espero Receber Vossa
Mercê.

Certifico que revendo o L. 8º de assentos de baptizados desta
freguezia de Sancta Luzia neste assento 227 se acha o assento
requerido do theor seguinte:
Aos onze de Novembro de mil oitocentos e cinco nesta Matriz
o Padre Jõao Rodriguez Viegas baptizou, e pos os Sanctos oleos
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a Manoel innocente filho natural de Silveria Ferreira,
sendo padrinhos o Capitão Quintiliano Rodriguez, e Dona
Anna Joaquina Severa = O Coadjutor Manoel Pirez de Miran
da = E não se continha mais no dito assento a que me
reporto e afirmo in fide Parochi. S.ta Luzia 5 de Dezembro

de 1826.
O Vigário Manoel
Pirez de Miranda.

DOCUMENTO N° 03
Requerimentos e anexos (atestados) do Padre Manoel dos Santos Ferreira, no periodo 1840-1848,
solicitando ao Imperador Pedro II a graça de ser nomeado Pregador e Cônego da Imperial Capela, na
Corte. Pesquisa realizada por Jorge da Cunha Pereira Filho, no Arquivo Nacional, Rio de Janeiro, RJ, em
07 e 13/fev/1991.

[AN - Coleção Eclesiástica - Cx. 937 - Pac. 114 - Doc. 60:]

[requerimento:]
Manoel dos Santos Ferreira Senhor
Vª Sec.
Pede o titulo de pregador
da capella imperial.

Diz o P.e Manoel dos Santos Ferreira appro-
vado no Bispado de Mariana, e presentemente no do
Rio de Janeiro, que existindo vagas de Pregador na
Capella Imperial para serem preenchidas, o supp.e
desejoso de no seo ministerio empregar-se no Serviço
da Igreja, e no de V.M.I. vem a prezença de
V.M.I. pedir a Graça do Titulo de Pregador da
Capella Imperial. Rio de Janeiro 24 de Janeiro
d'1840.

P. a V.M.I.
esta Graça

Manoel dos Santos Ferreira

[requerimento:]
Senhor

O Padre Manoel dos Santos Ferreira, da freguesia de Santa
Luzia do Sabara, no bispado de Marianna, vem submissamente a
Augusta Prezença de V.M.I. pedir a Graça de o nomear
Conego da Capella Imperial.
Senhor. O supplicante desde que se dedicou ao Sacerdocio tem
procurado esclarecer seo espirito, afim de melhor poder desempenhar
suas obrigações de sacerdote, e de cidadão. Para o conseguir aprovei-
tou os meios Scientificos que se lhe proporcionarão na sua provincia;
nem tem deixado de no silencio do Gabinete procurar augmento de ins-
trucção. No lugar que pede a V.M.I. o supplicante
encara um vantajoso meio de illustração, e aproveitamento espiritual e
temporal, praticando com varões avantajados em saber e virtudes, que
compõe tão respeitavel corporação, e aproveitando suas lições e exem-
plos. Dedicando a vida do pulpito, apezar de seos acanhados
talentos, pode o supplicante neste ministerio prestar algum serviço a
Religião, ao Estado, e a Capella Imperial.

Senhor. O supplicante acha que é alto e elevado o lugar
que aspira, assim como que são fracas e acanhadas as suas forças; mas
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tambem conhece a Magnificencia e Bondade com q. V.M.I.
anima aos que o procuram avantajarem-se no serviço do paiz.
Esperando, e bem seguro da Bondade com q. V.M.I. Acolhe
as supplicas de seos subditos, o supplicante

P. a V.M.I.
Se Digne de o nomear
Conego da Capella Imperial
E. R. M.

Manoel dos Santos Ferreira

[informação:]
O Pe. Manoel dos Santos Ferreira, da
Freguezia de Santa Luzia do Sabara do
Bispado de Marianna, pede ser Conego
da Imperial Capella.

Ajunta attestações que abonão a sua
conducta no adjutorio que presta aos Pa-
rochos de sua Freguesia, e vizinhas, na ex-
posição da palavra e lei Evangelica, com
grande proveito dos povos.

[atestado 1:]
Joze de Araujo da Cunha, Professo na O.
de Christo, cavaleiro na Imperial Or-
dem da Roza, Parocho confirmado
na Fregª dos Rapozos, e Vigrº da Vara
desta Comarca do Sabara p.r S. E. R.

Attesto, e fasso certo, que o Reverendo Manuel
dos Sanctos Ferreira, morador na Villa de Sancta
Luzia desta Comarca do Sabará se tem con-
duzido the o prezente de modo o mais louva-
vel, ou seja como Cidadão Brazileiro, ou como
Sacerdote em cujo Ministerio tem prestado
os mais assignalados serviços já no adjutorio,
que presta aos Reverendos Parochos de sua
Fregª e vizinhas, e ja na exposição da Palavra
e Lei Evangelica cujo emprego exercita a mui-
tos annos, e sempre com fructo, e geral aceitação
assim nas Oraçoens Doutrinaes, como nas Po-
liticas de que tem sido por muitas vezes in-
cumbido, merescendo p.r isso huma geral estima
de todos, que o conhecem.

O referido he verda-
de, e por me ser esta pedida a passo. Rapo-
zos 5 de 9.bro de 1848.

Joze de Araujo da Cunha

Reconheço verdadeira a firma supra
Sabará, 6 de 9.bro d' 1848

Em ttº da Verd.e
Antº Anselmo da Sª Dinis

[atestado 2:]
Manoel Pires de Miranda da Ordem de Christo
Vigario Collado da Freguesia da Villa de Stª Luzia

Atesto, que o P.e Manoel dos Santos Ferreira des-
de sua Ordenação ha mais de desoito annos, a excep
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ção de alguns intervallos, tem rezidido nesta Freguezia
onde me tem sempre coadjuvado no desempenho das fun-
ções pastoraes. Outro sim dedicado ao ministerio do
pulpito tem ensinado innalteravelmente huma doutri-
na sã, e Orthodoxa, não só em bem da salvação das al-
mas, como da Sociedade, pregando respeito, e a Obe-
diencia as Aucthoridades; tendo muitas vezes orado
por motivo de regozijo publico, e festividades naciona-
es, procura sempre inspirar Amor e Ordem, Obediencia
as Leis, adhesão as instituições do paiz, assim o respei-
to a Monarchia Constitucional Representativa, amor
e acatamento a Respeitavel Pessôa de S.M.I. o Sen.r
D. Pedro 2º. O seu procedimento com Sacerdote, e
como cidadão tem sido sempre grave, e sizudo; e por isso
mesmo, e por suas bôas qualidades merece a estima, e
consideração publica. O referido he verdade, e assim
o affirmo na palavra do meu Officio.    E por me ser es-
te pedido, o mandei passar pelo meu Coadjutor o P.e
Alexandre Gomes de Araujo, que pela minha actual
impossibilidade de falta de vista o assigna em meu
lugar. S. Luzia 7 de Novembro de 1848.

Alexandre Gomes de Araujo

Reconheço a assignatura supra ser a propria
p.r ter della pleno conhecimento. Villa de
Santa Luzia, sete de Novembro de 1848.

Em ttº da Verd.e
José Felippe Corrêa

[atestado 3:]
O Barão de Sabará. Grande do Imperio. Official da Or-
dem da Rosa. Commendador da de Christo. Cavalleiro da do
Imperial Cruzeiro.

Attesto e faço certo, que o Reverendo Sen.r Manoel dos San-
tos Ferreira, Presbitero secular do habito de São Pedro, residente na
Villa de Santa Luzia desta Comarca do Rio das Velhas, he hum Ci-
dadão probo, e de subido merito, que se tem feito notavel não só
pella illustração do seu espirito, como pelas virtudes civicas de que
he dotado. Eximio Pregador, e hum dos primeiros desta Provincia
no Ministerio da Palavra, une a mais sublime eloquencia à solidez dos
principios que prega: amigo da Monarchia, e devotado a Augusta Pes-
soa de Sua Magestade o Imperador, fazem com que seja extremo
respeitador das Leis, e das Authoridades constituidas: sua conducta ci-
vica e moral he exemplarissima; e por tudo isso goza da estima geral,
tanto nesta Provincia como na Corte onde tem por veses estado. O re-
ferido he verdade, e o affirmo sob minha pallavra de honra, e lhe pas-
so o presente para constar onde convier, e vai somente por mim assig-
nado. Sabara 6 de Novembro de 1848.

Barão do Sabará

Reconheço verdadeira a firma supra.
Sabara 6 de 9.bro d' 1848.
Em ttº da Verd.e
Antº Avellino da Sª Dinis

[atestado 4:]
O Barão de Santa Luzia, Commendador da
Ordem de Christo, Cavalleiro da Ordem da Roza.
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Attesto que o Padre Manoel dos Santos Ferreira
natural desta Villa onde tem quazi sempre
rezidido goza de geral estima e Consideração pelo
seo procedimento, e conducta exemplar tanto
como Sacerdote como Cidadão. Alem de suas
boas qualidades possui conhecimetos de sua
profissão, e instrução de que tem dado sobejas
provas. Occupando-se do exercicio do pulpito
tem sempre ensinado a Sã doutrina; mere-
cendo um lugar distinto entre os Oradores.
Tem sempre em seo ministerio procurado
inspirar amor e respeito as instituiçoens do
pais, e a Pessoa de S. M. I.  O referido he verda-
de e afirmo debaixo da minha palavra de
honra e lhe passo a prezente por mim somente
assignada. Santa Luzia 7 de Novembro de 1848.

Barão de Santa Luzia.

Reconheço ser verdadeira a assignatura
supra por q. della tenho pleno Conhecimen-
to. Villa de Santa Luzia sete de Novem-
bro de 1848.

Em ttº da Verd.e
José Felippe Corrêa

[atestado 5:]
Jozé Lopes da Silva Vianna, Commendador da
Ordem de Christo, Bacharel Formado em Leis, etc.

Attesto que o Sen.r Padre Manoel dos Santos
Ferreira he hum Clerigo de mui distincto me-
recimento, instruido, honesto, e dedicado à vida
sacerdotal que abraçou, se tem feito orador da ge-
ral estima, de que goza entre os seus Concidadões
que o amão e repeitão pela sua não vulgar ins-
trucção; vida regular, e bons constumes; no seu Mi-
nisterio he perfeito quer no altar quer no pulpito
sendo na minha opinião hum dos melhores
Pregadores desta Provincia já pela sua eloquen-
cia e já pella sua doutrina, que encerrão os
seus bem trabalhados discursos.    E por ser ver-
dade o que attesto, lhe passo o presente para
constar, onde convier. Sabará 4 de Novem-
bro de 1848.

Jozé Lopes da Silva Vianna

Reconheço verdadeiras as letras e
firma supra. Sabará 6 de 9.bro
d' 1848.

Em ttº da Verd.e
Antº Avellino da Sª Dinis

[atestado 6:]
O Barão de Santa Luzia Commendador
da Ordem de Christo e Cavaleiro da Ordem
Imperial da Roza.

Nº 38 $160
Pg. cento e sessenta r.s de sello
Sabará 30 de Janrº d' 1847
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Lima Alvrº

Attesto que o Revdº Sen.r Manoel dos Santos
Ferreira natural deste Arraial de S. Lusia aqui tem
quasi sempre residido; e circunspecto como he, por seu
comportamento sisudo e grave tem merecido a estima e
consideração publica, quer na qualidade de Cidadão
quer na de Sacerdote. No ministerio do pulpito tem
merecido boa reputação pois que prega doutrina sã
e verdadeira; não se esquecendo nas occasiões opportu-
nas de inspirar e persuadir o respeito e accatamento
pela Religião do Imperio, como tambem a obediencia
às Leis e às Authoridades, empenhando-se em mostrar
ao m.mo tempo a bondade e excellencia da Monarchia
Constitucional Representativa, e igualm.e a sympa-
thia e o amor devido à Pessôa de S.M.I. o Sen.r
D. Pedro 2º. E he por seu mérito e boas qua-
lidades que todas as pessoa gradas lhe consagrão
sincera amisade e o tem em muita consideração.

O referido he verdade e pª constar onde convier
mandei passar o presente, que vai por mim som.e assi-
gnado.

Arraial de Santa Lusia 28 de Janrº de 1847
Barão de Santa Luzia

Reconheço verdadeira a assignatura supra
pelo pleno conhecimento. Sabara 30 de
Janeiro de 1847.

Em ttº da Verdade
Manoel dos Santos Vieira [?]

[atestado 7:]
O Barão de Sabará. Commendador da Ordem de
Christo. Official da da Rosa, e Cavalleira da do Imperial
Cruzeiro etc.

Nº 36 $160
Pg. cento sessenta r.s de sel-
lo. Sabª 30 de Janrº d'1847.
Lima Alvar.

Attesto, que o Reverendo Senr. Manoel dos San-
tos Ferreira, natural, e morador no Arraial de Santa Luzia
deste Municipio, alem de possuir em gráo eminente as virtudes
civicas, e religiosas, que o caracterisão hum cidadão conspicuo
e modelo do Sacerdotes, he dotado d'hum sublime engenho
pelos variados conhecimentos scientificos que o adornão, os quaes
o temconstituido um eximio pregadorsagrado,ministerio este
a que com esmero se dedica; e por isso universalmente estima-
do, e gosando do mais subido conceito tanto neste Municipio,
como nos mais da Provincia: o seu afferro à Causa da Monar-
chia, e dedicação a Augusta Pessoa do Soberano são taes, que
o tornão recommendavel às Graças de que he digno. O refe-
rido he verdade, e o afirmo sob minha palavra d'honra. E
para que assim conste onde convier, lhe mandei passar o pre-
zente, que vai por mim somente assignado.

Cidade de Sabará 26 de Janeiro de 1847.
Barão de Sabará.

Reconheço verdadeira a asssignatura supra
por pleno conhecimento Sabara 30 de
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Janeiro de 1847.
Em ttº da Verdade
Manoel dos Santos Vieira [?]

[atestado 8:]

Nº 35 $160
Pg. cento e sessenta r.s de sello
Sabará 30 de Janrº d' 1847
Lima Alvar.

Attesto que o Sen.r Padre Manoel dos Santos
Ferreira, morador na Freguesia de Santa Lu-
zia deste Municipio, trata-se com muita
decencia, goza da maior estima entre os seus
concidadãos pela sua exemplar conducta
e maneiras affaveis e polidas, de que he dota-
do, honra o sacerdocio com suas virtudes e
não vulgar instrucção, e na minha opini-
ão he hum dos mais eruditos e eloquentes
Pregadores desta Provincia. E por ser verda-
de quanto attesto, e affirmo de baixo de jura-
mento do meu gráo, lhe passo o presen-
te para constar onde convier. Cidade
do Sabara 30 de Janeiro de 1847.

José Lopes da Silva Vianna
Bacharel Formado em Leis

Reconheço verdadeiras as letras e assigna-
tura supra por pleno conhecimento que
dellas tenho Sabará 30 de Janeiro
de 1847.

Em ttº da Verdade
Manoel dos Santos Vieira [?]

[atestado 9:]
Joze de Araujo da Cunha, Professo na Ordem
de Christo, Cavallrº na Imp. Ordem da Roza,
Vigrº Collado na Fregª da Senrª da Con.çm dos Rapozos
Vigrº da Vara nesta Com.ca do Sabara pelo Ex.mo
R.mo S.r Bispo Diocezano.

Nº 43 $160
Pg. cento e sessenta r.s de sello
Sabará 30 de Janrº d' 1847
Lima Alvar.

Attesto, e fasso certo, q' o R.do Manuel dos Sanctos Fer-
reira morador no Arraial de S.ta Luzia desta Comarca
tem athe o prezente dado bem evid.es provas de hua
Religioza, e exemplar Morigeração, e que tendo-se em-
pregado na Oratoria Sagrada tem nella demons-
trado assim os Talentos de que é dotado, a assidui-
dade de Estudos, como o desejo, que tem de que a Re-
ligião Catholica Apostolica Romana conserve
entre nós aquela pureza com que foi fundada
pelo Seu Divino Auctor, do que lhe tem vindo
hua geral estima tanto como bom Sacerdote
como bom Cidadão. O referido he verdade, e por
me ser pedido o attesto com toda a pureza.
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Rapozos 25 de Janeiro de 1847.
Joze de Araujo da Cunha

Reconheço verdadeiras as letras e assigna-
tura supra por pleno conhecimento q.
dellas tenho Sabará 30 de Janeiro
de 1847.

Em ttº da Verdade
Manoel dos Santos Vieira [?]

[atestado 10:]
Manoel Pires de Miranda, Parocho Confirmado na
Freguezia de Santa Luzia por sua Magestade o Impera-
dor.

Nº 37 $160
Pg. cento e sessenta r.s de sello
Sabará 30 de Janeiro d' 1847.
Lima Alvar.

Attesto, e faço certo, que o Reverendo Manoel dos Santos
Ferrreira desde sua Ordemnação no Anno de 1830 com
piquenos intervalos tem constantemente resedido nesta Fre-
guezia, onde tem tido sempre hum comportamento louvavel; e
exemplar, e sempre, que he preciso, me tem ajudado no
exercicio das funções Parochiais. Dedicado a vida do
Pulpito, tem agradado com extremo por pregar sempre
doutrina Orthodoxa; merecendo a estima, e a considera-
ção dos seos Patricios. Orando em festividades Nacionaes
tem sempre mostrado adhesão e afferro a Monarchia
Constitucional, Amor e Respeito a Pessôa do Monarcha,
persuadido a Obediencia as Leys, e as Autcthoridades
e assim desempenhado os deveres de Sacerdote, e de Cida-
dão Benemerito; o que passa na verdade e assim attesto
in fide Parochi. Santa Luzia 29 de Janrº de 1847.

O Vigrº Mel Pires de Miranda

Do mesmo modo attesto; e affirmo in fide Sacerdotes
era ut supra.
O Vice gerente do dito Parocho

Alexandre Gomes de Araujo

Reconheço verdadeiras as duas assignatu-
ras supra por pleno conhecimento que
dellas tenho. Sabará 30 de Janrº de
1847.

Em ttº da Verdade
Manoel dos Santos Vieira [?]

[atestado 11:]

Nº 39 $160
Pg. cento e sessenta r.s de sello
Sabará 30 de Janrº d' 1847
Lima Alvar.

O Pe. Leandro Rabello Px.to e Castro, Su-
perior da Imperial Caza de Nossa Senho-
ra Mãe dos Homens: Attesto pª constar
onde percizo for, q. Manoel dos Sanctos
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Ferreira esteve neste seminario por espaço
de hu~ anno lectivo, e sempre teve hu~ com-
portamento igoal, e louvavel: he dotado de
talento, e o mostra particular pª o pulpito:
e tem dado provas de moralid.e propria
de hu~ Eclesiastico, pª que sempre mos-
trou inclinação. Imperial Caza de Nos-
sa Senhora Mãe dos Homens aos 23 de
Julho de 1826.

O Pe. Leandro Rebello Px.to de Castro
Superior
[selo do seminário, em relevo, sobre papel e lacre]

[atestado 12:]
Bn.r Antonio da Con.çam. Religioso Franciscano da
Provincia de S.to Antonio do Brasil, e o Professor de
Rhetorica, e Lente actual de Philosophia Racional
e Moral, do Seminario Episcopal de Marianna
por Sª Ex.cia R.ma, etc.

Nº 40 $160
Pg. cento e sessenta r.s de sello
Sabara 30 de Janrº d' 1847
Lima Alvar.

Attesto, e certifico, que o R.do Manoel dos
Santos Ferreira frequentou a Aula de Rhetori-
ca, a que presidi no Seminario Episcopal desta
Cidade de Marianna, no anno pp. de 1829, a cujo
estudo se applicou com muito desvelo, e singular
aproveitamento: pelo, e por ser dotado de talen-
to, o julgo habil para exercer as funções de Orador.
Por assim o julgar sinceram.e, e esta me ser pedida,
a fiz em Marianna a 9 de Março de 1830.

Fr. Antonio da Con.çam.

[atestado 13:]
Fr. Manoel do Espirito Santo, Religioso Fran-
ciscano dos Reformados da Provincia de Santo An-
tonio do Brazil. Professor de Theologia Dog-
matica do Seminario de Marianna p.r S. Ex.cia Revª

Nº 41 $160
Pg. cento e sessenta r.s de sello
Sabará 30 de Janrº d' 1847
Lima Alvar.

Atesto q' o Padre Manoel dos Santos Ferreira
frequentou a minha Aula p.r espaço de hum anno
e q' em todo este tempo, alem de louvavel compor-
tamento, mereceo pela sua aplicação, e talento De-
fender Concluzoens publicas no mesmo Semina-
rio, em cujo Acto satisfes, não so aos Arguentes,
mas tambem a S. Exª Revª e a todos os Asistentes,
e p.r ser verdade, e esta me ser pedida a paço Ma-
rianna 10 de Março de 1830.

Fr. Manoel do Espirito Santo.

[atestado 14:]
Antonio Joze Ribrº Bhering. Presbitero Se-
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cular do Habito de S. Pedro E Professor de
Filosofia Racional, e Moral do Seminario
de Marianna.

Nº 42 $160
Pg. cento e sessenta r.s de sello
Sabará 30 de Janrº d' 1847
Lima Alvar.

Attesto que o P.e Manoel dos Santos Fer-
reira frequentou por espasso de hum anno
a Aula de Filosofia do dicto Seminario
onde colheo sufficientes principios para a
facil comprehensão de qualquer sciencia,
distinguindo=se pela sua prespicacia, e
boa morigeração entre os seos condicipulos
e por ser verdade passo esta. Marianna
8 de Janeiro de 1830.

Antonio Joze Ribrº Bhering.

DOCUMENTO N° 04
Registro da nomeação do Pe. Manoel dos Santos Ferreira, como Cônego da Imperial Capella, na Corte,
pelo Imperador Pedro II, em 25/mar/1849. Pesquisa realizada por Jorge da Cunha Pereira Filho, no Arquivo
Nacional, Rio de Janeiro, RJ, nos dias 7 e 13/fev/1991.

[AN - Coleção Eclesiástica - Registro de Nomeações da Capela Imperial - Sec. Historica 240 - Códice 500 -
Vol. 1 - fls 14-verso:]

Reverendo Bispo do Rio de Janeiro, Conde de Irajá, e Meu
Capellão Mór. Amigo, Eu o Imperador Constitucional
e Defensor Perpétuo do Brasil vos Envio muito saudar como
aquelle que Amo. Attendendo ao merecimento e mais
partes que concorrem na pessoa do Padre Manoel dos San=
tos Ferreira: Hei por bem Conceder-lhe as honras de Conego
da Minha Imperial Capella. O que communico. Me
pareceo participar-vos para vossa intelligencia e execução.
Escripta`no Palacio do Rio de Janeiro em vinte cinco de Mar=
ço de mil oitocentos e quarenta e nove, vigesimo oitavo da In=
dependencia e do Imperio = Imperador = Eusebio de Queiroz
Coitinho Mattozo Camara = Para o Reverendo Bispo do Rio
de Janeiro.

ANOTAÇÕESANOTAÇÕESANOTAÇÕESANOTAÇÕES

Ana Francisca dos Santos:

ANOTAÇÃO N° 01
[Casa de Borba Gato - Inventários - 2º Ofício:]
Inventário de Ana Francisca dos Santos, Arraial de Stª Luzia, 1790, 24 fls.

Ana Joaquina dos Santos:

ANOTAÇÃO N° 02
[Casa de Borba Gato - Inventários - 2º Ofício:]
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Inventário de Ana Joaquina dos Santos, 1824.

Domingos da Costa Viana:

ANOTAÇÃO N° 03
[Casa de Borba Gato - Inventários - 2º Ofício:]

Inventário de Domingos da Costa Viana, Rio das Pedras, 1759.

Francisco Alves dos Santos:

ANOTAÇÃO N° 04
[Casa de Borba Gato - Inventários - 2º Ofício:]

Inventário de Francisco Alves dos Santos, "Morador que foi nesta vila adiante da Igreja Grande", 1750, 17
fls.

Francisco dos Santos Ferreira, morador em Santa Anna das Trahiras, Sabará, MG:

ANOTAÇÃO N° 05
Recenseamento de Francisco dos Santos Ferreira, no 23º Quarteirão de Santa Anna das Trahiras, Sabará,
MG, em 1832. Pesquisa realizada por Jorge da Cunha Pereira Filho, no Arquivo Público Mineiro, Belo
Horizonte, MG, em 24/ago/1992.

[APM - MP - Caixa 11 - Doc. 27 - Santa Anna das Trahiras - Sabará, MG - 1832:]

Santa Anna das Trahiras - Sabará, MG - 1832
Nº 23 Quarteirão
Fog. Habitantes Qualid. Cond. Idade Estado Ocupação
15 Fran.co dos Santos Ferrª B.co 56 Cazº Agricultrª

Maria de Alm.da B.ca 48 Cazª Fiadeira
Margarida de Alm.da B. 20 S Costurª
Teodora de Alm.da B. 18 S. Fiadrª
Francisca de Alm.da B. 15 S Fiadrª
Delfino dos S.tos B. 12 Agricultrª
Caetano Preto Cat. 30 Agricultrª
Joanna Preta Cat. 20 Agricultrª
Catarina Preta Cat. 20 Agricultrª

João da Costa Vianna (???), Capitão, de Lagoa Santa:

ANOTAÇÃO N° 06
[anotação de Jorge da Cunha Pereira, APM, 20/out/1995.]
[APM - Patentes - SC - 274 - 1797/1798 - fls. 15:]

João da Costa Vianna - Capitão da Compª de Ordenança do Destrº da Lagoa Santa, Trº da Vª do Sabará -
em 02/set/1797.

João da Costa Vianna, morador de Taquaraçu de Cima, Sabará, MG, eclesiástico:

ANOTAÇÃO N° 07



Apontamentos Genealógicos Sobre a Família Vianna

Autor: Jorge da Cunha Pereira Filho  -  pag.  73

Recenseamento de João da Costa Vianna, em Taquaraçu de Cima, Sabará, MG, em 23/mar/1832.
Pesquisa realizada por Jorge da Cunha Pereira Filho, no Arquivo Público Mineiro, Belo Horizonte, MG, em
24/ago/1992.

[APM - MP - Caixa 11 - Doc. 25 - Taquaraçu de Cima (Santíssimo Sacramento do) - Sabará, MG -
23/mar/1832:]

Mappa
Dos Habitantes do Destricto e Capella Curada do

Santissimo Sacramento de Taquarasu de Sima, Trº
da Fidellissima Villa de Tn. S. da Con.çam do Sabará

23/mar/1832
Fog. Habitantes Qualid. Cond. Idade Est. Ocupações
184 João da Costa Vianna B. 35 Eclezº S.C. e L.

Thome P C. 22 S.
Zeferino C C. 20 S.
João C C. 50 S.
João Dº C. 30 C.
João Dº C. 50 S.
[seguem-se outros escravos e
agregados]

João Alves dos Santos, morador em Sabará, MG:

ANOTAÇÃO N° 08
[AEABH - Sabará - batizados - 1867/1890 - fls. 330-verso:]

Maria Aos desasette de Abril de mil oito centos e settenta, baptisei
fª l.ma solemnem.te e pús os Santos Óleos á Maria innocente de um

mez, filha legitima de João Alves dos Santos, e D. Anna
Augusta dos Santos: forão Padrinhos Fran.co de Paula Santos
e D. Maria Candida Muniz, todos desta Parochia.

Vigrº Antonio Firmino d Szª Bonfim.

João dos Santos Ferreira, morador em Santa Luzia, Sabará, MG:

ANOTAÇÃO N° 09
Recenseamento de João dos Santos Ferreira, em Santa Luzia, Sabará, MG, em 25/nov/1831. Pesquisa
realizada por Jorge da Cunha Pereira Filho, no Arquivo Público Mineiro, Belo Horizonte, MG, em
25/ago/1992.

[APM - SP - PP-1/10 - Caixa 35 - Doc. 19 - Santa Luzia (Sabará) - 1831:]

Relação dos Habitantes de Santa Luzia (Sabará) - 25/nov/1831
Fog. Habitantes Qualid. Cond. Idade Estado Ocupação
624 João dos Santos Ferreira Branco 45 Cazado Agricultor

D. Catharina dos Santos Ferreira Branca 40 cazada no Governo
domestico

Ritta Br.ca 13
Manoel Br.co 11
João Br.co 9
Anna Angª Cativa 23 Soltrª Cozinheira
Thomaz Br.co 11
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Fog. Habitantes Qualid. Cond. Idade Estado Ocupação
Mª Br.ca 7

Joaquim dos Santos Ferreira, morador em Santa Anna das Trahiras, Sabará, MG:

ANOTAÇÃO N° 10
Recenseamento de Joaquim dos Santos Ferreira, no l3º Quarteirão de Santa Anna das Trahiras, Sabará,
MG, em 1832. Pesquisa realizada por Jorge da Cunha Pereira Filho, no Arquivo Público Mineiro, Belo
Horizonte, MG, em 24/ago/1992.

[APM - MP - Caixa 11 - Doc. 27 - Santa Anna das Trahiras - Sabará, MG - 1832:]

Santa Anna das Trahiras - Sabará, MG - 1832
Nº 13 Quarteirão
Fog. Habitantes Qualid. Cond. Idade Estado Ocupação
19 Joaq.m dos S.tos Ferrª B.co 44 Cazº Agricultrª

Maria Tereza B.ca 37 Cazª Fiadrª
José dos S.tos B 19 S. Agricultrª
João B   8 Agricultrª
Joaquim B   3
Firmino B   2
Francisca Tereza B 76 S. Costurª
Maria Tereza B 14 S. Fiadrª
Maria B 40
Ignez B 6
Pedro Preto Cat 60 S. Agricultrª
M.el Crº Cat 40 Cazº Agricultrª
Germano Crº Cat   3
Maria Crª Cat 24 Cazª Cozinhrª

José da Costa Vianna (???), Alferes, de Sabará:

ANOTAÇÃO N° 11
[anotação de Jorge da Cunha Pereira, APM, 20/out/1995.]
[APM - Patentes - SC - 231 - 1781/1784 - fls. 127-verso:]

José da Costa Vianna - Alferes da Companhia de Cavalaria Auxiliar do Distrito do Sabará do 8º Regº do
dito Termo - em 30/set/1782.

José Joaquim dos Santos Ferreira, de Cuiabá, MT, Cônego, do Corpo Eclesiástico do Exército:

ANOTAÇÃO N° 12
[AN - Coleção Eclesiástica - Cx. LIII ou 944 - Pac. 1 - Doc. 104:]

Decreto imperial nomeando Capelão Tenente do Corpo Ecl. do Ex. Rio de Janeiro, 19/12/1874.

ANOTAÇÃO N° 13
[AN - Coleção Eclesiástica - Cx. LIII ou 944 - Pac. 1 - Doc. 21:]

Promoção por merecimento a Capitão Capelão do Arsenal de Guerra da Prov. de Mato Grosso. Rio de
Janeiro, 14/10/1882.
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ANOTAÇÃO N° 14
[AN - Coleção Eclesiástica - Cx. LIII ou 944 - Pac. 1 - Doc. 13:]

Decreto imperial reformando o Cônego Capelão do Corpo Ecl. do Ex. Rio de Janeiro, 09/3/1889.

Manoel da Costa Vianna, morador no Fidalgo, Sabará, MG:

ANOTAÇÃO N° 15
Recenseamento de Manoel da Costa Vianna, no Fidalgo, Sabará, MG, em 1831. Pesquisa realizada por
Jorge da Cunha Pereira Filho, no Arquivo Público Mineiro, Belo Horizonte, MG, em 25/ago/1992.

[APM - SP - PP-1/10 - Caixa 35 - Doc. 22 - Fidalgo (Sabará) - 1831:]

Relação dos Habitantes do Fidalgo (Sabará) - 1831
Fog. Habitantes Qualid. Cond. Idade Estado Ocupação
246 Manoel da Costa Vianna Branco 26 Cazado Lavrador

D. Anna Flavia Branca 20 Cazada Costureira
[lista de escravos]

Manoel da Costa Vianna, morador de Taquaraçu de Cima, Sabará, MG:

ANOTAÇÃO N° 16
Recenseamento de Manoel da Costa Vianna, em Taquaraçu de Cima, Sabará, MG, em 23/mar/1832.
Pesquisa realizada por Jorge da Cunha Pereira Filho, no Arquivo Público Mineiro, Belo Horizonte, MG, em
25/ago/1992.

[APM - MP - Caixa 11 - Doc. 25 - Taquaraçu de Cima (Santíssimo Sacramento do) - Sabará, MG -
23/mar/1832:]

Mappa
Dos Habitantes do Destricto e Capella Curada do

Santissimo Sacramento de Taquarasu de Sima, Trº
da Fidellissima Villa de Tn. S. da Con.çam do Sabará

23/mar/1832
Fog. Habitantes Qualid. Cond. Idade Est. Ocupações
200 Manoel da Costa Vianna B. 40 C. L.

D. Anna Roza Justinianna B 38 C. Costrª
Joaq.m Preto C. 25 C.
Gracia Dª C. 30 C.
M.el Dº C. 25 C.
Balbina C C. 20 C.
Fr.co Preto C. 35 C.
Mª C C. 25 C.
João C. C. 50 C.
Gracia C. C. 45 C.
Joaq.m C. C. 20 S.
Serafim P. C. 18 S.
Valentim C. C. 22 S.
Moizes C C. 16 S.
Luiz Preto C. 8
Joze C C. 26 S.
Severina C C. 16 S.
Ursula C C. 7
Ritta C C. 2
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Fog. Habitantes Qualid. Cond. Idade Est. Ocupações
Catherina C C. 3
Florencia Preta C. 60 C.
Marianna Sapxa [?] C 58 C. Fiadora
Mª C. 14 S. Dª

Manoel dos Santos Ferreira, morador em Taquaraçu de Cima, Sabará, MG:

ANOTAÇÃO N° 17
Recenseamento Manoel dos Santos Ferreira em Taquaraçu de Cima, Sabará, MG, em 23/mar/1832.
Pesquisa realizada por Jorge da Cunha Pereira Filho, no Arquivo Público Mineiro, Belo Horizonte, MG, em
25/ago/1992.

[APM - MP - Caixa 11 - Doc. 25 - Taquaraçu de Cima (Santíssimo Sacramento do) - Sabará, MG -
23/mar/1832:]

Mappa
Dos Habitantes do Destricto e Capella Curada do

Santissimo Sacramento de Taquarasu de Sima, Trº
da Fidellissima Villa de Tn. S. da Con.çam do Sabará

23/mar/1832
Fog. Habitantes Qualid. Cond. Idade Est. Ocupações
173 M.el dos S.tos Ferrª B. 54 C. Lavoura

D. Ignes Corrª B. 51 C.
Joaq.m B 20 S. Feitor
Mª B 16 S. Tendrª
Joze Preto C. 46 C. Carpintrº
Vitorianna C C. 38 C.
Fr.co Preto C. 40 S.
João Dº C. 34 S.
Affonço Dº C. 30 S.
Luis P C. 60 S.
Isaura C. C. 20 S.
Fr.ca C. C.   9
Semplicia C. C.   7
Romoalda C. C.   1
Clemencia P. C. 56 S.
Mª P. C. 36 S.
Lourenço P. C. 22 S.
M.el Preto C. 44 C.
Joze Dº C. 40 S.
Gon.ço Dº C. 48 C.
Gon.ça Dª C. 54 S.
Jacinto P. C. 38 S.

ANOTAÇÕESANOTAÇÕESANOTAÇÕESANOTAÇÕES

Pesquisa realizada por Jorge da Cunha Pereira Filho, no Arquivo Nacional, Rio de Janeiro, RJ, em
02/jan/1991.

Francisco Alves dos Santos (???):
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ANOTAÇÃO N° 18
[AN - Decretos Militares - Arm. 3 - Lº 1 - Fls. 71-v:]

Cadete - Distinguiu-se no combate de 24 de Maio de 1868.

ANOTAÇÃO N° 19
[AN - Ordem da Rosa - Cx. 789 - Ano: 1870:]

Attendendo aos distinctos serviços que na guerra
do Paraguay prestarão Officiaes e Praças e Paisanos, cujos
nomes constão da relação junta assignada por Paulino
José Soares de Souza, do Meo Conselho, Ministro e Secretario
d'Estado dos Negocios do Imperio: Hei por bem Conde-
coral-os nos differentes graos da Ordem da Roza, a que se
refere a mesma relação. Palacio do Rio de Janeiro, em
seis de Setembro de mil oitocentos e setenta, quadragesimo
nono da Independencia e do Imperio.

P.
Paulino José Soares de Souza

Registrado a fl. 85 verso do Livro 3º
da Ordem da Rosa.

[relação anexa:]
Relação dos Officiaes e praças e paisanos, a que se refere o Decre=
to d'esta data, condecorados com os differentes gráos da Ordem da Ro=
sa abaixo designados, em recompensa dos relevantes serviços que prestarão
na guerra do Paraguay.

- Dignatários -
...........................................

- Commendadores -
...........................

- Officiaes -
..............

- Cavalleiros -
......
Tenente ............
...... Pelos da Cordilheira
...
Dito      Francisco Alves dos Santos    idem
...
Palacio do Rio de Janeiro, em 6 de setembro de 1870.

Paulino José Soares de Souza

Manoel dos Santos Ferreira:

ANOTAÇÃO N° 20
[AN - Registro Geral das Mercês - Cod. 137 - Lº 66 - fls. 88:]

 ... Manoel dos Santos Ferreira, morador na Fazenda de S. Jozé do Rio do Peixi ...

[NOTA: Encontra-se num inventário de bens para a fundação do Hospício de Religiosos de Nossa Senhora
Mãe dos Homens, do Caraça, em torno de 1819/20. A referência ao inventário de bens do Caraça é:
Registro Geral das Mecês - Cod. 137 - Lº 66 - fls. 69-verso a 104-verso.]
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ANOTAÇÕESANOTAÇÕESANOTAÇÕESANOTAÇÕES

Pesquisa realizada por Jorge da Cunha Pereira Filho, na Biblioteca Nacional, Seção de Obras Raras, Rio
de Janeiro, RJ, em 29/agosto/1991.

Paulo José dos Santos Vianna:

ANOTAÇÃO N° 21
[Correio Official de Minas, Anno I, Tn. 1, Ouro Preto, Quinta-feira, 8 de Janeiro de 1857, pag. 3:]

Extrato do Expediente do mez de Dezembro de 1856.
Dia 23
- Ao juiz de direito da comarca do Rio das Velhas
communicando que por portaria desta data foram nomeados
para os cargos de substitutos do juiz municipal e d'orfãos
do termo de Santa Luzia, ultimamente restaurado, os
seguintes cidadãos:

.........
Paulo José dos Santos Vianna
Francisco de Paula da Fonseca Vianna
.....

ANOTAÇÃO N° 21
[Correio Official de Minas, Anno II, Tn. 109, Ouro Preto, Quinta-feira, 4 de Fevereiro de 1858, pag. 1:]

GOVERNO PROVINCIAL
Secretaria da Presidencia
O conselheiro presidente da provincia de Minas Ge-
raes, em virtude do art. 19 da carta de lei de 3 de
dezembro de 1841, e do decreto de 4 de novembro
de 1857, resolve nomear para Substitutos dos Jui-
zes municipaes dos termos da provincia os cidadãos
abaixo declarados.

.......
COMARCA DO RIO DAS VELHAS
Termo de Santa Luzia
......
4º   Paulo José dos Santos Vianna
5º   Francisco de Paula da Fonseca Vianna
...

Francisco Alves dos Santos:

ANOTAÇÃO N° 22
[Correio Official de Minas, Anno II, Tn. 109, Quinta-feira, 4 de Fevereiro de 1858, pag. 1:]

GOVERNO PROVINCIAL
Secretaria da Presidencia
O conselheiro presidente da provincia de Minas Ge-
raes, em virtude do art. 19 da carta de lei de 3 de
dezembro de 1841, e do decreto de 4 de novembro
de 1857, resolve nomear para Substitutos dos Jui-
zes municipaes dos termos da provincia os cidadãos
abaixo declarados.
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.......
COMARCA DO RIO DAS VELHAS
...
Termo de Caethé
...
2º   Francisco Alves dos Santos
...

Diversos:

Jaboticatubas:

ANOTAÇÃO N° 23
Lei nº 912, de 04/jun/1858, criando a freguesia de Nossa Senhora da Conceição de Jaboticatubas, no
curato do Ribeirão do Raposo, freguesia de Taquarussu, município de Caeté, MG. Pesquisa realizada por
Jorge da Cunha Pereira Filho, na Biblioteca Nacional, Seção de Obras Raras, Rio de Janeiro, RJ, em
05/set/1991.

[Correio Official de Minas, Anno II, Tn. 162, Ouro Preto, Segunda-feira, 26 de Julho de 1858, pag. 4:]

[pag. 4:]

LEI Nº 912 - DE 4 DE JUNHO DE 1858.
Carta de Lei que eleva a Freguesia o Curato do
ribeirão do Raposo, com a denominação de Fre-
guesia de Nossa Senhora da Conceição de Jabo-
ticatubas.

Art. Unico. Fica elevado á cathegoria de Parochia
com a denominação - de Freguesia de Nossa Senhora
da Conceição de Jaboticatubas - o Curato do ribeirão
do Raposo da Freguesia de Taquarussú do Municipio
de Caethé, tendo por divisas as mesmas do Curato, e
revogadas as disposições em contrario.

Publicada em 26 de Julho de 1858.


